
Für Ende Juli 2023 angekündigt:
J. Sattler / K. Fleischer
Eisenbahn in Baden-Württemberg,  
55 Highlights
Fahrzeuge – Strecken – Sehenswürdigkeiten
Ca. 128 Seiten, ca. 70 Fotos, 170 x 240 mm, 
Hardcover, ca. Fr. 32.90 / EUR 23,–.
Die prägnantesten Fahrzeuge, Strecken und 
Sehenswürdigkeiten Baden-Württembergs. Be-
stellcode: SATTEISE

Für Ende August 2023 angekündigt:
Dirk Endisch
Eisenbahnen im Harz
Entwicklung – Bau – Geschichte – Fahrzeuge
Ca. 208 Seiten, ca. 200 Fotos, 210 x 242 mm, 
Hardcover, ca. Fr. 40.50 / EUR 29,90.
Geschichte, Strecken und Fahrzeuge im Harz. 
Bestellcode: ENDIEISE

Soeben erschienen:
European Rail Timetable – Summer 2023  
Edition
June – December 2023
674 Seiten, 150 x 240 mm, Paperback,  
Fr. 32.80 / EUR 32,80. 
Kursbuch, erweitert um Seiten über Eisenbahn-
pässe sowie detaillierte Länder- und Reiseinfor-
mationen. Bestellcode: XTIMSU23

Soeben erschienen:
Signalisation et automatismes ferroviaires, 
Tome 4
300 Seiten, 220 x 270 mm, in französischer 
und englischer Sprache, Hardcover, Fr. 86.70 / 
EUR 75,–.
Der vierte Band behandelt die Neuerungen seit 
2013 und besonders die Projekte, die in das 
Shift-Rail-Programm der EU-Kommission auf-
genommen wurden. Bestellcode: XSIGNFE4

Soeben erschienen:
Roland Baumgartner
Grand Train Tour of Switzerland
1280 km schönste Aussichten in der Schweiz
232 Seiten, ca. 400 Fotos, 125 x 230 mm, Soft-
cover, Fr. 24.90 / EUR 24,90.
11 Streckenabschnitte mit vielen Reisetipps und 
den attraktivsten Panoramazügen. Bestellcode: 
BAUMGRAN

Für Juni 2023 angekündigt:
Udo Kandler
Farbfoto-Raritäten von Carl Bellingrodt
Die DB in den 1950er-Jahren
Ca. 192 Seiten, ca. 200 Fotos, 268 x 289 mm, 
Hardcover, ca. Fr. 65.– / EUR 50,–.
Motive vom Bahnbetrieb bei der DB der 1950er 
Jahre. Bestellcode: KANDFARB

Soeben erschienen:
Eisenbahnkarte Benelux Rail Topo
Aktualisierte 4. Auflage von 2023, 1 : 550 000, 
615 x 815 mm, Fr. 19.50 / EUR 14,50.
Mit geografischen und technischen Details wie 
unterirdischen Bahnhöfen, Gleisverbindungen 
und Elektrifizierung. Bestellcode: -KARTBEN

Soeben erschienen:
Karl-W. Koch
Vorsicht bei der Abfahrt!
Die schönsten Alpenbahnen
176 Seiten, ca. 200 Fotos, 230 x 265 mm, 
Hardcover, Fr. 42.90 / EUR 32,–.
Geschichte, Planung und Bau klassischer und 
ausgefallener Strecken wie der Wocheiner Bahn 
in Slowenien. Bestellcode: KOCHVORS

Soeben erschienen:
Jürg Meister
200 Jahre Dampfschifffahrt in der Schweiz
440 Seiten, viele Fotos, 230 x 270 mm, Hard-
cover, Fr. 49.– / EUR 49,–.
Gesamtdarstellung der Geschichte der maschi-
nengetriebenen Schweizer Kursschifffahrt. Be-
stellcode: MEISDAMP

Soeben erschienen:
Florian Inäbnit
Die Schweizerische Südostbahn
Eine Erfolgsgeschichte
128 Seiten, über 100 Fotos, 230 x 160 mm, 
Hardcover, Fr. 35.– / EUR 35,–
Bildband. Bestellcode: INÄBSCHW

Soeben erschienen:
Florian Inäbnit
Die Limmattalbahn
Von der Strassenbahn zur Stadtbahn
112 Seiten, über 100 Fotos, 230 x 160 mm, 
Hardcover, Fr. 35.– / EUR 35,–
Bildband. Bestellcode: INÄBLIMM

Neu im Angebot:
Samit Roychoudhury
The Great Indian Railway Atlas
Aktualisierte 4. Auflage, 132 Seiten, ca. 90 Sei-
ten mit farbigen Streckenkarten 1 : 1 000 000, 
zusätzliche Detail- und Metrokarten, 211 x 
280   mm, Softcover, in englischer Sprache, 
Fr. 59.80 / EUR 59,80.
Befahrene und stillgelegte Strecken, Anschluss-
gleise und Industriebahnen. Register mit zirka 
13 000 Stationen in Indien und Bangladesch. 
Bestellcode: ROYCINDI

Neu im Angebot:
J.-M. Dupuy / P.-Y. Toussirot
Trains d´exception
Voitures-lits, restaurant, Pullman et fourgons 
métalliques de la CIWL, 1922 – 1970
300 Seiten, ca. 400 Fotos, 210 x 285 mm, ge-
bunden, in französischer Sprache, Fr. 64.80 / 
EUR 64,80.
Die Wagen nach Typ und Hersteller sowie deren 
Einsätze. Meist unveröffentlichte Fotos, insbe-
sondere viele Ansichten der Innenausstattung. 
Bestellcode: DUPUTRAI

Soeben erschienen:
Thomas Eichenberger
Vom Gotthardzubringer zur S-Bahn
Die Wynental- und Suhrentalbahn
528 Seiten, ca. 105 Fotos, 215 x 265 mm, 
Hardcover, Fr. 68.– / EUR 68,–.
Geschichte von AS, WTB und WSB ab den 
1870er Jahren bis 1980. 
Bestellcode: EICHGOTT
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Ekkehard Gärtner
Rekordfahrten auf 
Schienen 1825 bis 2015
Spitzengeschwindigkeiten 
auf Gleis, auf Luftkissen 
und mit Magnetschwebe-
technik
151 Seiten, 235 Fotos,  
49 Grafiken, 19 Tabellen, 
21 x 28 cm, Katalogpreis: 

Fr. 74.80 / EUR 49,80.  
Direktbezugspreis: Fr. 59.80 / EUR 49,80.
Rekordfahrten bringen der Eisenbahn und 
anderen spurgeführten Fahrzeugen immer 
neue Geschwindigkeits-Höchstwerte. Der 
Verfasser dokumentiert und vergleicht die 
Entwicklung im zeitlichen Ablauf. 
Bestellcode: GÄRTREKO

Werner Stohler
Von der Bahn 2000 
bis zur Eröffnung des 
Gotthard-Basistunnels
Was waren die Ziele?  
Was wurde erreicht?  
Wo wollen wir hin?
28 Seiten mit 34 Fotos 
und Zeichnungen, A4,  
Fr. 12.90 / EUR 11,90.
Erweiterter Sonder- 

druck aus der Schweizer Eisenbahn-Revue 
11/2015 bis 3/2016. 
Bestellcode: SD_STOHL

Ralph Seidel
Schienennetz und  
Angebot im deutschen 
Fernverkehr 1939 – 2007
112 Seiten, 7 Fotos,  
45 Zeichnungen,  
21,5 x 28 cm, gebunden, 
Fr. 41.80 / EUR 35,80.
Studie über die struktu- 
relle Entwicklung des  

Personenfernverkehrs in 
Deutschland. Die Ergebnisse werden in 
Netzskizzen und Tabellen dargestellt. 
Bestellcode: SEIDFERN

Reto Danuser /  
Hans Streiff
Die elektrischen und 
Dieseltriebfahrzeuge 
der SBB (Teil 2)
Band 2: Konstruktions
jahre 1952 – 1975
384 Seiten, 600 Farb- und 
SW-Bilder, 21,5 x 28 cm, 
gebunden, Fr. 188.– / 
EUR 129,80. Direkt- 

bezugspreis Fr. 149.80 / EUR 129,80. 
1995 ist mit dem Werk von Hans Schnee-
berger der erste Band dieser Reihe erschie-
nen. Nach dreizehnjähriger Arbeit liegt nun 
der zweite Teil über die Triebfahrzeuge der 
Konstruktionsjahre 1952 – 1975 vor. 
Bestellcode: DANUTRI2

In Vorbereitung im Minirex-Verlag:
Reto Danuser / Hans Streiff
Die elektrischen und Dieseltriebfahr
zeuge der SBB (Teil 3)
Band 3: Konstruktionsjahre 1976 – 2003
Ca. 240 Seiten, ca. 400 Bilder, 21,5 x 28 cm, 
gebunden, Subskriptionspreis bei Direktbezug 
voraussichtlich ca. Fr. 148.– / EUR 124,80.
Der Fortsetzungsband zum Buch „Die elek
trischen und Dieseltriebfahrzeuge der SBB, 
Band I, Baujahre 1904 – 1955“ von Hans 
Schneeberger musste wegen grossen Um-
fangs geteilt werden. Bis 11. März 2004 ein-
gegangene Vorbestellungen sind auch für 
Band 3 vorgemerkt. Ein Team von Fachleuten 
arbeitet an der Fertigstellung dieses Werks. 
Bestellcode: DANUTRI3

50 Jahre Luzern – Engel-
berg ohne Umsteigen
Festschrift zum Jubiläum 
der Direktverbindung  
Luzern – Stans – Engel-
berg 1964 – 2014
48 Seiten, 58 Farb- und 
5 SW-Bilder, 21 x 21 cm, 

Softcover, Fr. 9.80 / EUR 8,20.
Geschichte, Infrastruktur, Fahrzeuge, Ange-
bot und Betrieb, Personal, sowie ein Ausblick 
in die Zukunft. Bestellcode: X50JENGE
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Soeben erschienen:
Jan Reiners
Loks und Triebwagen der Deutschen Bahn 
AG – seit 1994
144 Seiten, ca. 150 Fotos, 170 x 240 mm, 
Hardcover, Fr. 27.90 / EUR 19,95.
Kurzfassung der Lokomotiven und Triebwagen 
der DB AG. Bestellcode: REINLOKS

Soeben erschienen:
Cyrill Seifert
Loks und Triebwagen der Rhätischen Bahn – 
seit 1889
144 Seiten, ca. 150 Fotos, 170 x 240 mm, 
Hardcover, Fr. 27.90 / EUR 19,95.
Porträts von Lokomotiven und Triebwagen der 
RhB in Wort und Bild. Bestellcode: SEIFTRIE

Soeben erschienen:
Michael Dostal
Typenatlas Triebwagen und Triebzüge – 
Deutsche Bahn und Privatbahnen
Überarbeitete Neuauflage, 160 Seiten, viele Bil-
der, 165 x 235 mm, Softcover, Fr. 34.50 / EUR 
25,–.
Aktuelle Triebwagen der DB und der Privatbah-
nen in Deutschland. Bestellcode: DOSTTYPE

Bereits erschienen:
Ronald Gohl
Bahn-Jahrbuch Schweiz 2023
160 Seiten, viele Fotos, 165 x 235 mm, Soft
cover, Fr. 36.90 / EUR 36,90.
Fakten, Zahlen und Hintergründe zum Bahnjahr 
2023. Bestellcode: GOHLJA23

Für Ende März 2024 angekündigt:
Thomas Estler
Loks der türkischen Eisenbahn TCDD –  
seit 1927
144 Seiten, ca. 130 Bilder, 170 x 240 mm, 
Hardcover, Fr. 28.90 / EUR 19,95. 
Bestellcode: ESTLTÜRK

Bereits erschienen:
Ronald Gohl
Schweizer Bahnen 1940er Jahre
Die Schweiz im Zweiten Weltkrieg
144 Seiten, ca. 180 Bilder, 165 x 235 mm, 
Hardcover, Fr. 44.90 / EUR 44,90
Einblick in die Schweizer Bahngeschichte der 
1940er Jahre. Bestellcode: GOHL1940

Bereits erschienen:
Eisenbahnatlas Deutschland 
Aktualisierte 12. Auflage; 272 Seiten, farbige 
Streckenkarten 1 : 300 000, Detailkarten, Orts-
register, 235 x 275 mm, Hardcover, Fr. 49.90 / 
EUR 49,90.

Der Atlas unterscheidet ein- und mehrgleisige 
Haupt- und Nebenbahnen, elektrifizierte, pri-
vate und staatliche sowie stillgelegte Strecken.  
Bestellcode: XEISATLD

Nur noch wenige Exemplare:
Eisenbahnatlas Deutschland 
11. Auflage; 272 Seiten, farbige Streckenkar-
ten 1 : 300 000, Detailkarten, Ortsregister, 235 x 
275 mm, Hardcover, jetzt nur noch Fr. 26.90 / 
EUR 22.– statt Fr. 54.50 / EUR 44,–.
Bestellcode: XEISATDA

Bereits erschienen:
Fabian Jeker
Das Eisenbahnbetriebslabor der ETH Zürich
Die Geschichte des Spiels mit der Modellbahn 
an einer Universität
196 Seiten, viele Bilder, 170 x 240 mm, bro-
schiert, Fr. 44.– / EUR 42,–.
Geschichte des Labors mit bisher unbekannten 
Unterlagen. Bestellcode: JEKEEISE

Bereits erschienen:
Toms Altbergs
Standard gauge locomotives in Russia and 
the Soviet Union
144 Seiten, viele Bilder, 210 x 297 mm, gebun-
den, in englischer Sprache, Fr. 39.90 / EUR 
33,90. 
Geschichte, Herkunft und Schicksal der Normal-
spurlokomotiven in der UdSSR auf Basis von 
vier Jahrzehnten Forschung in russischen und 
anderen Archiven. Bestellcode: ALTBSTAN

Bereits erschienen:
Martin Fisher
Swiss Steam Locomotives since 1900
222 Seiten, ca. 550 Farb- und SW-Fotos,  
121 Diagramme, 16 Karten, 210 x 297 mm, 
Hardcover, englisch, Fr. 47.90 / EUR 47,90. 
Neben den Dampflokomotiven der SBB werden 
auch 400 weitere von Schweizer Privatbahnen in 
Normal- und Schmalspur beschrieben. 
Bestellcode: FISHSWIS

Für Herbst 2023 angekündigt:
Eisenbahnatlas Schweiz
Aktualisierte 3. Auflage, ca. 112 Seiten, Grund-
massstab 1 : 150 000, zusätzliche Detailkarten 
in grösserem Massstab, alle Karten vierfarbig 
mit Schummerung, Ortsverzeichnis, 23,5 x 
27,5 cm, gebunden, ca. Fr. 49.90 / EUR 49,90.
Ein- und mehrgleisige Strecken, Bundes- und 
Privatbahnen, Normal- und Schmalspur, 
Stromsysteme und Zahnradstrecken, Tunnel mit 
Namen und Längen. Aufgehobene Strecken mit 
eigener Signatur. Bestellcode: XEISATCH

Für 2023 angekündigt:
Eisenbahnatlas Griechenland
Aktualisierte 2. Auflage, ca. 64 Seiten, 
1 : 300 000, zusätzliche Detailkarten im grös
seren Massstab, 235 x 275 mm, gebunden, ca. 
Fr. 32.20 / EUR 28,–.
Eisenbahnatlas für Griechenland, ähnlich wie die 
Ausgaben für Deutschland, Österreich und die 
Schweiz. Bestellcode: XEISATGR

Bereits erschienen:
Ronald Gohl
Unsere Bahnen – unsere Schweiz
175 Jahre Schweizer Bahnen
144 Seiten, ca. 260 Farb- und S/W-Fotos, 200 
x 280 mm, Hardcover, Fr. 44.90 / EUR 44,90.

Schweizer Erfolge vom Dampfbetrieb bis zu den 
Girunos. Bestellcode: GOHL-175

Nur noch wenige Exemplare:
Eisenbahnatlas Griechenland
1. Auflage, 64 Seiten, 1 : 300 000, zusätzliche 
Detailkarten im grösseren Massstab, 235 x 275 
mm, gebunden, jetzt nur noch Fr. 15.90 / EUR 
14.– statt Fr. 32.20 / EUR 28,–.
Bestellcode: XEISATGA

Noch lieferbar:
Theo Stolz
Taschenlexikon Triebfahrzeuge der Schweiz 
– Stand 1. Januar 2006
Taschenbuch mit 512 Seiten; 315 farbige und 
167 SW-Bilder, 10,7 x 15,2 cm, Plastik-Ein-
band, Katalogpreis Fr. 55.30 / EUR 39,80. Di-
rektbezugspreis Fr. 49.80 / EUR 39,80.
Die Lokomotiven und Triebwagen der schwei-
zerischen Bahnen des öffentlichen Verkehrs am 
1. Januar 2006 sowie die betriebsfähigen Mu-
seumsfahrzeuge, die sich im Besitz und Betrieb 
dieser Bahnen befinden. Berücksichtigt sind 
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Hans G. Wägli
Hebel, Riegel und 
Signale
Eisenbahnsiche-
rungstechnik in der 
Schweiz, Entwick-
lungen der mechani-
schen Einrichtungen
476 Seiten,  

ca. 1039 Abbildungen, viele Tabellen, 
220 x 227 mm, gebunden mit Schutz- 
umschlag, Fr. 116.– / EUR 107,–. 
Das Buch skizziert die Anfänge und  
Fortschritte der mechanischen Signal- 
und Stellwerktechnik samt deren Um- 
feld. Bestellcode: WÄGLHEBE

Hans G. Wägli
Bahnprofil Schweiz CH+
Technischer Reisebegleiter, 
Stand 1.1.2010
203 Seiten, 2 Karten,  
4 Tabellen, 302 zweifarbige 
Profilzeichnungen, 54 Gleis-
schemata, 105 x 250 mm, 

Softcover, in deutscher und französi-
scher Sprache, Fr. 39.80 / EUR 39,80.
Distanzen, Neigungsverhältnisse, Tun-
nel, Brücken, Ortschaften, höchste und 
tiefste Punkte jeder Strecke der Schweiz. 
Im Gegensatz zu früheren Auflagen sind 
auch die Grenzstrecken im nahen Aus-
land enthalten. Bestellcode: WÄGLBA10

Versandkosten in die EU
Seit Jahrzehnten sind Bücher gemäss GATT/
WTO nahezu weltweit zollfrei. Dieser Beitrag zur 
Meinungs- und Informationsfreiheit wird jedoch 
mittlerweile von verschiedenen Staaten unterlau-
fen, indem deren Zollbehörden bei der Einfuhr  
die im jeweiligen Land geltende Umsatzsteuer 
erheben.

Dieses Vorgehen ist mit der Gleichbehandlung 
aller Anbieter begründbar, führt aber zu unge-
heurem administrativem Aufwand. Um unsere 
Kunden in Deutschland beliefern zu können, 
ohne dass diese beim Empfang die Steuer und 
Gebühren zahlen müssen, nutzen wir einen 
Lieferweg über die Schweizerische Post, ein 
privates Transportunternehmen und die Deut-
sche Post, auf dem die Sendungen zu unseren 
Lasten beim deutschen Zoll versteuert und an-
schliessend wie eine Inlandsendung zugestellt 
werden.

Seit dem 1. Juli 2021 hat die EU im Kampf  
gegen die Paketflut aus China die Einfuhr-Be-
steuerung auch für Schweizer Verlage extrem 
verkompliziert. Allein das Porto und die Gebüh-
ren – ohne die eigentliche Steuer – können die 
Höhe des eigentlichen Buchpreises erreichen.

Nach Deutschland – aber nicht nach Öster- 
reich – steht uns der bisherige Weg derzeit noch 
offen. Er ist aber zeitweise mit extremen Zustell-
fristen verbunden. Wir weisen deshalb darauf hin, 
dass unsere Bücher auch über den Buchhandel 
erhältlich sind. Vor allem unsere Kunden in 
Österreich müssen wir bitten, vor einer Bestel- 
lung die Versandkosten bei uns anzufragen.

Minirex AG,  
Verlag und Versandbuchhandlung 
Maihofstrasse 63, CH-6002 Luzern 
Telefon: +41 / (0)41 / 429 70 90 
verkauf@minirex.ch

Bereits erschienen:
Werner Weigand
Mobilität und Klima-
schutz neu denken –  
das Potenzial der Bahn 
besser nutzen
Wie kann die Bahn bis 
2030 einen grossen Bei-

trag zu den Klimazielen beisteuern?
190 Seiten, 16,8 x 24 cm, Fr. 27.80 / 
EUR 24,80.
Der Verfasser analysiert die Situation der 
Eisenbahn in Deutschland und entwickelt 
Ideen, wie diese zur Verkehrswende bei-
tragen kann – sogar mehr als ihr bisher 
zugetraut wird. Bestellcode: WEIGMOBI

Soeben  
erschienen:
Theo Stolz
Taschenlexikon 
Triebfahrzeuge 
der Schweiz – 

Stand 1. Januar 2021
Taschenbuch in 2 Bänden zu je 544 Sei-
ten, ca. 1000 Farb- und SW-Bilder, 10,7 
x 15,2 cm, Plastik-Einband; Fr. 119.80 / 
EUR 119,80.
Mehr als 1000 Lokomotiven und Trieb
wagen der schweizerischen Bahnen des 
öffentlichen Verkehrs am 1. Januar 2021 
sowie die betriebsfähigen Museumsfahr-
zeuge, die sich im Besitz und Betrieb 
dieser Bahnen befinden. Gegenüber frü-
heren Auflagen sind nun auch die Klein
motorfahrzeuge der Bahnen und Indust-
riebetriebe aufgenommen. Berücksichtigt 
sind auch schweiztaugliche Fahrzeuge 
ausländischer Verkehrsunternehmen. 
Glossar technischer Bezeichnungen in 
Deutsch, Französisch und Englisch. 
Bestellcode: STOLTR21



auch schweiztaugliche Fahrzeuge ausländischer 
Verkehrsunternehmen. Glossar technischer Be-
zeichnungen in Deutsch, Französisch und Eng-
lisch. Bestellcode: STOLTR06

Noch wenige Exemplare lieferbar:
Theo Stolz
Taschenlexikon Triebfahrzeuge der Schweiz 
– Stand 1. Januar 1999
Taschenbuch mit 480 Seiten, 446 teils farbi-
ge Bilder, 10,7 x 15,2 cm, Plastik-Einband,  
Fr. 39.80 / EUR 33,90.
Bestellcode: STOLTRIE

Bereits erschienen:
Ulf Diehl, Lennart Nilsson
Motorlok i Sverige 
288 Seiten, ca. 500 Farb- und SW-Fotos, 
Zeichnungen, Listen, Hardcover, in schwedi-
scher Sprache, Fr. 47.90 / EUR 39,–.
Alle in Schweden gebauten oder verwendeten 
Diesellokomotiven. Bestellcode: DIEHMOTO

Bereits erschienen:
Werner Prokop / Karl Kunstovny
Blauer Blitz – Dieseltriebwagen 5045/5145, 
Band 1
224 Seiten, viele Bilder, 210 x 297 mm, Hard-
cover, Fr. 59.90 / EUR 49,–
Die Vorgeschichte der Dieseltriebwagen in  
Österreich hin zum VT 45, die Technik der Rei-
hen 5045 und 5145 und deren erste Einsätze. 
Bestellcode: PROKBLA1

Für Ende 2023 angekündigt:
Werner Prokop / Karl Kunstovny
Blauer Blitz – Dieseltriebwagen 5045/5145, 
Band 2
Ca. 176 Seiten, viele Bilder, 210 x 297 mm, 
Hardcover, Preis noch nicht bekannt.
Der zweite Band setzt die Geschichte der Reihe 
5145 fort mit ihren Einsätzen im Regionalver-
kehr. Bestellcode: PROKBLA2

Bereits erschienen:
Andrew Fox
Steam on the Narrow Gauge and Indepen-
dent Lines of Austria
Photographed by Peter Gray
80 Seiten, 82 SW-Fotos, 240 x 185 mm, Hard-
cover, in englischer Sprache, Fr. 23.80 / EUR 
19,80.
Fotos aus den 1950er und 1960er Jahren vom 
Dampfbetrieb auf Schmalspurbahnen in Öster-
reich. Bestellcode: FOXSTEAM

Bereits erschienen:
Jürg Biegger
Im Alpenwagen durch die Schweiz (Band 1)
Fahrzeuge von 1919 bis 1971
112 Seiten, ca. 192 Farb- und SW-Fotos, 297 x 
210 mm, gebunden, Fr. 68.– / EUR 59,90.
Entwicklung der Postautolinien und Geschich-
te der Regionen in der Osthälfte der Schweiz.  
Bestellcode: BIEGALP1

Bereits erschienen:
Denis Redoutey
Le matériel moteur SNCF en 2016
400 Seiten, ca. 110 Farbfotos, eine Zeichnung 
pro Triebfahrzeug, 210 x 148 mm, Plastikeinband, 
in französischer Sprache, Fr. 51.80 / EUR 45,–.
Verzeichnis der SNCF-Triebfahrzeuge am 
30. Juni 2016. Bestellcode: REDOLE16

Nur noch wenige Exemplare:
Denis Redoutey
Le matériel moteur SNCF en 2012
400 Seiten, Farbfotos, Zeichnungen, 210 x 148 
mm, Plastikeinband, in französischer Sprache, 
jetzt nur noch Fr. 19.80 / EUR 19,80 statt Fr. 
51.80 / EUR 45,–.
Verzeichnis der SNCF-Triebfahrzeuge am 
30. Juni 2012. Bestellcode: REDOLE12

Bereits erschienen:
Ignaz Civelli
Der Pilger im Coupé
Pilgerreisen mit der Eisenbahn 
1850 bis 1939 – Eine Alltags-
geschichte
324 Seiten, ca. 100 SW-Fotos, 
170 x 220 mm, Hardcover, Fr. 
44.90 / EUR 38,90.

Verkehrs- und religionsgeschichtliche Studie 
über Organisation, Ablauf und Erlebnisse der 
Pilgerreisen. Bestellcode: CIVEPILG

Bereits erschienen:
Manfred Hohn
5 Jahrhunderte Bahnen in Österreich –  
Band 2
200 Seiten, Farb- und SW-Fotos, 210 x 297 
mm, Hardcover, Fr. 66.50 / EUR 55,–.
Der 2. Band behandelt die Themen: Feldbahnen 
im Tal der Schwarzaist, Bahnen an den Flüssen 
Schwarza und Mürz sowie im Semmeringgebiet, 
Ziegelwerke und was von diesen Werken noch 
auffindbar war. Bestellcode: HOHNJAH2

Bereits erschienen:
Hans Bodmer
Forchbahn 1912 – 2020
380 Seiten, ca. 900 Bilder, Tabellen und Skiz-
zen, 210 x 297 mm, gebunden, Fr. 59.– / EUR 
59,–. 
Neben Planung, Bau und Betrieb der Bahn wer-
den alle Fahrzeuge unter technischen, betrieb-
lichen und geschichtlichen Aspekten beschrie-
ben. Bestellcode: BODMFORC

Bereits erschienen:
Ludovic Claudel
Atlas historique des chemins de fer français, 
tome 1
Corse, Nouvelle-Aquitaine, Occitanie, Pro-
vence-Alpes-Côte d’Azur
304 Seiten, über 90 Seiten mit Karten, ca. 25 
Bilder, 240 x 330 mm, Hardcover, französisch, 
Fr. 59.90 / EUR 49,–.
Kartographische Darstellung aller Eisenbahnen 
und Bahnhöfe, ergänzt mit Berichten zu den 
Konzessionsgesellschaften und Streckentabel-
len. Bestellcode: CLAUATL1

Bereits erschienen:
Ludovic Claudel
Atlas historique des chemins de fer français, 
tome 2
Bretagne, Centre-Val de Loire, Hauts-de-
France, Ile-de-France, Normandie, Pays de la 
Loire
Hardcover, französisch, Fr. 59.90 / EUR 49,–.
Bestellcode: CLAUATL2

Bereits erschienen:
Ludovic Claudel
Atlas historique des chemins de fer français, 
tome 3
Grand Est, Bourgogne, Franche-Comté, Au-
vergne, Rhône-Alpes
Hardcover, französisch, Fr. 59.90 / EUR 52,–.
Bestellcode: CLAUATL3

Für September 2023 angekündigt:
Sara Groisman / Mikael Olsson
Città Monte Ceneri
Eine Fahrt in das Tessin von morgen

Ca. 112 Seiten, ca. 50 Farbfotos, 270 x 220 
mm, gebunden, deutsch und italienisch, ca. Fr. 
39.– / EUR 38,–.
Lokale Stimmen und Standpunkte sowie Auf-
nahmen vor der Inbetriebnahme, ergänzt mit 
Planung, Bau und Betrieb des Basistunnels. 
Bestellcode: GROICITT

Bereits erschienen:
Schweizerische Fahrdienstvorschriften  
(FDV 2020)
Neuauflage mit Stand vom 1. Juli 2020
708 Seiten, 148 x210 mm, broschiert, Fr. 28.– / 
EUR 28,–.
Broschierte Ausgabe der Fahrdienstvorschrif-
ten. Bestellcode deutsch: XBUNFA20

Déjà disponible:
Prescriptions suisses de circulation des 
trains PCT
Nouvelle édition du 1er juillet 2020
708 pages, 148 x 210 mm, broché, Fr. 28.– / 
EUR 28,–.
Code de commande (en français): XBUNF20F

Già disponibile:
Prescrizioni svizzere sulla circolazione dei 
treni PCT
Nuova edizione a partire dal 1. luglio 2020
708 pagine, 148 x 210 mm, in brossura, Fr. 28.– 
/ EUR 28,–.
Codice d‘ordinazione (in italiano): XBUNF20I

Für 2024 angekündigt:
Otfried Knoll
125 Jahre – Gmundens steilster Stolz
Von der Elektrischen Lokalbahn Gmunden zur 
Trauenseetram
Ca. 224 Seiten, viele Bilder, 210 x 297 mm, 
Hardcover, Preis noch nicht bekannt.
Geschichte, Technik und Menschen rund um die 
Jubilarin. Bestellcode: KNOLGMUN

Ohne Termin angekündigt:
Florian Inäbnit
Die Dampfschiffe auf dem Thuner- und  
Brienzersee
Ca. 112 Seiten, mehr als 100 Bilder, 230 x 170 
mm, Hardcover, ca. Fr. 35.– / EUR 32,90.
Bildband über die früheren und heutigen Rad- 
und Schraubendampfer. 
Bestellcode: INÄBTHUN

Für 2024 angekündigt:
Stefan Högemann
Eisenbahnknoten Berlin
Geschichte und Gegenwart einer faszinieren-
den Bahnmetropole
Ca. 168 Seiten, ca. 180 Fotos, 225 x 271 mm 
Hardcover, ca. Fr. 37.50 / EUR 30,–.
Zeitreise durch die Eisenbahngeschichte Ber-
lins. Bestellcode: HÖGEEISE

Letzte Gelegenheit – letzte Exemplare
Ansichtskarten-Sammlung 
Zirka 150 Minirex-Ansichtskarten von in der 
Schweiz eingesetzten Schienenfahrzeugen
Sonderangebot ab 24. September 2018, nur 
solange Vorrat reicht, statt Fr. 148.– nur Fr. 
39.80 / EUR 34,80
Bestellcode: XPOKAALL

Für Ende 2023 angekündigt:
Werner Schleritzko
Mythos Ischlerbahn – Band 4: Die Geschichte 
der Salzkammergut-Lokalbahn
Sensationelles – Unentdecktes – Heutiges
Ca. 160 Seiten, viele Bilder, 210 x 297 mm, 
Hardcover, Preis noch nicht bekannt
Abschliessender Band der Reihe mit Bildern 
sowie neu aufgetauchten Beschreibungen und 
Plänen der frühen Elektrifizierungs- und Moder-
nisierungsprojekte. Bestellcode: SCHLISC4

In Vorbereitung:
P. Berger / K. Holenstein / H. G. Wägli /  
W. Zeder
Die Gotthardbahn
Vom Saumpfad zum Basistunnel
Ca. 208 Seiten, mehr als 500 Bilder, gebunden, 
Minirex-Vorbestellpreis: ca. Fr. 98.– / EUR 92,–.
Reich illustrierte Geschichte der Gotthardbahn 
bis zur Inbetriebnahme des Basistunnels. 
Bestellcode: XGOTTHAR

3

Frühere Ausgaben unserer 
Zeitschriften
Lesestoff für stille Tage. Die meisten 
älteren Ausgaben unserer Zeitschriften 
sind noch zu Originalpreisen verfügbar:
Schweizer Eisenbahn-Revue 
nur ab 1981, vorherige vergriffen
Eisenbahn-Revue International 
Deutschland-Ausgabe ab 1994
Eisenbahn Österreich nur ab 1995
Schienenverkehr Aktuell nur ab 2010
Railway Update ab 2006

Inhaltsangaben finden Sie unter  
www.minirex.ch oder  
www.eisenbahn-revue.ch

Minirex AG 
Verlag und Versandbuchhandlung 
Maihofstrasse 63, CH-6002 Luzern
verkauf@minirex.ch 
Telefon	 0041 / (0)41 / 429 70 70 
Fax	 0041 / (0)41 / 429 70 77



Ohne Termin angekündigt:
Hans-Wolfgang Scharf / Autorengemeinschaft
Die Höllentalbahn
Ca. 320 Seiten, ca. 500 Bilder, 210 x 297 mm, 
Hardcover, Fr. 60.90 / EUR 49,90. 
Dokumente, Fotos, Fakten und Anekdoten so-
wie ein Blick in die Zukunft als Bestandteil der 
Freiburger S-Bahn. Bestellcode: XHÖLLENT

Bereits erschienen:
Florian Inäbnit
Schweizer Bahnen – Band 3 – Wallis
220 Seiten, viele Bilder, 165 x 235 mm, Hard-
cover, Fr. 59.– / EUR 57,30.
Jede Bahn im Wallis wird mit Streckenplan, 
technischen Daten sowie historischen und aktu-
ellen Bildern vorgestellt. 
Bestellcode: INÄBSCH3

Neuauflage in Vorbereitung:
Eisenbahnatlas Italien und Slowenien
Ca. 192 Seiten, Karten 1 : 300 000, vierfarbig, 
235 x 275 mm, gebunden, ca. Fr. 46.– / EUR 
40,–.
Mit dem italienischen wird auch das sloweni-
sche Netz dargestellt. Bestellcode: XEISATIT

Für Herbst 2025 (!) angekündigt:
Markus Thewes
Wie kommt die Eisenbahn durch den Berg
Das Buch für kleine und grosse Tunnelbauer
Ca. 120 Seiten, ca. 100 Farbbilder, fester Ein-
band, ca. Fr. 26.90 / EUR 19,90. Minirex-Preis 
ca. Fr. 24.20 / EUR 19,90.
Das Buch soll Technikbegeisterung wecken und 
zum Denken anregen. Bestellcode: THEWBERG

Aktuell / Bereits erschienen

Strassenbahn Jahrbuch 2023
116 Seiten, viele Bilder, 210 x 280 mm, Soft
cover, Fr. 27.90 / EUR 19,90.
Entwicklung in Deutschland und Europa bei 
den Betrieben sowie bei der Fahrzeugindustrie.  
Bestellcode: XSTRAS23

Schweizer Netzgrafik 2023
50 x 72 cm, gefaltet, Fr. 9.80 / EUR 9,80.
Der ab 11. Dezember 2022 gültige Schweizer 
Taktfahrplan 2023 in grafischer Darstellung.  
Bestellcode: XTA2023g

Schweizer Eisenbahn-Revue 2021
Jahrgangsband, Fr. 149.80 / EUR 129,80.
Bestellcode: SERBUC21

Eisenbahn-Revue International 2021
Jahrgangsband, Fr. 139.80 / EUR 119,80.
Bestellcode: ERIBUC21

Eisenbahn Österreich 2021
Jahrgangsband, Fr. 139.80 / EUR 119,80.
Bestellcode: EBÖBUC21

Schienenverkehr aktuell 2021
Jahrgangsband, Fr. 129.80 / EUR 119,80.
Bestellcode: SVABUC21

Gerhard J. Rekel
Monsieur Orient-Express
Wie es George Nagelmackers gelang, Welten 
zu verbinden
288 Seiten, viele Bilder, 145 x 220 mm, Hard-
cover mit Schutzumschlag, Fr. 35.90 / EUR 
25,–. 
Faszinierende Geschichte des Erfinders des  
Orient-Express. Bestellcode: REKEMONS

R. Cambursano / M. Gut
Tram-Enzyklopädie
Geschichte und Technik der Strassenbahn
160Seiten, ca. 280 Bilder, 210 x 297 mm, Hard-
cover, Fr. 64.80 / EUR 54,–.
Geschichte, Technik und weitere Aspekte des 
Systems Strassenbahn sowie eine Liste aller 
weltweit bestehenden Strassenbahnbetriebe. 
Bestellcode: CAMBTRAM

Jürg Meister (Hrsg.), Josef Gwerder
Die Geschichte der Schifffahrt auf dem Vier-
waldstättersee
632 Seiten, viele Bilder, 230 x 270 mm, Hard-
cover, Fr. 69.00 / EUR 69,–. 

Geschichte der Schiffe und der Schifffahrt von 
1837 bis 2022. Bestellcode: MEISVIER

Marc Dahlbeck
ICE – Geschichte – Technik – Einsatz
144 Seiten, ca. 150 Bilder, 230 x 265 mm, 
Hardcover, Fr. 35.90 / EUR 24,90. 
Wichtiges über den ICE der DB. 
Bestellcode: DAHL-ICE

Klaus-Jürgen Kühne
Loks und Triebwagen der DDR – 1949 – 1990
144 Seiten, ca. 150 Bilder, 170 x 240 mm, 
Hardcover, Fr. 28.90 / EUR 19,95. 
Lokomotiven und Triebwagen der DDR-Reichs-
bahn von 1949 bis 1990. 
Bestellcode: KÜHNLOKS

Markus Inderst
Typenatlas Österreichische Lokomotiven 
und Triebwagen
ÖBB und Privatbahnen
192 Seiten, ca. 190 Bilder, 165 x 235 mm, Soft-
cover, Fr. 34.50 / EUR 25,–.
Kompakte Darstellung der von den ÖBB und 
den Privatbahnen heute eingesetzten Triebfahr-
zeuge. Bestellcode: INDEATLA

Roland Baumgartner
250 Berg- und Seilbahnen Schweiz
Zu schönen Aussichten, Wanderungen und Er-
lebnissen
Überarbeitete 3. Auflage, 432 Seiten, ca. 864 
Bilder, 164 x 235 mm, Softcover, gebunden, Fr. 
49.– / EUR 44,–.
Rund 150 Berg- und Seilbahnen werden mit vie-
len Fotos vorgestellt. Bestellcode: BAUMBERG

Uwe Miethe
Typenatlas Signale der deutschen  
Eisenbahnen
Aktualisierte 6. Auflage, 160 Seiten, ca. 400 Bil-
der, 165 x 235 mm, kartoniert, Fr. 28.90 / EUR 
20,00. 
Übersicht aller Eisenbahnsignale der Deutschen 
Bahn. Bestellcode: MIETDBSI

Ronald Gohl
Schweizer Bahnen 1990er Jahre
Von der Lok 2000 zum Stadler-GTW
144 Seiten, ca. 200 Farb- und SW-Fotos, 165 
x 235 mm, Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 32,90, 
Minirex-Preis Fr. 35.90 / EUR 32,90.

Einblick in die Schweizer Bahngeschichte der 
1990er Jahre. Bestellcode: GOHL1990

Florian Inäbnit
Dampfschiff „Stadt Luzern“
Das Flaggschiff der Vierwaldstättersee-Flotte
120 Seiten, viele Bilder, 170 x 230 mm, Soft
cover, Fr. 25.00 / EUR 25,–.
Das Dampfschiff „Stadt Luzern“ ist das letzte für 
einen Schweizer See gebaute Dampfschiff. 
Bestellcode: INÄBLUZE

Florian Inäbnit
Dampfschiff „Spiez“
120 Seiten, viele Bilder, 170 x 230 mm, Soft
cover, Fr. 25.– / EUR 23,50.
2021 soll das revaporisierte „Spiezerli“ wieder 
fahren. Bestellcode: INÄBSCHR

Jürg Aeschlimann
Die „Mandarinli“ des Regionalverkehrs Bern 
– Solothurn
Die ersten S-Bahn-Fahrzeuge der Schweiz
104 Seiten, viele Bilder, 170 x 230 mm, Soft
cover, Fr. 25.– / EUR 25,–.
Die RBS-Mandarinli waren von 1974 bis Ende 
2019 in Betrieb. Bestellcode: AESCMAND

Hansruedi Brawand
Luftseilbahn Grindelwald – Pfingstegg
144 Seiten, viele Bilder, 170 x 230 mm, Soft
cover, Fr. 25.– / EUR 25,–.
Wechselvolle Geschichte der nach wie vor  
eigenständigen Bergbahn. 
Bestellcode: BRAWLUFT

Thomas Estler
Loks der Ungarischen Staatsbahnen MÁV – 
seit 1945
Typenkompass
128 Seiten, ca. 100 Abb., 140 x 205 mm, Soft-
cover, Fr. 17.90 / EUR 12,–.
Lokomotiven und Triebwagen der MÁV. Bestell-
code: ESTLUNGA

Eisenbahnatlas Österreich
Aktualisierte 3. Auflage, 144 Seiten, Massstab 
1 : 150 000, zusätzliche Detailkarten in grös
serem Massstab, 23,5 x 27,5 cm, gebunden, 
Fr. 38.90 / EUR 34,–.
Eisenbahnatlas für Österreich in ähnlicher Aus-
führung wie die Ausgaben für Deutschland und 
die Schweiz. Bestellcode: XEISATLÖ

Otto Leiss
Eisenbahnfaszination in Nord-Slowenien, 
Band 1
Von der Wocheinerbahn ins Drautal bis nach 
Maribor
144 Seiten, ca. 300 Bilder, 210 x 297 mm, 
Hardcover, Fr. 49.90 / EUR 40,–.
Triebfahrzeuge und Zugbildungen der 2010er 
Jahre. Bestellcode: LEISNOR1

Otto Leiss
Eisenbahnfaszination in Nord-Slowenien, 
Band 2
Von der Südbahn ins östliche Drautal und Mur-
gebiet
112 Seiten, ca. 200 Bilder, 210 x 297 mm, 
Hardcover, Fr. 45.90 / EUR 37,–.
Triebfahrzeuge und Zugbildungen der 2010er 
Jahre. Bestellcode: LEISNOR2

Michael Seiler
Witze über die Eisenbahn
96 Seiten, ca. 50 Bilder, 140 x 205 mm, Hard-
cover, Fr. 18.90 / EUR 12,95. 
Mehr als 100 Witze, kuriose Fakten und Scherz-
fragen zum Thema Schienenverkehr. 
Bestellcode: SEILWITZ
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Unseren Gesamtkatalog  

mit Bestellfunktion finden Sie unter  

www.minirex.ch im Internet!

Railway Update

Subscribe now / Jetzt 
abonnieren – auch als  
Geschenk für Bekannte  
im Ausland:
Railway Update 2023
2 issues in March and Sep-
tember 2023, subscription 
runs until the end of 2023 / 
Abonnement bis Ende 2023 (2 Hefte),  
Fr. 49.80 / EUR 46,80.
The english edition of our magazines 
Schweizer Eisenbahn-Revue, Eisen-
bahn-Revue International and Eisenbahn 
Österreich / Englische Ausgabe unserer 
Zeitschriften Schweizer Eisenbahn-Revue, 
Eisenbahn-Revue International und Eisen
bahn Österreich. 
Order code / Bestellcode: RUAB2301

Earlier issues of Railway Update /  
Ältere Ausgaben von Railway Update
Single issue / Einzelheft bis/until 2018: 
Fr. 12.80 / EUR 9,80, ab / as from 2019: 
Fr. 23.50 / EUR 20,50.
The english edition of our magazines 
Schweizer Eisenbahn-Revue, Eisen-
bahn-Revue International and Eisenbahn 
Österreich / Englische Ausgabe unse-
rer  Zeitschriften Schweizer Eisenbahn- 
Revue, Eisenbahn-Revue International 
und Eisenbahn Österreich. 2007 – 2008: 
4 issues/Hefte. 2009 – 2018: 6 issues/
Hefte. As from 2019: 2 issues/Hefte. 
Order code / Bestellcode: RUABXXXX

1/2022

Ongoing development of the Rolling Highway

First trials with new NJ and RJ2 coaches

SBB orders 286 new regional traffic EMUs

RailOpt: support of long-distance transports

CEE train travels through 26 countries

Zürich – München: troubles due to ETCS

Refitting the MGB HGe 4/4 II locos

Flirt “Mouette” rollout

Fr. 23.50
EUR 20.50
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  Aus dem Minirex-Verlag

Hans Waldburger /  
Martin Gross
Die Uetlibergbahn
Die Bahn auf den Zürcher 
Hausberg
142 Seiten, 77 Farb- und  
86 SW-Fotos, 21 Zeichnun-

gen, 21,5 x 21,5 cm, gebunden, Katalog-
preis Fr. 63.80 / EUR 44,80, Direktbezugs-
preis Fr. 53.60 / EUR 44,80.
Das Buch schildert Geschichte, Fahrzeuge 
und Betrieb. Bestellcode: WALDUETL

Rudolf Breimeier
Transrapid oder Eisenbahn –  
ein technisch-wirtschaftlicher 
Vergleich
Broschüre mit 80 Seiten und  
22 Grafiken. 15 x 21 cm.  
Fr. 22.80, EUR 19,80. 

Politik und Wirtschaft wollten die Magnet-
schwebetechnik auch in Deutschland einset-
zen. Pro und Contra der Magnetbahn werden 
in dieser Studie mit präziser Argumentation 
abgewogen. Bestellcode: BREITRAN

Otto Schuppli
Die Vereinigten Huttwil-Bahnen
152 Seiten, mehr als 200 SW- und Farbbilder, 
17,5 x 23 cm, gebunden, Fr. 46.80, EUR 39,90.
Die VHB waren normalspurige Nebenbahnen, 
die heute zur BLS gehören. Ihre Entwick-
lung wird eingehend dargestellt, ebenso 
das Rollmaterial von den Kastenlokomotiven 
und Dampftriebwagen bis zu den modernen 
Fahrzeugen. Bestellcode: SCHUHUTT

Bau- und Betriebsordnung für Anschluss
bahnen (BOA) der DDR vom 13. Mai 1982 
Nachdruck mit 288 Seiten und zahlreichen 
Skizzen. Einleitung von Prof. Dr. Hans-Jürgen 
Kühlwetter, 15 x 21 cm, Fr. 34.40, EUR 29,90.
Die 1982 in der ehemaligen DDR erlassene 
Bau- und Betriebsordnung für Anschluss
bahnen ist durch den Einigungsvertrag zwi-
schen der Bundesrepublik Deutschland und 
der DDR heute in den fünf neuen Bundeslän
dern Mecklenburg-Vorpommern, Brandenburg, 
Sachsen-Anhalt, Sachsen und Thüringen gül-
tiges Recht. Bis zu dieser Neuausgabe war 
sie nur noch antiquarisch erhältlich. Die BOA 
bildet derzeit die einzige rechtlich tragfähige 
Grundlage für die Abnahme staatlicher Prü-
fungen für Betriebsleiter nichtöffentlicher Ei-
senbahnen. Bestellcode: XBOADDRX

Brian Perren
Der TGV – mit hoher Ge-
schwindigkeit zum Erfolg
132 Seiten, 122 Farbfotos, 
16 Zeichnungen, gebunden, 
21,5 x 21,5 cm, Katalogpreis 
Fr. 55.35 / EUR 29,80, Direkt-

bezugspreis Fr. 34.40 / EUR 29,80.
Bis 2002 nachgeführte und grosszügiger ge-
staltete deutsche Ausgabe des Handbuchs 
über die TGV-Flotte der SNCF. 
Bestellcode: PERRTGVD

Peter Berger /  
Hans Waldburger
Bahnen nach Engelberg
252 Seiten, zirka 370 SW- 
und farbige Bilder, gebunden,  
Katalogpreis Fr. 77.55 /  
EUR 58,80, Direktbezugs-

preis Fr. 69.80 / EUR 58,80.
Geschichte, Anlagen und Fahrzeuge der 
Strassenbahn Stansstad – Stans, der Dreh-
strombahn Stansstad – Engelberg und der  
Luzern – Stans – Engelberg-Bahn bis 1998. 
Bestellcode: BERGENGE

Hans Waldburger
Die Frauenfeld – Wil-Bahn
Geschichte einer Regionalbahn von 1887 bis 
1987. 128 Seiten, 21 farbige und etwa 180 
SW-Bilder, gebunden, 17,5 x 23 cm, Fr. 39.80, 
EUR 33,50. Bestellcode: WALDFRAU

F. von Niederhäusern / R. Danuser
Olten – Drehscheibe der Schweiz
160 Seiten, 137 SW- und Farbbilder,	   
21,5 x 21,5 cm, gebunden, Fr. 45.80, EUR 38,–.
Eisenbahn-Geschichte der Stadt Olten. 
Bestellcode: VONNOLTE

Paul Winter
Schweizer Bahnen unter 
Fahnen
240 Seiten, über 300 Bilder, 
21,5 x 28 cm, gebunden,  
Fr. 88.–, EUR 73,80.
Über die militärischen Aufga
ben der Schweizer Bahnen ist  
wenig bekannt. Das reich illu

strierte Buch schildert die Geschichte des Mili
tär-Eisenbahndienstes in Kriegs- und Friedens-
zeiten 1847 – 1986. Bestellcode: WINTFAHN

Ernst Aebi / Jürg Aeschlimann
SBB im Aaretal
125 Jahre von der Stichbahn Bern – Thun zur 
modernen Transitlinie. 
112 Seiten, 15 Farb- und 153 SW-Bilder,  
17 x 23 cm, gebunden, Fr. 39.80, EUR 30,90. 
Bestellcode: AEBIAARE

Theo Stolz
Taschenlexikon Triebfahrzeuge 
der Schweiz – Stand 1. Januar 
2006
512 Seiten; 315 farbige und  
167 SW-Bilder, 10,7 x 15,2 cm, 

Plastik-Einband, Katalogpreis Fr. 55.30 /  
EUR 39,80, Direktbezugspreis Fr. 49.80 / 
EUR 39,80.
Überblick über den Bestand an Lokomotiven 
und Triebwagen der schweizerischen Bahnen 
des öffentlichen Verkehrs am 1. Januar 2006 
sowie über betriebsfähige Museumsfahr
zeuge, die sich im Besitz und Betrieb dieser 
Bahnen befinden. Berücksichtigt sind auch 
schweiztaugliche Fahrzeuge ausländischer 
Verkehrsunternehmen. Glossar technischer 
Bezeichnungen in Deutsch, Französisch und 
Englisch. Bestellcode: STOLTR06

Hans Schneeberger
Die elektrischen und Die-
seltriebfahrzeuge der SBB
Band I: Baujahre 1904 – 1955
2. Auflage, 284 Seiten,  
132 Farb- und 293 SW-Bil-
der, 90 Zeichnungen,  
21,5 x 28 cm, gebunden, 
Katalogpreis Fr. 150.60 
/ EUR 107,80, Direkt

bezugspreis Fr. 128.–, EUR 107,80.
In diesem reich illustrierten Werk werden die 
Elektrifikation des SBB-Netzes ab 1904 und 
die erste Generation der elektrischen und 
Dieseltriebfahrzeuge in ihrem technischen 
Aufbau dargestellt. Besondere Kapitel schil-
dern die Stärken und Schwächen im Betriebs
einsatz sowie die Umbauten bis zur Ausran-
gierung. Bestellcode: SCHNTRI1

H.-P. Bärtschi / A. Ramsauer / 
J. Hauswirth
Die Bodenseebahn 1855 – 
2005
Romanshorn – Winterthur – 
Zürich
168 Seiten, 36 Farbbilder  

und 209 SW-Fotos und Zeichnungen,  
21,5 x 21,5 cm, gebunden, Katalogpreis  
Fr. 55.35 /EUR 39,80, Direktbezugspreis  
Fr. 49.80, EUR 39,80.
Offizielles Buch zum 150-Jahr-Jubiläum der 
Bodenseebahn Zürich – Winterthur – Romans- 
horn. Bestellcode: BÄRTBODE

Rudolf Werder
Die elektrische Transportbahn 
Birsfelden
72 Seiten, 55 Bilder und Zeich-
nungen, 15 x 21 cm, Katalogpreis 
Fr. 33.10 / EUR 24,80, Direktbe-
zugspreis Fr. 29.80 / EUR 24,80.

Die elektrische Schmalspurbahn Birsfelden – 
Muttenz Auboden diente 1951 bis 1953 dem 
Bau des Kraftwerks Birsfelden.
Bestellcode: WERDBIRS

Hans Peter Fagagnini
Zukunft Bahn?
Die Schiene im Spannungsfeld 
von Gesellschaft und Wirtschaft
120 Seiten, 11 Farbfotos,  
24 Grafiken, 15,5 x 21,5 cm,  
gebunden, Katalogpreis: Fr. 

29.80 /  
EUR 19,80. Direktbezugspreis: Fr. 23.15 / 
EUR 19,80.
Alles was sich in Gesellschaft und Wirt-
schaft ereignet, beschäftigt auch die Bahnen. 
Technik, Wirtschaft und Gesellschaft richtig 
auf die Reihe bringen will dieses Buch des 
früheren SBB-Generaldirektors und Titular-
professors der Universität St. Gallen. Es geht 
um zentrale Fragen: Woher kommt die Bahn, 
was beschäftigt sie, und wohin geht ihre 
Reise. Bestellcode: FAGAZUKU

Kühlwetter/Solnerczyk/ 
Uhlenhut/Sturm
Der Prozess zum ICE-Unfall  
in Eschede
72 Seiten, 14,8 x 21 cm, Fr. 27.80 
/ EUR 23,80.
Der Unfall in Eschede hat recht

liche und technische Fragen zur Sicherheit 
der Eisenbahn aufgeworfen. Die Broschüre 
fasst die Prozessberichterstattung zusammen. 
Bestellcode: KÜHLESCH

Hans Karl Pfyffer
Bahnen in der Region 
Glarnerland und Walensee
125 Jahre Bahn nach Linthal
212 Seiten, 58 Farb- und 
160 SW-Bilder, gebunden, 
Katalogpreis Fr. 77.55 / 

EUR 58,80. Direktbezugspreis: Fr. 69.80 /  
EUR 58,80.
Die Entwicklung der Eisenbahnen in der Re-
gion Rapperswil – Weesen – Sargans und 
Ziegelbrücke – Linthal von 1859 bis 2004. 
Der Inhalt der früheren Bücher „SBB an Wa-
lensee und Linth“ und „Die Bahnlinie Glarus 
– Linthal“ wurde erweitert und weitgehend 
neu illustriert. Neu sind auch Kapitel über 
die Braunwaldbahn und die Sernftalbahn.
Bestellcode: PFYFBAHN

Kaspar Vogel
Die Schweizerische  
Lokomotiv- und  
Maschinenfabrik 1871 – 
1997
2., nachgeführte und um 
eine vollständige Lieferliste 

der SLM ergänzte Auflage, 264 Seiten,  
58 Farb- und 108 SW-Bilder, gebunden, 
21,5 x 21,5 cm, Katalogpreis Fr. 82.10 /  
EUR 58,80, Direktbezugspreis Fr. 69.80 / 
EUR 58,80. 
Der Verfasser, pensionierter Direktor der SLM, 
beleuchtet die Entwicklung seit den Anfän-
gen. Behandelt werden das wechselnde  
Produktionsprogramm, besonders aber die  
Spezialgebiete, wie gleisschonende Drehge
stell-Lokomotiven oder Zahnradbahnen bis 
zur Wiedergeburt der Dampflokomotive. Die 
zweite Auflage ist bis zur Auflösung der SLM 
nachgeführt und um eine Liste aller in Wintert-
hur gebauten Fahrzeuge ergänzt.
Bestellcode: VOGELOKO

H.-J. Kühlwetter /  
R. J. Brauner (Hrsg.)
Fahrzeugzulassung
Fachtagung „Die Eisenbahnen im 
Recht 2006“
Broschüre mit 136 Seiten, 14,8 x 
21 cm, Fr. 45.80, EUR 39,80, 

Die Zulassung vor dem Hintergrund natio- 
naler und europäischer Regelungen: Zulas-
sung nach EBO, KonVEIV, EIV, TSI, COTIF- 
Zulassungssystem, Bestandsschutz, techni-
sche Netzzugangskriterien, Zulassungsverfah-
ren, werkvertragliche Rechtsfragen.
Bestellcode: KÜHLTAG2

Hans-Jürgen Kühlwetter
Roman J.Brauner (Hrsg.)

Eisenbahnrechtliche Beiträge
Band 2

Fahrzeugzulassung

Dokumentation der Fachtagung
„Die Eisenbahn im Recht“

vom 8. Februar 2006 in Bochum

Minirex

Forschungsstelle
für deutsches und internationales

EisenbahnRecht

Theo Stolz

Taschenlexikon

Triebfahrzeuge der Schweiz
Stand 1. Januar 2006

Minirex

Minirex
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Die elektrische
Transportbahn
Birsfelden

Die elektrische
Transportbahn
Birsfelden

Hans Peter Fagagnini

Zukunft Bahn?
Die Schiene im Spannungsfeld
von Gesellschaft und Wirtschaft

Minirex

Die Bahn auf
Zürichs Hausberg

Die Uetlibergbahn

M

Hans Waldburger
Martin Gross

Minirex



Rüdiger Block
Die TEE-Triebwagen der Deutschen Bundes-
bahn
Baureihe VT 11.5 – Entwicklung, Geschichte, 
Einsätze
Neuauflage, 296 Seiten, ca. 280 Bilder, 210 x 
297 mm, Hardcover, Fr. 57.90 / EUR 49,90.
Neben den Baureihen 601 und 602 werden auch 
ausländische TEE-Triebzüge sowie die dänische 
Variante des VT 11.5 behandelt. Bestellcode: 
BLOC-TEE

Pascal Béjui
Atlas ferroviaire France 2022/2023
Broschüre mit 156 Seiten, ca. 266 Bilder, ca. 35 
Karten, 210 x 297 mm, Softcover, in französi-
scher Sprache, Fr. 28.90 / EUR 24,–.
Aktueller Überblick über das Netz der SNCF in 
den verschiedenen Regionen Frankreichs. 
Bestellcode: BEJUAT22

Roman H. Gröger / Gerhard H. Gürtlich
Das Eisenbahnministerium als Sprungbrett
210 Seiten, ca. 20 Bilder, 170 x 240 mm, Soft-
cover, Fr. 22.90 / EUR 18,95.
Lebenslauf des ersten zivilen k.k. Eisenbahn
ministers Heinrich von Wittek sowie die Entste-
hungsgeschichte des Eisenbahnministeriums. 
Bestellcode: GRÖGEISE

Ronald Gohl
Schweizer Bahnen 1980er Jahre
Moderne Pendelzüge und Umrichterloks
144 Seiten, ca. 200 Farb- und SW-Fotos, 165 
x 235 mm, Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 32,90, 
Minirex-Preis Fr. 35.90 / EUR 32,90
Einblick in die Schweizer Bahngeschichte der 
1980er Jahre. Bestellcode: GOHL1980

Thomas Estler
Loks der DSB und VR
Die Staatsbahnen Dänemarks und Finnlands 
seit 1945
128 Seiten, ca. 100 Bilder, 140 x 205 mm, Soft-
cover, Fr. 16.90 / EUR 12,–.
Lokomotiven und Triebwagen der DSB und VR. 
Bestellcode: ESTLDÄNE

Maurizio Tolini
Lok 2000
Storia e attualità delle locomotive FFS/BLS  
Re 460/465
332 Seiten, viele Bilder, 295 x 210 mm, Bro-
schüre im Querformat, in italienischer Sprache, 
Fr. 65.95 / EUR 65,–.
Bildband über die Lok 2000. 
Bestellcode: TOLI-LOK

Ulf Diehl / Lennart Nilsson
Svenska lok och motorvagnar med  
personvagnar 2019
400 Seiten, ca. 500 Farbfotos, 22 x 15 cm, ge-
bunden, in schwedischer Sprache, Fr. 48.90 / 
EUR 38,–.
Die 2019 in Schweden genutzten Lokomoti-
ven, Trieb- und Personenwagen. Bestellcode: 
DIEHSV19

Bereits in zweiter Auflage erschienen:
Alfred Horn
Eisenbahn Bilderalbum 19
Die österreichischen Bundesbahnen in der Zwi-
schenkriegszeit 1918 – 1938
340 Seiten, viele Bilder, 240 x 220 mm, Hard-
cover, Fr. 89.80 / EUR 79,20. 
Erster Teil der Trilogie „100 Jahre Staatseisen-
bahnen in Österreich“. Dieser Band befasst sich 
mit der Entwicklung der Bahnverwaltung nach 
dem Ersten Weltkrieg und dem Eisenbahnver-
kehr in Österreich während der Ersten Republik. 
Bestellcode: HORNAL19

Roland Baumgartner / Reto Canale
200 Kleinseilbahnen Schweiz
Nationales Kulturgut und faszinierendes Erleb-
nis
Neuauflage, 356 Seiten, viele Bilder, 163 x 234 
mm, Hardcover, Fr. 49.–- / EUR 40,–.
Alle 204 Kleinluftseilbahnen der Schweiz wer-
den mit Bild und Kurztext vorgestellt. Bestell-
code: BAUMKLEI

Florian Inäbnit
Meiringen – Innertkirchen-Bahn
Von der Werkbahn zur modernen Lokalbahn
160 Seiten, viele Bilder, 175 x 235 mm, Hard-
cover, Fr. 45.00 / EUR 41,30.
Wechselvolle Geschichte der Bahn. Bestell-
code: INÄBMEIR

Ralph Bernet
Schweizer Bahnen 1970er Jahre
Neue Züge braucht das Land
144 Seiten, ca. 210 Farb- und SW-Fotos, 165 
x 235 mm, Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 32,90, 
Minirex-Preis Fr. 35.90 / EUR 32,90.
Einblick in die Schweizer Bahngeschichte der 
1970er Jahre. Bestellcode: BERN1970

G. Artl / R.-H. Gröger / G. H. Gürtlich
Mariazell, Mariazellerland und die Maria
zellerbahn
Überarbeitete Neuauflage, 564 Seiten, viele Bil-
der, 17 x 24 cm, Softcover, Fr. 42.– / EUR 35,–.
Beschrieb der historischen und wirtschaftlichen 
Bedeutung der Bahn. Bestellcode: ARTLMARI

J. Bittner
Ceske & Slovenske Lokomotivy &  
Tramvaje ve Svete
Aneb Maly atlas lokomotiv 2015 trochu jinak
224 Seiten, 210 Farbbilder, 12 x 16,5 cm, Soft-
cover, nur in tschechischer Sprache. Fr. 19.80 / 
EUR 18,50.
Die aus Tschechien und der Slowakei exportier-
ten Lokomotiven, Strassen- und U-Bahnen. 
Bestellcode: BITTCESK

Lars Olov Karlsson
EJ X, Y, Z
Motorvagnar, rälsbussar, motorlok och ellok vid 
Sveriges enskilda järnvägar
328 Seiten, viele Bilder, in schwedischer Spra-
che, 170 x 250 mm, Hardcover, Fr. 37.90 / EUR 
31,90.
Diesel- und Elektrolokomotiven sowie Trieb
wagen der schwedischen Privatbahnen. Bestell-
code: KARLMOTO

João Cunha
Nohab railcars in Portugal
292 Seiten, viele Bilder, in portugiesischer und 
englischer Sprache, 300 x 250 mm, Hardcover, 
Fr. 64.90 / EUR 54,90. 
Nohab hat von 1947 bis 1949 drei Schmalspur- 
und 21 Breitspur-Dieseltriebwagen nach Portu-
gal geliefert. Bestellcode: CUNHNOHA

J. Kotzanek / D. Schlegel / A. Stange
Die Baureihen E 11 / E 42
Die erste Nachkriegsgeneration Elektrolokomo-
tiven der DR
250 Seiten, viele Bilder, 210 x 297 mm, Hard-
cover, Fr. 59.50 / EUR 49,90.
Die wechselvolle Geschichte dieser beiden Bau-
reihen von der DDR-Reichsbahn bis zur DB AG 
1999. Bestellcode: KOTZBAUR

Eisenbahnatlas EU
Aktualisierte 3. Auflage; 152 Seiten, 52 Karten 
im Massstab 1 : 2 000 000, Detailkarten, Orts-
register, 235 x 275 mm, Hardcover, Fr. 33.90 / 
EUR 28,–. 
Orientierungshilfe für Europas Schienennetz. 
Bestellcode: XEISATEU

Dag Christian Halvorsen 
Norske lok og motorvogner 2017
Aktualisierte Neuauflage, 128 Seiten, viele Bil-
der, 210 x 297 mm, Hardcover, Fr. 55.– / EUR 
44,–.
Alle Lokomotiven, Personenwagen und Stra-
ssenbahnen, die in Norwegen fahren. Neu im 
A4-Format mit mehr Informationen. Bestell-
code: HALVNORS

L. Kessler / B. Hasenfratz
Projekt Fernweh
Eisenbahn-Abenteuer auf fünf Kontinenten
192 Seiten, viele Bilder, 227 x 274 mm, Hard-
cover, Fr. 41.50 / EUR 34,90.
Bildgewaltige persönliche Weltreise auf Schie-
nen, mit Reiseanekdoten und Tipps. 
Bestellcode: KESSPROJ

J.-L. Rochaix
Chemins de fer privés vaudois 2010 – 2017 – 
Troisième volume de mise à jour
240 Seiten, viele Bilder, 215 x 215 mm, Faden-
heftung, laminiert, französisch, Fr. 79.– / EUR 
76,–. 
Die jüngste Entwicklung der Waadtländer Bah-
nen mit Karten und technischen Informationen. 
Bestellcode: ROCH2017

Rudolf Schulter
Die französischen Meterspurbahnen des 
regulären Eisenbahn-Betriebs
Cerdagne, Savoyen, Le Blanc – Argent, Kor
sika, Provence
244 Seiten, viele Bilder, 160 x 240 mm, Hard-
cover, Fr. 31.60 / EUR 25,–. 
Geschichte, Streckenverlauf und Besonderhei-
ten dieser fünf Meterspurbahnen. Bestellcode: 
SCHUFRAN

Eisenbahnatlas Frankreich Nord
112 Seiten, 23,5 x 27 cm, deutsch, englisch 
und französisch, gebunden, Fr. 39.90 / EUR 
34,–. Minirex-Preis Fr. 37.80 / EUR 34,–.
Das Netz im Norden Frankreichs 1 : 300 000. 
Detailkarten 1 : 75 000 von Brest, Lille, Paris und 
Strasbourg. Unterscheidung von ein- und mehr-
gleisigen Strecken, Normal- und Schmalspur. 
Bestellcode: XFRANORD

Atlanten und Bahnkarten

Neil Robinson
World Rail Atlas vol. 8 – The Middle East and 
Caucasus
168 Seiten, 72 farbige Landkarten, englisch, A4 
quer, Paperback, Fr. 45.– / EUR 30,–.
Nebst Landkarten enthält das Buch auch eine 
geschichtliche Übersicht der Bahnentwicklung 
jedes Landes und einen Index aller Stationen 
dieser Region. Bestellcode: ROBIATLA

Hans G. Wägli / Guido Bossard
Schienennetz Schweiz und Bahnprofil 
Schweiz
Technisch-historischer Atlas und Reisebegleiter
Ca. 176 Seiten, ca. 200 Fotos, deutsch/franzö-
sisch, Leinen mit Schutzumschlag, 21 x 27 cm, 
208 Seiten, 10,5 x 27 cm, broschiert. Zusam-
men in Schuber Fr. 148.– / EUR 134,90.
Buch mit Broschüre in Schuber. Alle Normal- 
und Schmalspurbahnen der Schweiz. Bestell-
code: WÄGLSC09

Eisenbahnkarte Europa
1 : 5 000 000, 1348 mm x 908 mm, gefalzt,  
Fr. 19.90.
Eisenbahnkarte mit den grossen Linien von Por-
tugal bis zum Ural und vom Nordkap bis Gibral-
tar. Verschiedene Kategorien, wie zum Beispiel 
Hochgeschwindigkeitsbahn oder Breitspur. Un-
terlegt mit Relief. Fünfsprachige Legende: eng-
lisch, russisch, deutsch, französisch, italienisch. 
Bestellcode: XKARTEUR

Schweiz: Allgemein

Benedikt Weibel
Wir Mobilitätsmenschen
Wege und Irrwege zu einem nachhaltigen Ver-
kehr
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Ganze Jahrgänge der SCHWEIZER 
EISENBAHN-REVUE als gebundene 
Bücher

Ausführung in braunem Ganzmattgewebe, 
Leinen mit goldener Prägung des Rückens.
Jahrgang 1989:	 Fr. 112.–
Jahrgang 1990:	 Fr. 114.–
Jahrgang 1991:	 Fr. 124.–
Jahrgang 1992:	 Fr. 131.–
Jahrgang 1993:	 Fr. 123.50
Jahrgang 1994:	 Fr. 130.50
Jahrgang 1995:	 Fr. 143.80
Jahrgang 1996:	 Fr. 143.80
Jahrgang 1997:	 Fr. 145.40
ab Jg. 1998:       je	 Fr. 149.80/EUR 124,80



200 Seiten, 130 x 210 mm, gebunden mit 
Schutzumschlag, Fr. 34.– / EUR 34,–.
Das komplexe Mobilitätsgeschehen von seinen 
Anfängen über die Gegenwart bis zur Zukunft. 
Weibel zeigt, dass die Verkehrswende möglich 
ist, ohne auf Komfort verzichten zu müssen. Be-
stellcode: WEIBMENS

Jürg Meister (Hrsg.) / Erich Liechti
Die Geschichte der Schifffahrt auf dem  
Thuner- und Brienzersee
512 Seiten, 480 Fotos., 23 x 27 cm, Hardcover, 
Fr. 59.– / EUR 47,–. 
Portrait der Flotte seit 1836 mit historischen 
Bildern sowie aktualisierten Texten und Aufnah-
men. Bestellcode: MEISSCHI

Marion Sauter
Lopper
Überquert – umrundet – umkämpft
180 Seiten, ca. 180 Bilder, 210 x 240 mm, 
Hardcover, Fr. 45.00 / EUR 45,-.
Ein Zentralschweizer Berg war über Jahrhunder-
te Ort militärischer Bedrohung, aber vieler wich-
tiger Verkehrsprojekte. Bestellcode: SAUTLOPP

Cyrill Seifert
Loks und Triebwagen der SBB seit 1902
144 Seiten, ca. 130 Fotos, 210 x 280 mm, bro-
schiert, Fr. 28.90 / EUR 19,95.
Geschichte, Entwicklung sowie Technik der ein-
zelnen Fahrzeuge in Wort und Bild. Bestellcode: 
SEIF-SBB

Ronald Gohl
Bahn-Jahrbuch Schweiz 2022
160 Seiten, viele Fotos, 165 x 235 mm, Soft
cover, Fr. 34.90 / EUR 31,90.
Fakten, Zahlen und Hintergründe zum Bahnjahr 
2022. Bestellcode: GOHLJA22

Ruedi Eichenberger
Bahnreiseführer Schweiz
Mit Zug, Bus und Schiff das ganze Land ent-
decken
420 Seiten, viele Bilder und Karten, 135 x 204 
mm, Softcover, Fr. 48.– / EUR 39,50. 
30 Routenbeschreibungen kombiniert mit Wan-
der- und Velotipps sowie der Geschichte des 
Bahnlands Schweiz und technischen Innovatio-
nen. Bestellcode: EICHBAHN

Kilian T. Elsasser
Bahnen unter Strom
Die Elektrifizierung der Schweizer Bahnen
128 Seiten, ca. 80 SW-Fotos, 210 x 280 mm, 
gebunden, Fr. 49.– / EUR 45,90.
Fotos aus dem Fundus der Maschinenfabrik 
Oerlikon und der AG Brown, Boveri & Cie. do-
kumentieren ein Stück der Schweizer Bahnge-
schichte. Bestellcode: ELSABAHN

Gohl / Nef / Baebi / Tanner
Bahn-Jahrbuch Schweiz 2020
160 Seiten, ca. 180 Fotos, 165 x 235 mm, Soft-
cover, Fr. 34.90 / EUR 31,90. 
Fakten, Zahlen und Hintergründe zum Bahnjahr 
2020, mit Beiträgen zum Ausbau Zugersee Ost, 
zur Einführung Traverso sowie zu diversen Jubi-
läen. Bestellcode: GOHLJA20

Jean Tricoire
La Suisse et ses chemins de fer
272 Seiten, viele Bilder, 220 x 270 mm, Hard-
cover, in französischer Sprache, Fr. 59.80 / 
EUR 49,–-.
Präsentation von Schweizer Bahnen, die durch 
Hochebenen, Täler und Berge führen, mit Fotos 
von gestern und heute. Bestellcode: TRICSUIS

Hans Leister
Der Tunnel
Ca. 400 Seiten, 145 x 210 mm, Hardcover,  
Fr. 27.90 / EUR 20,–.
Ein Bahnfachmann als Romanautor: Ein Zug 
kommt im Gotthard-Basistunnel zum Stehen. 
Energieversorgung und Kommunikation zur 
Aussenwelt sind abgebrochen. Schrittweise er-
kennen die Fahrgäste, dass sich „draussen“ eine 
beispiellose Katastrophe ereignet. Im Innern des 
Gotthardmassivs kämpfen sie auf sich gestellt 
ums Überleben. Bestellcode: LEISTUNN

Ronald Gohl (Hrsg.)
Lokführer-Anekdoten
Lustige und spannende Geschichten aus dem 
Führerstand
144 Seiten, viele Bilder, 165 x 235 mm, Hard-
cover, Fr. 39.90 / EUR 32,90, Minirex-Preis  
Fr. 35.90 / EUR 32,90.
Lokführer-Anekdoten zum Schmunzeln und 
Staunen. Bestellcode: GOHLANEK

S. Beckmann / D. Beckmann
Eisenbahn in der Schweiz
Die grosse Chronik, die schönsten Strecken
288 Seiten, viele Bilder, 227 x 274 mm, Hard-
cover, Fr. 34.90 / EUR 25,–.
Geschichte der Eisenbahn zwischen Bodensee 
und Lago Maggiore mit historischen Aufnah-
men. Bestellcode: BECKEISE

Bernhard Willen
Alte Meister der Eisenbahn-Photographie: 
Peter Willen
Bahnchronist und Weltenbummler – vorgestellt 
von Bernhard Willen
144 Seiten, viele Bilder, 260 x 215 mm, Hard-
cover, Fr. 35.90 / EUR 29,80.
Aufnahmen aus fünf Kontinenten von einem 
Schweizer Bahnfotografen. 
Bestellcode: WILLMEIS

Felix Imhof / Bruno Lämmli / Patrik Gaberell
So funktionieren die Schweizer Lokomotiven
144, Seiten, ca. 150 Farb- und SW-Fotos, 165 
x 235 mm, Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 32,90, 
Minirex-Preis Fr. 35.90 / EUR 32,90.
Funktionen von Loks und Triebwagen. 
Bestellcode: IMHOLOKO

Hans-Bernhard Schönborn
Per Express durchs Herz der Schweiz
Mit der Bahn vom Bodensee zum Genfer See
208 Seiten, ca. 200 Bilder, 230 x 265 mm, 
Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 34,90.
Geschichte der Hauptstrecken und ihrer Neben
strecken bis in die Gegenwart. Bestellcode: 
SCHÖEXPR

Hans-Peter Bärtschi
Schweizer Bahnen
384 Seiten, viele Bilder, 155 x 223 mm, Hard-
cover, Fr. 68.– / EUR 78,–.
Geschichte der Bahnen aus gesellschafts-, han-
dels- und wirtschaftspolitischem Blickwinkel. 
Bestellcode: BÄRTBAHN

Matthias Finger
SBB – was nun?
Szenarien für die Organisation der Mobilität in 
der Schweiz
144 Seiten, 10 Zeichnungen, 150 x 220 mm, 
Softcover, Fr. 29.– / EUR 25,90. 
Ein Lausanner Professor vertritt seine umstrit
tenen verkehrspolitischen Thesen mit den SBB 
als Systemführer und einer Entmachtung des 
BAV. Bestellcode: FINGSBBW

Roland Gohl
Bahnland Schweiz
Eisenbahnen und Lokomotiven in alten An-
sichten
144 Seiten, ca. 210 SW-Fotos, 210 x 260 mm, 
Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 32,90, Minirex-Preis 
Fr. 35.90 / EUR 32,90.
Das Buch zeigt die Anfänge der Schweizer Ei-
senbahnen. Bestellcode: GOHLBAHN

Joseph Jung
Alfred Escher
Visionär, Grossbürger, Wirtschaftsführer
128 Seiten, viele Bilder, Softcover, 170 x 240 
mm, Fr. 31.– / EUR 28,90.
Im Zentrum der Biografie steht die Eisenbahn, 
von der Nordostbahn bis zur Gotthardbahn. 
Bestellcode: JUNGALFR

Paul Schneeberger
Ein Plan für die Bahn
Wie die Milliardeninvestitionen in die Schiene 
mehr bewirken können
144 Seiten, 18 Graphiken und Tabellen, 150 x 
220 mm, Softcover, Fr. 32.– / EUR 32,–.
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Publikationen des Vereins Rollmaterialverzeichnis Schweiz 
(Auslieferung: Minirex AG)

Gian Brüngger
Rhätische Bahn, Typenskizzen, Teil 7
Baujahre 1981 – 1999
107 Zeichnungen, 14,5 x 21 cm, Loseblatt-
sammlung, Fr. 30.– / EUR 27,30.
Bestellcode: BRÜNRHB7

Sébastien Jarne
Lieferverzeichnis der Firma Kronenberg 
in Luzern
48 Seiten, viele SW-Bilder, 21 x 14,7 cm, 
broschiert, Fr. 20.– / EUR 18,20.
Kurze Firmengeschichte sowie Verzeichnis 
aller von Kronenberg gebauten Lokomoti-
ven mit Fabriknummern, technischen Daten, 
Verbleib, geschichtlichen Hinweisen und je 
einem Schwarzweissbild. 
Bestellcode: JARNKRON

Gian Brüngger
Rhätische Bahn, Typenskizzen, Teil 1
Baujahre 1889 – 1897
128 Seiten, 14,5 x 21 cm, Loseblattsamm-
lung, Fr. 30.– / EUR 27,30.
Zum 100jährigen Jubiläum der Rhätischen 
Bahn im Jahre 1989 hat der VRS mit der He-
rausgabe eines vollständigen Verzeichnisses 
über das Rollmaterial der grössten schmal-
spurigen Gebirgsbahn Europas begonnen. 
Bestellcode: BRÜNRHB1

Gian Brüngger
Rhätische Bahn, Typenskizzen, Teil 2
Baujahre 1898 – 1908
164 Seiten, 14,5 x 21 cm, Loseblattsamm-
lung, Fr. 30.– / EUR 27,30.
Bestellcode: BRÜNRHB2

Gian Brüngger
Rhätische Bahn, Typenskizzen, Teil 3
Baujahre 1910 – 1916

152 Seiten, 14,5 x 21 cm, Loseblattsamm-
lung, Fr. 30.– / EUR 27,30.
Bestellcode: BRÜNRHB3

Gian Brüngger
Rhätische Bahn, Typenskizzen, Teil 4
Baujahre 1921 – 1942
150 Seiten, 14,5 x 21 cm, Loseblattsamm-
lung, Fr. 30.– / EUR 27,30.
Bestellcode: BRÜNRHB4

Gian Brüngger
Rhätische Bahn, Typenskizzen, Teil 5
Baujahre 1942 – 1957
150 Seiten, 14,5 x 21 cm, Loseblattsamm-
lung, Fr. 30.– / EUR 27,30.
Bestellcode: BRÜNRHB5

Gian Brüngger
Rhätische Bahn, Typenskizzen, Teil 6
Baujahre 1958 – 1980
Ca. 150 Seiten, 14,5 x 21 cm, Loseblatt-
sammlung, Fr. 30.– / EUR 27,30.
Bestellcode: BRÜNRHB6

Jürg Aeschlimann
Rollmaterialverzeichnis VBW/SZB/RBS 
1898 – 1994
Broschüre mit technischen Daten, 46 Sei-
ten, 15 x 21 cm, Fr. 10.– / EUR 9,10.
Bestellcode: AESCROLL

Sébastien Jarne
Locomotives industrielles de Suisse
Etat 1.1.1994
Broschüre über die Werkbahnen der 
Schweiz mit vielen Zeichnungen, in franzö
sischer Sprache. Stand 1994. 126 Seiten, 
15 x 21 cm, Fr. 25.– / EUR 22,80.
Bestellcode: JARNLOCO



Das Massenverkehrsmittel Eisenbahn könnte ein 
Katalysator für die angestrebte Siedlungspolitik 
nach innen werden. Bestellcode: SCHNPLAN

Werner Nef / Niklaus Wächter
Eisenbahn von oben – Die Schweiz
192 Seiten, ca. 160 Bilder, 268 x 289 mm, 
Hardcover, Fr. 55.90 / EUR 45,–. 
Das Bahnland Schweiz aus der Vogelperspekti-
ve. Bestellcode: NEF-OBEN

Bernhard Studer (Hrsg.)
Schweizer Bahnen
Fotografiert von Harald Navé
176 Seiten, viele SW-Bilder, 297 x 210 mm, 
Hardcover, Fr. 55.– / EUR 50,–.
Eisenbahnbilder mit Schweiz-Bezug, aufge-
nommen zwischen 1960 und 2004. Bestellcode: 
STUDBAHN

Felix Imhof / Jean-Pierre Baebi
So funktionieren die Schweizer Eisenbahnen
144 Seiten, viele Bilder, 165 x 235 mm, Hard-
cover, Fr. 39.90 / EUR 32,90, Minirex-Preis  
Fr. 35.90 / EUR 32,90.
Hintergrundinformationen zu Zugtypen, Signa-
len, Sicherheit und Automatisierung. Bestell-
code: IMHOFUNK

Joseph Jung
Hans Künzi. Operations Research und  
Verkehrspolitik
192 Seiten, viele Bilder, 170 x 240 mm, Soft
cover, Fr. 36.– / EUR 32,–.
Porträt des Mathematikers, Zürcher Regierungs-
rats, Vaters der Zürcher S-Bahn und Pionier des 
Operations Research. Bestellcode: JUNGKÜNZ

Tanner / Nef / Baebi
Bahn-Jahrbuch Schweiz 2017
144 Seiten, ca. 160 Bilder, 169 x 235 mm, Soft-
cover, Fr. 34.90 / EUR 31,90. 
Fakten, Zahlen und Hintergründe zum Bahn-
jahr 2017 mit Beiträgen über die Zukunft der 
Gotthard-Bergstrecke und diversen Jubiläen. 
Bestellcode: TANNJA17

Daniel Häni
Trans Europ Express
Plakatkunst 1957 – 1990
204 Seiten, ca. 160 Bilder, 240 x 320 mm, 
Hardcover, Fr. 79.– / EUR 73,–.
Darstellung der Plakatkunst in der Werbung für 
den hochwertigen grenzüberschreitenden Per-
sonenverkehr. Bestellcode: HÄNITRAN

Nicolas Michel
Les CFF de l‘an 2000
160 Seiten, 272 Farbfotos, 240 x 320 mm, ge-
bunden, französisch, Fr. 56.– / EUR 49,–.
Die Entwicklung der Schweizer Bahnen zur Wen-
de ins 21. Jahrhundert. Bestellcode: MICH2000

Philip J. Kelley
Schweizer Eisenbahnen
Unterwegs durch sechs Jahrzehnte
192 Seiten, ca. 450 Bilder, 230 x 265 mm, ge-
bunden, Fr. 39.50 / EUR 29,90. Minirex-Preis 
Fr. 35.50 / EUR 29,90.
Präsentation der Entwicklung des Schienenver-
kehrs in der Schweiz in den letzten sechs Jahr-
zehnten. Bestellcode: KELLSCHW

Markus Barth / Sepp Moser
Praxisbuch Fahrbahn
Eisenbahnwissen für Politiker, Projektleiter, Stu-
denten, Quereinsteiger, Eisenbahner und Laien
160 Seiten, ca. 100 Bilder, 135 x 215 mm, 
Hardcover, Fr. 39.80 / EUR 34,90.
Funktion der Fahrbahn, Schwachstellen und 
was man besser machen könnte. Bestellcode: 
BARTPRAX

Florian Inäbnit
Dampfschiff „Blümlisalp“
Die Legende vom Thunersee
128 Seiten, ca. 100 Bilder, 16,5 x 23 cm, Soft-
cover, Fr. 25.– / EUR 24,–.
Bestellcode: INÄBBLÜM

Florian Inäbnit
Bielersee Schifffahrtsgesellschaft
128 Seiten, Ca. 150 Bilder, 16,5 x 23 cm, Soft-
cover, Fr. 30.– / EUR 29,–.
Geschichte der Schifffahrt auf dem Bielersee. 
Bestellcode: INÄBBIEL

Kurt Hunziker / Robert Knöpfel (Hrsg.)
Die Zürichsee-Schifffahrt
Geschichte und Geschichten ab 1835 bis heute
240 Seiten, 322 Bilder, gebunden, Fr. 48.– / 
EUR 39,–. Minirex-Preis Fr. 43.20 / EUR 39,–.
Die Geschichte von der Minerva bis zur Panta 
Rhei. Bestellcode: HUNZZÜRI

Sébastien Jacobi
Vapeur sur les trois lacs – Dampf auf den 
drei Seen
304 Seiten, ca. 500 Bilder, 23 x 28 cm, gebun-
den, deutsch/französisch, Fr. 75.– / EUR 60,–.
Buch über die „Auferstehung“ des Dampfers 
„Neuchâtel“ und Referenzwerk für die Schiffahrt 
auf den Jura-Seen. Bestellcode: JACODAMP

Schweizer Karte des Öffentlichen Verkehrs
Übersichtskarte im Massstab 1 : 275 000, 13 x 
25 cm, Fr. 19.80.
Mit Infobroschüre zu wichtigen Angaben zu 
Bahn, Autobus, Schiff und Seilbahnen. 13 Bahn-
hof-Übersichtspläne. Liniennetze der Verkehrs-
betriebe. Bestellcode: XKARTÖCH

Ronald Gohl
Eisenbahn-Reiseführer Schweiz
Die schönsten Strecken und Ausflugstipps
192 Seiten, ca. 180 Bilder, 12 x 18,5 cm, Bro-
schur mit Fadenheftung, Fr. 23.90 / EUR 16,99.
Sieben Routen durch die Schweiz beschreibt 
der Reiseführer und stellt 99 Ausflugsziele für  
Eisenbahnfans vor. Bestellcode: GOHLREIS

Daniel Mange
Bahn-Plan 2050
Mehr Tempo für die Schweiz
156 Seiten, 16 Bilder, 15,5 x 22,5 cm, bro-
schiert, Fr. 28.– / EUR 21,–.
Das von einem Kollektiv annerkannter Spezia-
listen verfasste Buch formuliert ein ehrgeiziges 
neues Ziel: Die Schweiz soll in das europäische 
Hochgeschwindigkeitsnetz integriert werden. 
Bestellcode: MANG2050

Thomas Estler
Die Stärkste: SBB Re 6/6
144 Seiten, 150 Bilder, 16,5 x 23,5 cm, ge
bunden, Fr. 39.90 / EUR 32,90, Minirex-Preis 
Fr. 35.90 / EUR 32,90.
Die Erfolgsgeschichte der stärksten Lokomotive 
der SBB. Bestellcode: ESTLSTÄR

Kilian T. Elsasser
Pionierbahn am Lötschberg
224 Seiten, 365 Bilder, 24 x 30 cm, Hardcover 
mit Schutzumschlag, Fr. 78.– / EUR 72,90.
Jubiläumsbuch zum 100jährigen Bestehen der 
Lötschbergbahn. Bestellcode: ELSALÖTS

Heinz Schild
Visionäre Bahnprojekte
Die Schweiz im Aufbruch
Ca. 240 Seiten, ca. 300 Farbbilder, 24 x 30 cm, 
Hardcover, ca. Fr. 98.– / EUR 89,90.
Über 100 spektakuläre Bahnprojekte, die in der 
Aufbruchstimmung der 1890er Jahre geplant, 
aber grösstenteils nie realisiert wurden. 
Bestellcode: SCHIVISI

Hansruedi Brawand
Seilbahn Mürren – Allmendhubel
Das Herz von Mürren
144 Seiten, über 200 Bilder, 16,5 x 23 cm, Soft-
cover, Fr. 30.– / EUR 25,–.
Jubiläumsbuch zum 100-Jahr-Jubiläum der Al-
lendhubelbahn. Bestellcode: BRAWSEIL

Kilian T. Elsasser
Schienen, Weichen, Schwellen
Das Fundament der Bahn
144 Seiten, ca. 180 Bilder, 23 x 24,5 cm, Lei-
nen mit Schutzumschlag, mit DVD, Fr. 54.– / 
EUR 49,90.

Buch über die Schienensammlung von SBB His-
toric. Bestellcode: ELSASCHI

Gilbert Ploujoux
Histoire des transports publics dans le can-
ton de Genève. Tome 2
427 Seiten, 24 x 32 cm, gebunden, franzö-
sisch, Fr. 96.– / EUR 79,40.
Geschichte des öffentlichen Verkehrs im Kanton 
Genf im 20. Jahrhundert (2. Teil). Bestellcode: 
PLOUGEN2

Sepp Moser
Warnsignal – Schweizer Bahnnetz in Gefahr
164 Seiten, 21 x 26 cm, Hardcover, Fr. 48.– / 
EUR 38,–.
Das Buch erklärt in einer auch für Laien ver-
ständlichen Weise die Funktion der Infrastruktur 
und die Krankheitssymptome der Eisenbahn. 
Bestellcode: MOSEWARN

Michael Hank
Bahnhof Aarau – Chronik eines Baudenkmals
130 Seiten, ca. 125 Farbbilder, ca. 25 SW-Bil-
der und Pläne, 22 x 27 cm, Hardcover mit 
Schutzumschlag, ca. Fr. 59.– / EUR 50,–.
Dokumentation eines verlorenen Denkmals der 
Bahnhofsarchitektur. Bestellcode: HANKAARA

Beat Kappeler
Hans Eisenring
152 Seiten, 16,5 x 23 cm, Hardcover mit 
Schutzumschlag, Fr. 39.– / EUR 29,10.
Man kann alles lernen – SBB führen, Flugzeu-
ge bauen, Autos verkaufen. Die facettenreiche 
Biografie gibt Einblicke eines Insiders preis und 
kommentiert Entscheide in Industrie und Ver-
kehr. Bestellcode: KAPPEISE

Hans-Peter Bärtschi
Die industrielle Schweiz – Aufgebaut und 
ausverkauft
308 Seiten, über 350 SW- und Farbbilder, 27 x 
22 cm, Pappband, Fr. 78.– / EUR 52,80.
Die Schweiz ist als Industriestaat zum reichsten 
Land der Welt geworden. Wie kam es dazu? 
Das Buch enthält ein ca. 30seitiges Bahnkapitel 
„Verkehrter Verkehr“. 
Bestellcode: BÄRTSCHW

Ralph Bernet
Moderne Schweizer Lokomotiven und Trieb-
wagen
Normalspur
144 Seiten, ca. 150 Farb- und SW-Bilder, 16,5 
x 23,5 cm, Fr. 39.90 / EUR 32,90, Minirex-Preis 
Fr. 35.90 / EUR 32,90.
Bestellcode: BERNLOKO

Gilbert Ploujoux
Histoire des transports publics dans le can-
ton de Genève
Volume 1: Le XIXe siècle
424 Seiten, viele Bilder, 24 x 32 cm, gebunden, 
französisch, Fr. 90.– / EUR 67,–.
Geschichte des öffentlichen Verkehrs im Kanton 
Genf im 19. Jahrhundert. 
Bestellcode: PLOUGENF

Niklaus Riggenbach
Erinnerungen eines alten Mechanikers
Reprint, 144 Seiten, 155 x 200 mm, broschiert, 
Fr. 36.– / EUR 24,–.
Nachdruck des Heftes von 1886, in dem ver-
schiedene Vorträge des Konstrukteurs und In-
genieurs Riggenbach, der als Erfinder des Zahn
radantriebs bei Lokomotiven gilt, gesammelt 
sind. Bestellcode: XRIGGENB

David Haydock / Peter Fox / Brian Garvin
Swiss Railways – Locomotives, Railcars & 
Trams
3. Auflage, ca. 192 Seiten, ca. 32 Farbbilder, 
Format A5, gebunden, nur in englischer Spra-
che, ca. Fr. 34.– / EUR 22,–.
Dieses Buch enthält alle Lokomotiven, Wagen 
und Trams, die in der Schweiz im Einsatz sind, 
zudem eine detaillierte Karte des Schweizer  
Eisenbahnnetzes. Bestellcode: HAYDSWIS
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Florian Inäbnit
Schweizer Bahnen, Band 1 – Zentralschweiz
304 Seiten, 317 Bilder, davon über 200 farbige, 
16,5 x 23 cm, gebunden, Fr. 59.– / EUR 39,30.
36 Bahnen aus der Zentralschweiz werden vor-
gestellt; von diesen sind 13 heute noch in Be-
trieb. Bestellcode: INÄBZENT

Hans-Ulrich Berger
Verkehrspolitische Entwicklungspfade in der 
Schweiz – Die letzten 50 Jahre
400 Seiten, 155 x 255 mm, broschiert, Fr. 54.– / 
EUR 34,60.
Studie über die Modernisierung der letzten 50 
Jahre, ergänzt mit Kurzbeiträgen von Bundes- 
und Nationalräten. 
Bestellcode: BERGVERK

Alain Primatesta
Die Schweizer Schiffe
272 Seiten, farbig illustriert, 19 x 24 cm, Fr. 
39.90 / EUR 25,–.
Buch über die Fahrgastschiffe auf den Schwei-
zer Seen. Bestellcode: PRIMSCHI
Klaus-J. Vetter (Hrsg.)
Die Eisenbahnen in der Schweiz
Geschichte, Strecken, Lokomotiven
144 Seiten, ca. 200 Bilder, 223 x 265 mm, ge-
bunden, Fr. 35.90 / EUR 19,95.
Bestellcode: VETTSCHW

Ruedi Weidmann / Karl Holenstein
Max Vogt – Bauen für die Bahn
112 Seiten, 25 Farb- und 215 SW-Bilder, 22 x 
27 cm, gebunden, Fr. 49.90 / EUR 33,–.
Dieses Buch stellt über hundert Bauten von Max 
Vogt vor, unter anderem das Hauptstellwerk in 
Zürich HB, die Aufnahmegebäude Zürich Alt-
stetten und Killwangen-Spreitenbach sowie das 
Stellwerk Buchs SG. 
Bestellcode: WEIDVOGT

Gisela Hürlimann
Die Eisenbahn der Zukunft
Automatisierung, Schnellverkehr und Moderni-
sierung bei den SBB 1955 bis 2005
408 Seiten, 39 SW-Bilder, Fr. 48.– / EUR 32,–.
Untersuchung über Innovation und Wandel bei 
den SBB in der zweiten Hälfte des 20. Jahr
hunderts, erschlossen aus Gesprächen mit  
Akteuren. Bestellcode: HÜRLZUKU

Alain Primatesta
Les petites voies ferrées du Léman
176 pages en couleur, 21,5 x 28,5 cm, relié, Fr. 
55.– / EUR 35,–.
Code de commande: PRIMLEMA

Beat Kleiner
Hermann Kummler-Sauerländer – Ein Leben 
für den Leitungsbau und für die Bahnen
Schweizer Pioniere der Wirtschaft und Technik, 
Band 71
Broschüre mit 88 Seiten, viele Bilder, 17 x 24 
cm, Fr. 27.– / EUR 18,50.
2. überarbeitete und erweiterte Auflage. 
Bestellcode: KLEIPION

Christian Kräuchi / Ulrich Stöckli (Hrsg.)
Mehr Zug für die Schweiz
Die Bahn-2000-Story
272 Seiten, 465 Farbbilder, 24 x 30 cm, Leinen 
mit Schutzumschlag, Fr. 98.– / EUR 59,80.
Das offizielle Buch zum Start von Bahn 2000 
beschreibt mit 35 Textbeiträgen die Geschichte 
des Grossprojekts.
 Bestellcode: KRÄUMEHR

Joseph Jung
Alfred Escher 1819 – 1882
Aufstieg, Macht, Tragik
504 Seiten, 300 farbige und SW-Bilder, 17 x 24 
cm, Fr. 58.– / EUR 38,–.
Biografie des Politikers sowie Promotors von 
Nordostbahn, Gotthardbahn, ETH, Kreditanstalt 
und Rentenanstalt. 
Bestellcode: JUNGESCH

Schweiz: Normalspurbahnen

Heinz Lang
KTU-Umrichter-Lokomotiven Re 456
SOB, SZU und VHB
144 Seiten, viele Bilder, 165 x 235 mm, Hard-
cover, Fr. 39.90 / EUR 32,90, Minirex-Preis  
Fr. 35.90 / EUR 32,90.
Der Verlag bezeichnet die Re 456 als erste mo-
derne und leistungsfähige Umrichter-Lokomoti-
ve der Welt. Bestellcode: LANG-KTU

Alte Meister der Eisenbahn-Photographie: 
Hans Schneeberger
Eisenbahner als Berufung und Beruf
Ca. 144 Seiten, ca. 160 Bilder, 260 x 215 mm, 
Hardcover, Fr. 35.50 / EUR 29,80.
Hans Schneeberger war ein leidenschaftlicher 
Eisenbahner und Eisenbahnfreund. Die im vor-
liegenden Band veröffentlichten Bilder stammen 
überwiegend aus den fünfziger und sechziger 
Jahren. Bestellcode: XSCHNEEB

Bundesamt für Landestopografie
Gotthard Eisenbahnachse
Fr. 14.– / EUR 14,–
Kombination von vier Karten der Gotthardregion 
nebeneinander mit erläuternden Texten und Bil-
dern. Bestellcode: XKARTGOT

Bahn frei durch den Gotthard-Basistunnel
Gotthard-Basistunnel – der längste Tunnel der 
Welt, Band 3

260 Seiten, viele Bilder, gebunden, Fr. 59.90 / 
EUR 49,90
Das reich bebilderte Buch zeigt, wie der Rohbau 
zum Bahntunnel wird. 
Bestellcode: XGOTTHA3

Noch lieferbar:
Gotthard-Basistunnel – die Zukunft beginnt
Zweite, neugestaltete Auflage, 192 Seiten, 
zahlreiche farbige Bilder, 24 x 30 cm, gebunden 
mit Schutzumschlag, Fr. 59.90 / EUR 49,50.
Das Werk befasst sich mit den Anfängen des 
Jahrhundertprojekts Alptransit Gotthard und 
zeigt auf, wie viel Planungs- und Vorbereitungs-
arbeiten in einem so grossen Projekt stecken. 
Bestellcode: XZUKUNFT

Noch lieferbar:
Gotthard-Basistunnel – der längste Tunnel 
der Welt. Das Jahrhundertbauwerk entsteht.
268 Seiten, viele Fotos und Grafiken, 23,5 x 
29,5 cm, gebunden, Fr. 59.90 / EUR 44,50.
Der zweite Band der Trilogie dokumentiert den 
Bau des Tunnels bis zum Hauptdurchschlag im 
Oktober 2010. Bestellcode: XGOTTHA2

Gotthard, 57 Menschen – 57 Geschichten
Buch zur Eröffnung des Gotthard-Basistunnels
160 Seiten, ca. 77 Bilder, 240 x 300 mm, Hard-
cover mit Schutzumschlag, Fr. 48.– / EUR 
44,90
Das Buch zur Eröffnung erzählt die Geschichten 
von 57 Menschen mit Bezug zum Jahrhundert-
bauwerk. Bestellcode: GOTTHA57
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5/2022

Fr. 18.20
EUR 15,20

Zimmerberg-Basistunnel 2 verkürzt

SBB-Wagen in Tirol statt in der Ukraine

FV-Dosto: Verlässlich wie noch nie

Pfungen: Bahnhofsumbau suboptimal

Stuttgart: ETCS für S-Bahn-Züge

Internationaler Testlauf mit DAK

Aushubverkehr im Vallée de Joux

NJ/RJ2-Testzug in der Schweiz

EISENBAHN-REVUE
INTERNATIONAL
EISENBAHN-REVUE
INTERNATIONAL

6/2022
130 Alstom-Züge für Baden-Württemberg

Roll-out für ersten Mireo-Wasserstoffzug

DB von Bundeskartellamt abgemahnt

Umleitungen wegen Rheintalbahnsperre

DB: Rote Zahlen trotz Rekordumsatz

Modernisierung der Marschbahn

Der Weg zum Deutschlandtakt

Die Eisenbahn im Ukraine-Krieg

EUR 14,35
Fr. 16.80

EUR 13,20
Fr. 15.40

5/2022
Ukraine-Krieg bringt Herausforderungen

Sicherheit im Wienerwaldtunnel

Radioaktive Fracht aufgebracht

Fahrzeuge der Stadtverkehrsbetriebe

Einschränkungen auf der Westachse

Der CAT fährt wieder

DAK-Tests in Österreich

Lange Pyhrnbahnsperre

Für jeden Kunden das passende Angebot
SCHWEIZER EISENBAHN-REVUE
Seit 1978 erscheint die SCHWEIZER EISENBAHN-REVUE als einzige Eisenbahn-Fach-
zeitschrift der Schweiz. Die von Bahnen, Industrie und Politik unabhängige Redaktion legt  
Wert auf aktuelle Infor  mation sowie auf reichhaltige Illustration.  
Mit der SCHWEIZER  EISENBAHN-REVUE sind Sie stets auf dem laufenden!

Abonnement 2023: Fr. 176.70. Einzelheft: Fr. 18.90.

EISENBAHN-REVUE INTERNATIONAL (Deutschland-Ausgabe)
Die EISENBAHN-REVUE INTERNATIONAL richtet sich seit 1994 vor allem an die Leser  
in Deutschland. Die von Bahnen, Industrie und Politik unabhängige Redak tion legt Wert  
auf aktuelle und gründliche Information sowie auf reichhaltige Illustration.

Abonnement 2023: EUR 141,90. Einzelheft: EUR 15,20.

EISENBAHN ÖSTERREICH
Seit mehr als 70 Jahren erscheint in Österreich die Fachzeitschrift EISENBAHN.  
Seit 1995 kommt sie ebenfalls aus unserem Haus, bleibt jedoch weiterhin ganz auf die  
Leser in Österreich ausgerichtet. Die von Bahnen, Industrie und Politik unabhängige  
Linie der Redaktion wird  beibehalten.

Abonnement 2023: EUR 141,90. Einzelheft: EUR 13,95.

RAILWAY UPDATE
The railway magazines Schweizer Eisenbahn-Revue, Eisenbahn Österreich and Eisen-
bahn-Revue International are highly appreciated by our German-speaking readers.  
But our mag azines not only concentrate on their respective national railway markets,  
they also report reg u larly on worldwide news in railway oper ation and technology. 

As Switzerland and Germany belong to the leading countries in the world regard ing public 
rail transport, there is always a lot of news to be reported on. Therefore we’ve crossed  
the lan guage barrier and present our magazine in a new English edi tion for readers every-
where. RAILWAY UPDATE is published twice a year.

Subscription for 2023 (2 issues in March and September): Fr. 49.80 / EUR 46,80.  
Single issue Fr. 24.90 / EUR 23,40.

SCHIENENVERKEHR AKTUELL
Der SCHIENENVERKEHR AKTUELL berichtet seit 1973 über Eisenbahnen, Strassen- 
bahnen und Modellbahn in Österreich. Mit der Ausgabe 1/2010 wechselte die Zeitschrift  
vom bisherigen Verlag Pospischil in Wien zum Verlag Minirex AG in Luzern. Die Leser  
erhalten aber ein thematisch weitgehend unver ändertes Heft. Auch weiterhin bilden die  
Bahnen Österreichs den Schwerpunkt, wobei auch Geschichte, Nostalgie und Modell- 
bahn nicht zu kurz kommen.

Abonnement 2023: EUR 126,90. Einzelheft: EUR 12,45.

Kombinationsangebote
Lesern, die sich für mehrere Zeitschriften gleichzeitig interessieren, bieten wir Möglich- 
keiten zum vergünstigten Bezug. Damit werden die inhaltlichen Über schneidungen  
abgegolten.

Das „Kombi“ umfasst die SCHWEIZER EISENBAHN-REVUE und die EISENBAHN-REVUE 
INTER NATIONAL. Das Abonnement 2023 kostet Fr. 290.90 / EUR 250,50.

Das „Trio“ schliesst die SCHWEIZER EISENBAHN-REVUE, die EISENBAHN-REVUE  
INTERNATIONAL und die EISENBAHN ÖSTERREICH ein. 
Das Abonnement 2023 kostet Fr. 330.00 / EUR 283,80.

Das „Quattro“ schliesst die SCHWEIZER EISENBAHN-REVUE, die EISENBAHN-REVUE IN-
TERNATIONAL, die EISENBAHN ÖSTERREICH und den SCHIENENVERKEHR AKTUELL ein. 
Das Abonnement 2023 kostet Fr. 422.80 / EUR 366,30.

Das „Duo“ umfasst die EISENBAHN ÖSTERREICH und den SCHIENENVERKEHR  
AKTUELL. Das Abonnement 2023 kostet Fr. 231.15 / EUR 201,60.

Minirex AG, Maihofstrasse 63, CH-6002 Luzern 
Telefon: +41 / (0)41 / 429 70 70, Fax: +41 / (0)41 / 429 70 77  
E-Mail: verkauf@minirex.ch, Internet: www.minirex.ch

1/2022

Ongoing development of the Rolling Highway

First trials with new NJ and RJ2 coaches

SBB orders 286 new regional traffic EMUs

RailOpt: support of long-distance transports

CEE train travels through 26 countries

Zürich – München: troubles due to ETCS

Refitting the MGB HGe 4/4 II locos

Flirt “Mouette” rollout

Fr. 23.50
EUR 20.50

Eisenbahn, Strassenbahn und Modellbahn in Österreich

EUR 11,80
Fr. 13.40

4/2022
Kein Lokomotivdurchlauf in Spielfeld

Steiermarkbahn baut Holzverkehr aus

Winterturnusverkehr wieder angelaufen

Sturm und Schnee stören Bahnbetrieb

Die Rübenkampagne 2021/2022

Frühe Lokomotivfabriken in Österreich

Güterverkehr im Ennstal

Triebfahrzeuge von MÁV-Start
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Bruno Lämmli
SBB-Gotthardlokomotive Ae 4/6
Bärenstark, aber zu spät
144 Seiten, ca. 140 Bilder, 165 x 223 mm, 
Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 32,90, Minirex-Preis 
Fr. 35.90 / EUR 32,90.
Geschichte, Technik und Einsatz der Ae 4/6 am 
Gotthard. Bestellcode: LÄMMGOTT

Kilian T. Elsasser, Alexander Grass
Drei Weltrekorde am Gotthard
Politiker, Unternehmer, Ingenieure, Tunnelbauer
240 Seiten, 130 Bilder, 220 x 260 mm, gebun-
den, Fr. 59.– / EUR 59,–. 
Vergleich der Verkehrs- und Technikgeschichte 
der letzten 150 Jahre am Gotthard: 1882 Bahn-
tunnel, 1980 Strassentunnel und 2016 Basis
tunnel. Bestellcode: ELSADREI

Marianne Burkhalter / Christian Sumi
Der Gotthard / Il Gottardo
Landscape / Myths / Technology 
984 Seiten, ca. 927 farbige und 463 SW-Bilder, 
1 DVD, 300 x 220 mm, Hardcover, Fr. 99.– / 
EUR 97,–. 
Texte und Bilder zur Kartografie, zur Geschichte 
der technischen Entwicklung und über 30 Es-
says zum sozialen, architektonischen und kul-
turellen Wandel des Gotthards. In der jeweiligen 
Originalsprache Deutsch, Englisch oder Italie-
nisch. Bestellcode: BURKGOTT

Konrad Beck
Durch den Gotthard
Bau und Betrieb des Gotthard-Basistunnels
32 Seiten, farbige Illustrationen, 21 x 31 cm, 
Hardcover, Fr. 24.90 / EUR 26,50.
Kinderbuch ab sieben Jahren; Illustrationen mit 
kleinen Legenden und Infoseiten mit Details 
auch für Erwachsene. Bestellcode: BECKGOTT

Peter Hürzeler / Hans Roth
Die BLS-Loks Ae 4/4 und Ae 8/8
Power auf der Lötschberg-Rampe
144 Seiten, ca. 150 Bilder, 165 x 235 mm, 
Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 32,90, Minirex-Preis 
Fr. 35.90 / EUR 32,90.
Die Entwicklung der Ae 4/4 bewirkte eine welt-
weite Veränderung im Lokomotivbau. Bestell-
code: HÜRZAE44

Bruno Lämmli
Bombardier SBB Re 482 und weitere Traxx-
Loks in der Schweiz
144 Seiten, ca. 150 farbige Bilder, 165 x 235 
mm, Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 32,90, Mini-
rex-Preis Fr. 35.90 / EUR 32,90.
Bestellcode: LÄMMBOMB

Dieci modi di vivere Tilo
180 Seiten, ca. 100 Farbbilder, nur in italie-
nischer Sprache 24 x 30 cm, Hardcover, Fr. 
69.90 / EUR 67,90.
Offizielle Festschrift zum zehnjährigen Bestehen. 
Fotografische Eindrücke sowie Informationen 
über die Technik der Züge und den Betrieb. 
Bestellcode: XDIECIMO

Michael Mente
Von der MThB zur Thurbo
100 Jahre Geschichte und Geschichten über 
die Bahn im mittleren Thurgau
224 Seiten, über 400 Bilder, A4 hoch, gebun-
den, Fr. 39.– / EUR 39,–.
Die bewegte Geschichte dieser Nebenbahn. 
Bestellcode: MENTTHUR

Heinz Sigrist
Privatbahn-Sécherons
Ae 6/8, Be 4/4 und andere
Ca. 144 Seiten, 171 x 244 mm, fester Einband, 
Fr. 39.90 / EUR 32,90, Minirex-Preis Fr. 35.90 / 
EUR 32,90.
Privatbahn-Lokomotiven mit Sécheron-Antrieb. 
Bestellcode: SIGRSECH

Cyrill Seifert
Privatbahnloks der Schweiz
Normalspur seit 1945
128 Seiten, 100 Bilder, 140 x 205 mm, bro-
schiert, Fr. 16.90 / EUR 12,–.
Bestellcode: SEIFPRIV

Peter Krebs
Durchmesserlinie – Das Wunder von Zürich
205 Seiten, ca. 200 Farbbilder, 24 x 30 cm, 
Hardcover, Fr. 88.– / EUR 79,90.
Der Widerstand gegen das offizielle Projekt zum 
Ausbau des Bahnknotens Zürich verhalf ihr zum 
Durchbruch. Bestellcode: KREBDURC

Thomas Estler / Heinz Sigrist
Die SBB-Loks Typ Sécheron
144 Seiten, 171 x 244 mm, fester Einband,  
Fr. 39.90 / EUR 32,90, Minirex-Preis Fr. 35.90 / 
EUR 32,90.
Geschichte und Technik dieser Maschinen. 
Bestellcode: ESTLSECH

Ralph Bernet / Cyrill Seifert
Leistungsfähige SBB-Rangierloks
Von der Ee 3/4 zur Eem 923
144 Seiten, ca. 150 Bilder, 16,5 x 23,5 cm, 
Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 32,90, Minirex-Preis 
Fr. 35.90 / EUR 32,90.
Die elektrischen Rangierlokomotiven der SBB 
von 1923 bis 2013. Bestellcode: BERNRANG

Christian Zellweger
Faszination Krokodil
Bilder einer Eisenbahnlegende
112 Seiten, 135 Farbbilder, 30 x 24 cm, Hard-
cover, Fr. 45.– / EUR 39,90.
Der Bildband lässt die Zeit der „Krokodile“ wie-
der aufleben. Bestellcode: ZELLFASZ

Ralph Bernet
Nahverkehrspendelzug NPZ – RBDe 560
Von den Kolibris zu den Dominos
143 Seiten, viele Farbfotos, 16,5 x 23,5 cm, 
Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 32,90, Minirex-Preis 
Fr. 35.90 / EUR 32,90. Fr. 39.90 / EUR 32,90, 
Minirex-Preis Fr. 35.90 / EUR 32,90.
Als Mitte der 1980er Jahre die ersten NPZ auf-
tauchten, kam Farbe in die Bahnlandschaft der 
SBB. Bestellcode: BERNNAHV

Heinz Spinnler
Bau der Hauenstein-Basislinie
Sissach – Olten 1912 – 1916
232 Seiten, über 200 Bilder, Format A4 quer, 
Fadenheftung, Fr. 48.– / EUR 39,–.
Umfangreiche Dokumentation über den Bau der 
Strecke. Bestellcode: SPINHAUE

Cyrill Seifert
Loks der BLS AG
Bern – Lötschberg – Simplon seit 1906
Ca. 128 Seiten, ca. 100 Bilder, 140 x 205 mm, 
broschiert, ca. Fr. 16.90 / EUR 9,95.
Bestellcode: SEIF-BLS

Ralph Bernet
Schweizer Triebwagen der 1960er Jahre
144 Seiten, ca. 150 Farb- und SW-Bilder, 16,5 
x 23,5 cm, Fr. 39.90 / EUR 32,90, Minirex-Preis 
Fr. 35.90 / EUR 32,90.
Bestellcode: BERNTRIE

Peter Hürzeler / Hans Roth
Universallok BLS Re 4/4 – Hochleistungslok 
am Lötschberg
144 Seiten, ca. 150 Farb- und SW-Bilder, 16,5 
x 23,5 cm, Fr. 39.90 / EUR 32,90, Minirex-Preis 
Fr. 35.90 / EUR 32,90.
Bestellcode: HÜRZBLSR

Marc Dietschy
Le Paradis perdu
224 Seiten, viele SW-Bilder, broschiert, Fr. 39.– 
/ EUR 31,95.
Der Abbau des normalspurigen Regionalver-
kehrs in der Schweiz. Nur in französischer Spra-
che. Bestellcode: DIETPARA

Marc Dietschy
Das verlorene (Eisenbahn-)Paradies
Deutsche Übersetzung von „Le Paradis perdu“
48 Seiten, keine Bilder, 16,5 x 23,5 cm, bro-
schiert, Fr. 19.– / EUR 15,55.
Der Abbau des normalspurigen Regionalver-
kehrs in der Schweiz. Die deutsche Version ent-
hält keine Bilder. Bestellcode: DIETVERL

Cyrill Seifert
Loks der SBB
Schweizerische Bundesbahnen von 1902 bis 
heute
128 Seiten, 100 Bilder, 140 x 205 mm, bro-
schiert, Fr. 16.90 / EUR 9,95.
Alle noch existierenden Triebfahrzeuge der SBB 
mit Foto, kurzem Beschrieb und wichtigsten 
technischen Daten. Bestellcode: SEIFLOKS

Manfred Lörtscher (Hrsg.)
Elektrische Zugförderung im Lötschberg- 
Basistunnel
2. Auflage. 190 Seiten, gebunden, Fr. 109.80 / 
EUR 79,90.
Fachbuch mit Aufsätzen über die elektrische 
Ausrüstung und Zugförderung im Lötsch-
berg-Basistunnel. Bestellcode: LÖRTZUGF

H.-P. Bärtschi und andere
Die Nationalbahn – Vision einer Volksbahn
202 Seiten, ca. 150 Farb- und SW-Bilder, ge-
bunden mit Schutzumschlag, 23 x 30 cm, 79.– 
/ EUR 54,50.
Bildband und Beschreibung der 1877/1878 für 
wenige Monate durchgehenden Nationalbahn-
linie von Singen bis Zofingen, die später Ge-
genstand des grössten Eisenbahn-Skandals der 
Schweiz wurde. Bestellcode: BÄRTNATI

Die obere Hauensteinlinie – Bahnbauten  
seit 1853
Herausgegeben von der SBB-Fachstelle für 
Denkmalschutzfragen und der Gesellschaft für 
Schweizerische Kunstgeschichte (GSK)
152 Seiten, 133 farbige, 86 Duplex- und 22 
SW-Bilder, 21,5 x 27 cm, gebunden mit Schut-
zumschlag, Fr. 59.– / EUR 39,–.
66 Bauwerke werden vorgestellt, darunter der 
Rümlinger Viadukt, die Bahnwärterhäuser oder 
das seit 1858 kaum veränderte Bahnhofgebäu-
de Sommerau. Bestellcode: XHAUESTE 

Lötschberg-Basistunnel – Vom Rohbau zum 
Bahntunnel
268 Seiten, zahlreiche SW- und Farbbilder, 
23,5 x 29,5 cm, gebunden, Fr. 54.– / EUR 
35,70.
Fortsetzung zum Buch „Lötschberg-Basistunnel 
– Von der Idee zum Durchschlag“ über die bahn-
technische Ausrüstung und Inbetriebsetzung. 
Bestellcode für deutsche Ausgabe: XLÖTSC2D, 
Bestellcode für französische Ausgabe: XLÖT-
SC2F

Lötschberg-Basistunnel – Ein Tunnel und  
seine Erbauer
336 Seiten, 600 SW-Fotos, 29,5 x 23,5 cm, 
gebunden, deutsch/französisch Fr. 64.– / EUR 
41,80.
Querformatiger Bildband zum Bau des Lötsch-
berg-Basistunnels mit Fotos von Bernard Dubu-
is. Bestellcode: XLÖTSCH3

Lötschberg-Basistunnel – Von der Idee zum 
Durchschlag
296 Seiten, zahlreiche SW- und Farbbilder, 
23,5 x 29,5 cm, gebunden, Fr. 54.– / EUR 
35,70.
Planung und Bau der Lötschberg-Basisstrecke 
von den Projekten bis zum Durchschlag 2005. 
Bestellcode für deutsche Ausgabe: XLÖTSCHB, 
Bestellcode für französische Ausgabe:
XLÖTSCHF

Werner Weber
Solothurn – Münster-Bahn
224 Seiten, 132 Farb- und 123 SW-Bilder, 23 x 
16,5 cm, gebunden, Fr. 49.– / EUR 33,–.
Am 1. August 1908 wurde die Solothurn – 
Münster-Bahn eröffnet. Heute ist sie eine Linie 
der BLS AG. Bestellcode: WEBESOLO

Georges Tscherrig
100 Jahre Simplontunnel
Erinnerungen aus der Bauzeit
184 Seiten, 21 x 25 cm, ca. 236 Bilder, Papp-
band, Fr. 40.– / EUR 26,15.
Bildband, der die Pioniertat am Simplon leben-
dig werden lässt. Bestellcode: TSCHSIMP



Gerhard Oswald
Die Bodensee – Toggenburg-Bahn
264 Seiten, rund 310 Bilder, 28 x 22 cm, Fr. 
68.– / EUR 45,–.
Die 145jährige Geschichte der Bodensee – Tog-
genburg-Bahn, die 2001 in der Südostbahn auf-
gegangen ist. Bestellcode: OSWABODE

SBB-Lokomotiven und Triebwagen 2004 / 
Locomotives et automotrices CFF 2004
Broschüre mit 132 Seiten, ca. 166 SW-Fo-
tos und 145 Typenskizzen, 21 x 29,7 cm, Text 
deutsch und französisch, Fr. 29.– / EUR 21,–.
Typenskizzen der SBB-Triebfahrzeuge in ergänz-
ter Reproduktion der Auflage 1997. Die Original-
Druckvorlagen sind der Unternehmensreform 
zum Opfer gefallen. 
Bestellcode: SBB-LOKO

Noch lieferbar:
SBB-Dampflokomotiven / Locomotives  
à vapeur CFF
Broschüre mit 112 Seiten, SW-Fotos und 
teilweise Typenskizzen, 21 x 29,7 cm, Text 
deutsch und französisch, Fr. 29.– / EUR 21,–.
Bestellcode: SBB-DAMP

W. Weber / W. Hardmeier / J. Aeschlimann
Emmental – Burgdorf – Thun-Bahn
Regionalverkehr Mittelland, Band 2
192 Seiten, 179 Farbbilder, 46 SW-Bilder, 16,5 
x 23 cm, gebunden, Fr. 45.– / EUR 30.–.
Geschichte, Rollmaterial und Betrieb der EBT ab 
1942. Fortsetzung zum ersten Band „Regional-
verkehr Mittelland, Emmentalbahn und Burgdorf 
– Thun-Bahn“. Bestellcode: WEBEREG2

Hansrudolf Schwabe
Die älteste Eisenbahn auf Schweizer Boden 
1844 – Die neueste Bahnstrecke in Basel 
1994
Die Bahn St-Louis – Basel und der Schwert-
raintunnel zur Erschliessung des Dreispitzareals
Broschüre mit 31 Seiten und 24 Bilder, 19 x 
14,7 cm, Fr. 7.80.
Bestellcode: SCHWÄLTE

Christian Zellweger
A 3/5, Tigerli, Elefant & Co.
Das Erbe des Dampfzeitalters
160 Seiten, ca. 140 SW- und Farbbilder, 23 x 
24,5 cm, Leinen mit Schutzumschlag, Fr. 54.– / 
EUR 49,90.
Die historischen Dampffahrzeuge der Stiftung 
SBB Historic. Bestellcode: ZELL-A35

Hans Peter Treichler / Peter Pfeiffer
Schweizerische Bundesbahnen – eine nos-
talgische Reise
160 Seiten, ca. 140 Duoton-Bilder, 24 x 30 cm, 
Leinen mit Schutzumschlag, Fr. 88.– / EUR 
79,90.
SW-Fotos zeigen das Reisen und die Arbeit bei 
der Bahn in der ersten Hälfte des 20. Jahrhun-
derts. Bestellcode: TREIREIS

Dieter Schopfer
Die Bahnen der BLS-Gruppe. Band 1.1
Vorgängerbahnen der BLS und Vorgeschichte 
der Lötschbergbahn
128 Seiten, 54 Fotos, 63 Pläne und 5 Karten, 
21,5 x 25,5 cm, gebunden, Fr. 29.–.
Bestellcode: SCHOBLS1

Dieter Schopfer
Die Bahnen der BLS-Gruppe. Band 1.2
Bau der Lötschbergbahn Frutigen – Brig 1906 
– 1913
300 Seiten, 250 Fotos, 60 Pläne, 2 Karten, 21,5 
x 25,5 cm, gebunden, Fr. 49.–.
Bestellcode: SCHOBLS2

Theo Stolz
Die Bahnen der BLS Gruppe. Band 2.1
Das Rollmaterial 1872 – 1943
208 Seiten, 195 Fotos, 139 Typenskizzen, 21,5 
x 25,5 cm, gebunden, Fr. 49.–.
Bestellcode: STOLBLS2

Schweiz: Schmalspurbahnen

Hans-Bernhard Schönborn
Die Matterhorn – Gotthard-Bahn
MGB – GGB – SchB – Riffelalptram – DFB 
192 Seiten, ca. 300 Abbildungen, 230 x 265 
mm, Hardcover, Fr. 41.50 / EUR 29,90.
Neben der MGB werden auch die Gornergrat-
bahn, das Riffelalptram und die Dampfbahn 
Furka-Bergstrecke beschrieben. Bestellcode: 
SCHÖMATT

Michael Dörflinger
Glacier Express
Eine Eisenbahn-Traumreise durch die alpine 
Schweiz
144 Seiten, ca. 200 Fotos, 227 x 274 mm, 
Hardcover, Fr. 27.90 / EUR 20,–.
Fotos von Zügen, Stationen und Panoramen so-
wie informative Texte erzählen Geschichte und 
Gegenwart. Bestellcode: DÖRFGLAC

Hans-Bernhard Schönborn
Die Dampfschneeschleudern der RhB
192 Seiten, ca. 300 Fotos, 230 x 265 mm, 
Hardcover, Fr. 41.50 / EUR 29,90.
Entwicklung, Technik und Einsatzgeschichte der 
Dampfschneeschleudern der RhB. Bestellcode: 
SCHÖDAMP

D. und S. Beckmann / Mirko Milovanovic
Glacier Express
Der Taschen-Reiseverführer
160 Seiten, viele Bilder, 120 x 185 mm, Soft
cover, Fr. 21.90 / EUR 15,–.
Eine der schönsten Strecken der Welt, von Zer-
matt nach St. Moritz. Bestellcode: BECKGLAC

Cyrill Seifert
Zahnradbahnen der Welt
Die Enzyklopädie
Ca. 256 Seiten, ca. 350 Bilder, 230 x 265 mm, 
Hardcover, ca. Fr. 39.90 / EUR 29,90.
Überblick der im öffentlichen Verkehr zugängli-
chen Zahnradbahnen. Bestellcode: SEIFZAHN

Hans-Bernhard Schönborn
Mit den Augen des Lokführers
Unterwegs auf schmaler Spur in der Schweiz
160 Seiten, viele Bilder, 233 x 272 mm, Hard-
cover, Fr. 39.90 / EUR 34,90.
Die Strecken von RhB und MGB aus zwei Per-
spektiven: Aussenansicht und aus dem Führer-
stand fotografiert. Bestellcode: SCHÖAUGE

Jürg Aeschlimann
Aare – Seeland mobil 
Band 3: Solothurn – Niederbipp-Bahn
Ca. 310 Seiten, viele Bilder, 175 x 235 mm, 
Hardcover, ca. Fr. 59.– / EUR 53,60.
Die SNB fusionierte 1999 mit zwei weiteren Bah-
nen zur ASm. Bestellcode: AESCAAR3

Noch lieferbar:
Jürg Aeschlimann 
Aare – Seeland mobil 
Band 2: Biel – Täuffelen – Ins-Bahn
280 Seiten, viele Bilder, 175 x 235 mm, Hard-
cover, Fr. 59.– / EUR 53,60.
Die BTI fusionierte 1999 mit zwei weiteren Bah-
nen zur ASm. Bestellcode: AESCAAR2

12 Jahre nach Ankündigung erschienen:
Hans Waldburger / Jürg Aeschlimann
Tram und Bus in Schaffhausen
262 Seiten, viele Farb- und SW-Bilder, 17,5 x 
24 cm, gebunden, Fr. 49.– / EUR 42,60.
Buch über Tram und Bus in Schaffhausen, die 
Werkbahn Georg Fischer und den Güterbetrieb 
der StSS. Bestellcode: WALDSCHA

Hans-Bernhard Schönborn
Glacier Express
Der langsamste Schnellzug der Welt
160 Seiten, viele Bilder, 230 x 265 mm, Hard-
cover, Fr. 37.50 / EUR 29,90.
Reise, Streckengeschichte, Fahrzeuge und  
Sehenswürdigkeiten. Bestellcode: SCHÖGLAC

Urs Jossi / Beat Moser
Erlebnisbahnen Jungfrau Region
128 Seiten, ca. 140 Bilder, 300 x 210 mm, 
Hardcover, Fr. 29.90 / EUR 24,80. 
Bilderreise mit kurzen Texten zur Geschichte der 
verschiedenen Bahnen von den Anfängen bis in 
die heutige Zeit. Bestellcode: JOSSERLE

Hansruedi Ryffel u.a.
Tram-Museum Zürich
50 Jahre Verein TMZ / 10 Jahre Museum Burg-
wies
136 Seiten, viele Bilder, 210 x 297 mm, Soft
cover, Fr. 25.00 / EUR 22,90.
Vereinsgeschichte, Fahrzeugpark und Depot 
Burgwies. Bestellcode: RYFFTRAM

Urs und Jürg Aeschlimann
Tram Bern West
112 Seiten, über 100 Bilder, 16,5 x 23 cm,  
gebunden, Fr. 25.–.
Broschüre zur Eröffnung des Tram Bern West. 
Beschrieb der Entwicklung des Berner Tram
netzes. Bestellcode: AESCTRAM

Gilbert Ploujoux
Histoire des transports publics dans  
le canton de Genève
Volume 3: XXe siècle (2e partie)
440 Seiten, 31 x 23 cm, gebunden, franzö-
sisch, Fr. 96.– / EUR 79,40.
Geschichte des öffentlichen Verkehrs im Kan-
ton Genf, 20. Jahrhundert, 2. Teil. Bestellcode: 
PLOUGEN3

J.-L. Rochaix
Chemins de fer privés vaudois 1855 – 1903 – 
Les débuts
300 Seiten, viele Bilder, 215 x 215 mm, Faden-
heftung, laminiert, französisch, Fr. 79.– / EUR 
76,–.
Entstehung und Entwicklung der Waadtländer 
Bahnen in der zweiten Hälfte des 19. Jahrhun-
derts. Bestellcode: ROCH1855

Hans-Bernhard Schönborn
Gipfelstürmer – Die Rhätische Bahn und ihre 
Fahrzeuge
160 Seiten, ca. 130 Bilder, 23 x 26,5 cm, ge-
bunden, Fr. 39.50 / EUR 29,90. Minirex-Preis: 
Fr. 35.50 / EUR 29,90.
Beschrieb des Baus und der Historie der einzel-
nen Bahnlinien. Bestellcode: SCHÖGIPF

Dominik Madörin
Birseckbahn BEB
Erinnerungen an das „Bähnli“
144 Seiten, ca. 150 Farb- und SW-Bilder, 165 
x 235 mm, Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 32,90, 
Minirex-Preis Fr. 35.90 / EUR 32,90.
Kurze Geschichte mit technischen Beschreibun-
gen aller Fahrzeuge. Bestellcode: MADÖBIRS

Trains de neige
Entre ciel et terre, à l’assaut des cimes
141 Seiten, in französischer Sprache. 220 x 
270 mm, broschiert, Fr. 39.90 / EUR 32,–.
Bildband über Dampf- und elektrische Bergbah-
nen im Schnee. Bestellcode: XTRNEIGE

Yannik Kobelt / Cyrill Seifert
Historische Loks & Triebwagen
Band 2: Schweizer Normalspurbahnen
Ca. 144 Seiten, über 200 Bilder, 21 x 29 cm, 
Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 32,90, Minirex-Preis 
Fr. 35.90 / EUR 32,90.
Es werden alle Triebfahrzeuge mit Baujahr vor 
1950 vorgestellt. Bestellcode: KOBEHIS2

Grégoire Montangero
Il était une voie
Cent ans Aigle – Sépey – Diablerets
228 Seiten, viele Farbfotos, 20,7 x 21 cm, 
Hardcover, französisch, Fr. 25.– / EUR 20,–.
Buch zum 100-Jahr-Jubiläum der Aigle – Sépey 
– Diablerets-Bahn. Bestellcode: MONTILET

Ueli Haldimann / Tibert Keller / Georg Jäger
Erlebnis Chur – Arosa-Bahn
Streifzug durch das Schanfigg / 100 Jahre Chur 
– Arosa-Bahn 1914 – 2014
174 Seiten, 242 Bilder, Hardcover mit Schut-
zumschlag, 21 x 27 cm, Fr. 58.– / EUR 52,90.
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Bildband über die Fahrt durch 19 Tunnel, über 
19 Brücken sowie den weltberühmten Lang
wieser Viadukt. Bestellcode: HALDCHUR

Ralph Bernet / Tim Rizza
Historische Loks und Triebwagen
Schweizer Schmalspurbahnen
144 Seiten, ca. 150 Bilder, 16,5 x 13,5 cm, 
Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 32,90, Minirex-Preis 
Fr. 35.90 / EUR 32,90.
Wichtige betriebsfähige historische Triebfahr-
zeuge im Überblick. Bestellcode: BERNHIST

Marco Volken / Peter Krebs / Caroline Fink
Erlebnis Pilatusbahn
Die steilste Zahnradbahn der Welt
176 Seiten, 150 Farbbilder, 21 x 27 cm, Hard-
cover mit Schutzumschlag, Fr. 58.– / EUR 52,90.
Das offizielle Jubiläumsbuch zum 125jährigen 
Bestehen. Bestellcode: VOLKPILA

Hans-Peter Bärtschi
Tram und Trolley in Winterthur
144 Seiten, 250 Bilder, Pläne, Skizzen und  
Tabellen, 16,5 x 23,5 cm, gebunden, Fr. 45.– / 
EUR 37,–.
Geschichte der Autobus- und Trolleybuslinien in 
Winterthur. Bestellcode: BÄRTWINT

Cyrill Seifert
Typenkompass Loks der Matter-
horn-Gotthard-Bahn
128 Seiten, ca. 100 Bilder, 14 x 20,5 cm, bro-
schiert, ca. Fr. 18.90 / EUR 12,–.
Daten und Fakten auf einen Blick. Bestellcode: 
SEIFMATT

Florian Inäbnit
Schweizer Bahnen – Berner Oberland
336 Seiten, 366 Bilder, 16,5 x 23,5 cm, Hard
cover, Fr. 59.– / EUR 49,30.
Jede Bahn im Berner Oberland wird mit einem 
Streckenplan, den technischen Daten sowie 
historischem und aktuellem Bildmaterial vorge-
stellt. Bestellcode: INÄBSCH2

Jürg Aeschlimann
Bern – Zollikofen-Bahn
144 Seiten, zahlreiche SW- und Farbbilder, 16 x 
23 cm, Softcover, Fr. 30.– / EUR 25,–.
100 Jahre Geschichte, Anlagen und Rollmaterial 
dieser RBS-Strecke. Bestellcode: AESCZOLL

Jürg Aeschlimann
Berner Oberland-Bahnen
320 Seiten, viele Bilder, 16 x 23 cm, Hardcover, 
Fr. 69.– / EUR 56,–.
Beschreibung der Schmalspurbahn in der Jung-
frauregion. Bestellcode: AESCBERN

Peter Wenger
Bahnen der Jungfrau Region
Unterwegs in der Gletscherwelt
174 Seiten, ca. 200 Bilder, 24 x 30 cm, Leinen 
mit Schutzumschlag, Fr. 78.– / EUR 72,90.
Historische Fotos aus dem Jungfraubahn-Archiv 
ab 1890. Bestellcode: WENGJUNG

DVD: Rhätische Bahn – Die Triebfahrzeuge
Buch auf DVD, insgesamt ca. 1270 Zeichnun-
gen, ca. 1350 Fotos, nur für PC, kein Film, 
Preis pro DVD: Fr. 33.95 / EUR 24,95.
Technische Daten und Lebensläufe runden das 
Werk ab. Bestellcode für Teil 1: DV-RHTR1, Teil 
2: DV-RHTR2, Teil 3: DV-RHTR3

Stefan Schnyder
Das Sernftal und seine ehemalige Bahn
68 Seiten, viele Bilder und Streckenplan, A5, 
geheftet, Fr. 15.– / EUR 12,90.
Bestellcode: SCHNSERN

Peter Krebs
Jungfraujoch – Top of Europe
Offizielles Jubiläumsbuch
222 Seiten, ca. 200 farbige Bilder, 21 x 27 cm, 
zweisprachig deutsch/englisch, Hardcover mit 
Schutzumschlag, Fr. 58.– / EUR 52,90.
Die kühnste Bergbahn Europas, feiert 2012  
ihren 100. Geburtstag. Der Bau dieser Bahn  
ins Schweizer Hochgebirge war eine epochale 
Leistung. Bestellcode: KREBJUNG

Gian Brüngger
Rhätische Bahn, Typenskizzen, Teil 7
Baujahre 1981 – 1999
107 Zeichnungen, 14,5 x 21 cm, Loseblatt-
sammlung, Fr. 30.– / EUR 27,30.
Bestellcode: BRÜNRHB7

Hansruedi Brawand
Drahtseilbahn Interlaken – Heimwehfluh
112 Seiten, viele Bilder, 16,5 x 23 cm, Soft
cover, Fr. 25.– / EUR 21,–.
Geschichte dieser Standseilbahn. 
Bestellcode: BRAWHEIM

Jean-Louis Rochaix
Chemins de fer privés vaudois 2000 – 2009
Ca. 420 Seiten, viele Farbbilder, einige SW-Bil-
der, ca. 40 Pläne, 215 x 215 mm, nur in franzö-
sischer Sprache, Fr. 87.– / EUR 56,–.
Die Entwicklung der Waadtländer Privatbahnen. 
Bestellcode: ROCHVAUD

Beat Moser / Peter Krebs
Erlebnis Furka-Bergstrecke
208 Seiten, 220 Bilder, 21 x 27 cm, in deut-
scher und französischer Sprache, Leinen mit 
Schutzumschlag, Fr. 58.– / EUR 52,90.
Atemberaubende Dampffahrt vom Goms ins  
Urserental. Bestellcode: MOSEERLE

Ernst Conrad
Bernina-Express
Von den Gletschern zu den Weinbergen
162 Seiten, viele Farbbilder, 15,5 x 22,5 cm, 
Broschüre, Fr. 38.– / EUR 24,30.
Aktualisierte Neuauflage des Reiseführers zum 
100jährigen Bestehen. 
Bestellcode: CONRBERN

Peter Häberli
Die kühnste Bahn der Welt
Die Rhätische Bahn in Literatur und Kunst
276 Seiten, über 50 Gemälde und Zeichnun-
gen, 15,5 x 23,5 cm, Hardcover, Fr. 48.– / EUR 
28,80.
Vielfältige Auswahl von Geschichten und Bildern 
rund um die RhB. Bestellcode: HÄBERHÄT

Robert Bösch / Iso Camartin / Gion Caprez
Bernina Express
RhB in der Landschaft Albula – Bernina
222 Seiten, ca. 250 Bilder ein- und vierfarbig, 
deutsch/italienisch, 24 x 30 cm, Fr. 88.– / EUR 
79,90.
Die RhB-Strecken über Albula und Bernina wur-
den 2008 in die Welterbe-Liste der Unesco auf-
genommen. Bestellcode: BÖSCBERN

Martin Schweizer
Elektrische Strassenbahn Uster – Oetwil
160 Seiten, über 100, teils farbige Fotos, 16,5 x 
23 cm, gebunden, Fr. 45.– / EUR 30,–.
Buch zum 100-Jahr-Jubiläum der 1949 einge-
stellten Bahn. Bestellcode: SCHWUSTE

Jürg Aeschlimann
Aare Seeland mobil (Band 1)
352 Seiten, 187 Farb- und 215 SW-Bilder, 23 x 
16,5 cm, gebunden, Fr. 69.– / EUR 46,05.
1999 fusionierten die Solothurn – Nieder-
bipp-Bahn (SNB), Biel – Täuffelen – Ins-Bahn 
(BTI), der Regionalverkehr Oberaargau sowie 
die Oberargauischen Automobilkurse zur Aare – 
Seeland mobil AG. Bestellcode: AESCAARE

Bernhard Studer
Die Rhätische Bahn
2. Auflage, 162 Seiten, 12 Karten, 33 SW-Bil-
der, 148 Farbbilder, 17,5 x 21 cm, broschiert, 
Fr. 39.90 / EUR 22,–.
Weitgehend neu illustrierte zweite Auflage des 
Buches über die Entstehung der RhB. Bestell-
code: STUDRHÄT

Florian Inäbnit
Wengernalpbahn
352 Seiten, viele Farb- und SW-Bilder, 16 x 23 
cm, gebunden, Fr. 35.– / EUR 35,–.
111 Jahre Wengernalpbahn: Geschichte, Roll-
material und Betrieb. Bestellcode: INÄBWENG

Hansruedi Brawand
Bergbahn Lauterbrunnen – Mürren
320 Seiten, viele Farb und SW-Bilder, 16 x 23 
cm, gebunden, Fr. 69.– / EUR 46,–.
Die Geschichte der Standseilbahn und der  
Adhäsionsbahn. Bestellcode: BRAWLAUT

Hans Waldburger
Sernftalbahn Schwanden – Elm
224 Seiten, 200 Farb- und SW-Bilder, 16 x 23 
cm, gebunden, Fr. 49.– / EUR 33,–.
Buch über die Geschichte von Bahn und Bus im 
Sernftal. Bestellcode: WALDSCHW

Martin Schweizer
Elektrische Strassenbahn Altdorf – Flüelen
128 Seiten, über 110 Farb- und SW-Bilder, 16 x 
23 cm, gebunden, Fr. 45.– / EUR 30,–.
1906 bis 1951 hat eine Strassenbahn den Kan-
tonshauptort Altdorf mit dem Bahnhof Flüelen 
verbunden. Bestellcode: SCHWALTD

Florian Inäbnit
Riffelalp-Tram
80 Seiten, über 80 Farb- und SW-Bilder, 16 x 
23 cm, gebunden, Fr. 40.– / EUR 27,–.
Geschichte und Fahrzeuge der höchstgelege-
nen Trambahn Europas zwischen GGB-Station 
und Hotel Riffelalp. Bestellcode: INÄBRIFF

Florian Inäbnit
Dolderbahn
128 Seiten, rund 150 Farb- und SW-Bilder, 16 x 
23 cm, gebunden, Fr. 45.– / EUR 30,–.
Die Geschichte einer Hotelerschliessung in  
Zürich: zuerst Standseil- und Trambahn, heute 
Zahnradbahn. Bestellcode: INÄBDOLD

Florian Inäbnit
Jungfraubahn
160 Seiten, viele Farb- und SW-Bilder, 16,5 x 
23 cm, gebunden, Fr. 25.– / EUR 25.–.
Bau, Geschichte, Stationen und Fahrzeugpark 
werden dargestellt. Bestellcode: INÄBJUNG

Konrad Kunz
Vom Graswurm zum Orangen Pfeil
Die Geschichte der Schmalspurbahn Biel – 
Meinisberg BMB 1913 – 1940
140 Seiten, viele Farb- und SW-Bilder, 21 x 30 
cm, gebunden, Fr. 50.– / EUR 35,–.
Bewegte Geschichte einer längst vergessenen 
Schmalspurbahn. Bestellcode: KUNZGRAS

Hansruedi Brawand
Schynige Platte-Bahn
192 Seiten, viele Farb- und SW-Bilder, 16,5 x 
23 cm, gebunden, Fr. 45.– / EUR 30.–.
Buch über 110 Jahre Geschichte, Rollmaterial 
und Betrieb. Bestellcode: BRAWSCHY

Jürg Aeschlimann / Hans Waldburger
Strassenbahn St. Gallen – Speicher – Trogen
224 Seiten mit Farb- und SW-Bildern, 16,5 x 23 
cm, gebunden, Fr. 49.– / EUR 33,–.
Buch zum 100-Jahr-Jubiläum der Trogener 
Bahn (TB). Bestellcode: AESCTROG

Martin Schweizer
Elektrischer Nahverkehr im Rheintal
160 Seiten, viele Farb- und SW-Bilder, 16,5 x 
23 cm, gebunden, Fr. 45.– / EUR 30.–.
Die Rheintalische Strassenbahn wurde bis 1973 
vom Trolleybus abgelöst. Heute ist auch dieser 
verschwunden. Das Buch beschreibt beide Ver-
kehrsmittel. Bestellcode: SCHWRHEI

Gian Brüngger / Tibert Keller
Abenteuer Albulabahn
231 Seiten, farbig illustriert, gebunden, 26 x 23 
cm, Fr. 68.– / EUR 39,–.
Angekündigt unter dem Titel „100 Jahre Albul-
abahn“. Geschichte dieser Alpenbahn von der 
Planung bis heute. Bestellcode: BRÜNALBU

Ganze Jahrgänge der EISENBAHN-REVUE 
INTERNATIONAL als gebundene Bücher

Ausführung in grauem Ganzmattgewebe, 
Leinen mit schwarzer Prägung des Rü-
ckens.
Jahrgang 1994:	 Fr. 102.–
Jahrgang 1995:	 Fr. 132.70
Jahrgang 1996:	 Fr. 146.90
Jahrgang 1997:	 Fr. 146.90
ab Jg 1998:        je	 Fr. 139.80/EUR 116,80



Ruedi Wanner / Jürg Aeschlimann
Trambahn der Stadt St. Gallen
128 Seiten, 36 Farbbilder, 84 SW-Bilder, 16,5 x 
23 cm, gebunden, Fr. 45.– / EUR 30.–.
Geschichte, Fahrzeuge und Betrieb der 1957 
eingestellten Trambahn. 
Bestellcode: WANNSANK

Dehanne / Grandguillaume / Hadorn
Chemins de fer privés Vaudois 1873 – 2000
432 Seiten, 327 Farbfotos, 301 SW-Fotos,  
81 Skizzen und Fahrpläne, 21,5 x 21,5 cm, Lei-
nen mit Schutzumschlag, Fr. 97.– / EUR 79,90.
12. Band der Reihe über die Waadtländer Bah-
nen. Daten bestehender und eingestellter Bah-
nen sowie Fahrzeug- und Gebäudeskizzen.  
Index der Eigennamen in den zwölf Bänden.  
Bestellcode: DEHAVAUD

Michel Gremaud / Peter Pfeiffer
Belle Epoque am Golden Pass: MOB und CEG
Reihe Bahnromantik
Ca. 136 Seiten, ca. 110 Bilder Duoton, 24 x 30 
cm, gebunden, Fr. 88.– / EUR 54,80.
Die Anfangszeit der MOB und der Transports 
Publics Fribourgeois. Bestellcode: GREMBELL

Gion Caprez / Peter Pfeiffer
Die Goldenen Jahre der Berninabahn –  
Gli Anni d’Oro della Ferrovia del Bernina
136 Seiten, 110 Duoton-Fotos, deutsch/italie-
nisch, Leinen mit Schutzumschlag, 24 x 30 cm, 
Fr. 78.– / EUR 72,90.
Fotos aus der Zeit des Baus und des aufstre-
benden Tourismus. Bestellcode: CAPRBERN

Michel Grandguillaume
MOB, Du Léman au pays-d’enhaut (Band 1)
Die MOB von ihren Anfängen bis in die fünf
ziger Jahre
287 Seiten mit vielen Fotos, 21,5 x 21,5 cm, 
gebunden, in französischer Sprache, Fr. 79.–.
Bestellcode: GRANMOBD.

Michel Grandguillaume
MOB, Du Léman au pays-d’enhaut (Band 2)
Die MOB und ihr Rollmaterial seit 1963
312 Seiten mit Fotos und Skizzen, 21,5 x 21,5 
cm, gebunden, in französischer Sprache, Fr. 79.–.
Bestellcode: GRANMOB2

Walter Schmid
Vereina
280 Seiten, vierfarbig bebildert, 23 x 32 cm, 
gebunden, Schutzumschlag, Fr. 68.–.
Der lange und zähe Werdegang der Vereinalinie 
von der Idee bis zur Eröffnung ohne technische 
Details. Bestellcode: SCHMVERE

Michel Grandguillaume
Voies étroites du Jura vaudois
335 Seiten, zahlreiche Fotos, gebunden, in 
französischer Sprache, Fr. 79.–.
Nyon – Saint-Cergue – Morez und Yverdon –  
St-Croix sind die Themen dieses Buches.  
Bestellcode: GRANJURA

Robert Bösch
Die Welt des Glacier Express – The World  
of the Glacier Express
3. aktualisierte Auflage, 238 Seiten, 240 Farb-
bilder, 24 x 30 cm, deutsch/englisch, Leinen 
mit Schutzumschlag, Fr. 78.– / EUR 72,90.
Die Strecke aus dem Blickwinkel des Reisenden 
und aus ungewöhnlichen Perspektiven. Neuauf-
lage mit 20 Bildern der neuen Panoramazüge. 
Bestellcode: BÖSCGLAC

Martin Tiepner
Vom Rösslitram zum Gelenkbus
75 Jahre Autobus Davos – 120 Jahre öffent
licher Nahverkehr in Davos
208 Seiten, ca. 190 SW-Illustrationen, 175 x 
245 mm, gebunden, Fr. 54.– / EUR 36,–.
Die Entwicklung des öffentlichen Nahverkehrs in 
der Landschaft Davos von 1883 bis heute. Das 
Rösslitram, geplante und realisierte Versuche, 
die Stammlinie Davos Dorf – Davos Platz und die 
heutigen VBD. Bestellcode: TIEPRÖSS

Friedrich Gysin
Waldenburgerbahn Dampflok Nr. 5 
„G. Thommen“ 1902 – 2002
Broschüre, 40 Seiten, Farb- und SW-Bilder  
sowie Zeichnungen, 15 x 21 cm, Fr. 18.–.
Bestellcode: GYSIGTHO

Müller / Schneller
Die Rhätische Bahn macht Dampf
63 Seiten, zahlreiche Farb- und SW-Fotos,  
14,5 x 21 cm, broschiert, Fr. 16.–.
Ein Reiseführer zu Dampffahrten in Graubün-
den. Bestellcode: MÜLLRHÄT

Theo Stolz / Andreas Hänecke
Die Streckentriebfahrzeuge und Schnee-
schleudern der Rhätischen Bahn
160 Seiten mit Typenskizzen, Fotos und techni-
schen Daten, A5 quer, 3. Auflage 1987, Fr. 25.–.
Bestellcode: STOLSTRE

Theo Stolz
Die Triebfahrzeuge der Bahnen der  
Jungfrauregion
96 Seiten mit Typenskizzen, Fotos und techni-
schen Daten, 21 x 15 cm, 1986, Fr. 20.–.
Bestellcode: STOLJUNG

Schweiz: Trolley- und Autobus

Jürg Biegger
Vom Car alpin zum Doppelstöcker
Alle Regie-Postautos ab 1906
104 Seiten, ca. 387 Farb- und SW-Fotos, 297 x 
210 mm, gebunden, Fr. 68.– / EUR 59,90.
Jeder Fahrzeugtyp mit technischen Angaben 
sowie Baujahr, Inbetriebsetzung und Ausmuste-
rungsjahre. Bestellcode: BIEG-CAR

Jürg Biegger
Autobetrieb Weesen – Amden 1919 – 2019
96 Seiten, viele Bilder, 210 x 297 mm, Hardco-
ver, Fr. 49.–- / EUR 44,50.
100 Jahre Betriebs-, Regional- und Technik
geschichte mit Angaben über die Fahrzeuge. 
Bestellcode: BIEGAUTO

Jürg Biegger
NAW-Trolleybusse und Spezialfahrzeuge 
1983 – 2003
108 Seiten, ca. 260 Bilder, 297 x 210 mm, 
Hardcover, Fr. 68.– / EUR 59,90. 
Trolley- und Flughafenbusse, Verkaufswagen, 
Militärlastwagen, Eurotunnel-Servicefahrzeuge, 
Hintergrundinformationen und Portraits der 
Komponentenhersteller. 
Bestellcode: BIEGTROL

Jürg Biegger
Autoverkehr Grindelwald
Betriebe Grindelwald, Meiringen, Interlaken
72 Seiten, 200 Fotos, A4 quer, laminierter Kar-
tonumschlag, Fr. 58.– / EUR 55,90.
Bildband über die befahrenen Strecken und den 
Wagenpark. Bestellcode: BIEGGRIN

Jürg Biegger
Schweizer Postautos der 70er Jahre
96 Seiten, 179 mehrheitlich farbige Fotos, A4 
quer, gebunden, Fr. 68.– / EUR 56,30.
Alle 973 Postautos der Baujahre 1970 – 1979 
sind erfasst. Bestellcode: BIEGPOST

Jürg Biegger
FBW Cars alpins – Wallis 1928
96 Seiten, 27 Farb- und 43 SW-Bilder, A4 quer, 
Hardcover, Fr. 68.– / EUR 57,–.
Postautos von 1928 in einmaliger Landschaft im 
Vergleich mit dem gleichen Bild 2011. 
Bestellcode: BIEGCAR1

Jürg Biegger
NAW-Dieselautobusse 1983 – 1998
96 Seiten, 242 meist farbige Bilder, A4 quer, 
stabil gebunden, Fr. 68.– / EUR 55,–.
Die NAW-Story von den Anfängen bis zum Ende 
des Werks in Wetzikon mit vielen Fahrzeugen auf 
Bildseiten. Bestellcode: BIEG-NAW

Jürg Biegger
FBW-Fahrzeuglexikon 4 (1968 – 1985)
112 Seiten, 108 Farb-, 54 SW-Bilder, 297 x 210 
mm, Hardcover, Fr. 82.– / EUR 67,–.
Der letzte Band des FBW-Lexikons enthält alle 
Fahrzeuge von 1968 bis 1985 in Tabellen nach 
Produktionsnummern und Bilder ausgewählter 
Fahrzeuge. Bestellcode: BIEG-FB4

Jürg Biegger
FBW-Fahrzeuglexikon 3 (1955 – 1968)
112 Seiten, 159 SW-Bilder, 297 x 210 mm (A4), 
gebunden, Fr. 78.– / EUR 55,–.
1955 – 1968, die Zeit der Hochkonjunktur mit 
wachsender Nachfrage nach Bussen und Last-
wagen. Bestellcode: BIEG-FB3

Jürg Biegger
FBW-Fahrzeuglexikon 2 (1942 – 1955)
80 Seiten, 114 SW-Bilder, 30 x 21 cm, gebun-
den, Fr. 72.– / EUR 45,–.
1942 – 1955, eine Nutzfahrzeug-Epoche mit ent-
scheidenden Entwicklungen für den Schweizer 
Autobusbau. Bestellcode: BIEG-FBW

Rolf Gast
Autobus- und Postautolinien der Schweiz – 
Region Spiez
32 Seiten, viele SW- und Farbfotos, Format A4 
quer, Broschüre, Fr. 23.– / EUR 17,–.
In dieser Broschüre werden die Autobuslinien 
der Region Spiez seit ihrer Eröffnung bis zum  
1. Januar 2010 mit den Eckdaten dargestellt. 
Bestellcode: GASTSPIE

Jürg Biegger
Frontlenker-Autobusse in der Schweiz  
1936 – 1976
80 Seiten, 60 ganzseitige historische SW-Bil-
der, A4 quer, Fr. 64.– / EUR 45,–.
60 Frontlenker-Autobusse von 1936 bis 1976 im 
Bildband vereint. Bestellcode: BIEGFRON

Rolf Gast
Autobus- und Postautolinien der Schweiz
Zentralalpen-Pässe
Heft mit 48 Seiten, 43 Farb- und 39 SW-Bil-
dern, Fr. 29.– / EUR 18,70.
Postautolinien über die Zentralalpenpässe mit 
Eckdaten der Strecke, des Konzessionärs und 
des Betreibers von der Eröffnung bis zum 1. Ja-
nuar 2008. Bestellcode: GASTPOST

Peter Kamm
Der Trolleybus in Zürich
Entstehung, Betrieb und Fahrzeuge seit 1939
216 Seiten, zahlreiche Bilder, 22 x 28,5 cm, ge-
bunden, Fr. 58.– / EUR 36,–.
Die Geschichte des Trolleybusbetriebes in  
Zürich. Bestellcode: KAMMTROL

Marc Valance / Michael T. Ganz
100 Jahre Postauto
160 Seiten, viele Farbbilder, 21 x 28 cm, ge-
bunden, Fr. 69.– / EUR 46,–.
Aktuelles Bild vor dem Hintergrund des Wer-
degangs bis zu neuesten Entwicklungen und 
Anpassungen an den liberalisierten Markt.  
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Ganze Jahrgänge der 
SCHIENENVERKEHR AKTUELL  
als gebundene Bücher

Ausführung in beigem Ganzmatt- 
gewebe, Leinen mit schwarzer Prägung 
des Rückens.

Jahrgänge
2010 – 2021: � je Fr. 129.80/EUR 107,80

Ganze Jahrgänge der EISENBAHN 
ÖSTERREICH als gebundene Bücher

Ausführung in grünem Ganzmatt- 
gewebe, Leinen mit goldener Prägung 
des Rückens.

Jahrgang 1995:� Fr. 144.80
ab Jg. 1996: � je Fr. 139.80/EUR 116,80



Neben historischen Bildern prägen fünf fotogra-
fische Postautofahrten das Werk. 
Bestellcode: VALAPOST

Jürg Biegger
Schweizer Busse der 60er Jahre
80 Seiten, 112 Bilder, gebunden, A4 quer,  
Fr. 68.– / EUR 42,–.
Technische Daten und Bilder von Linienbussen 
aus den sechziger Jahren. 
Bestellcode: BIEGBUSS

Übrige Länder / International

Sabine Weiss / André Poling
Lissabon und seine Tram
192 Seiten, ca. 300 Abb., 230 x 265 mm, Hard-
cover, Fr. 41.50 / EUR 29,90. 
Bildband über diese spezielle Strassenbahn. 
Bestellcode: WEISLISS

Johannes Glöckner
Lost Trains
Verlassene Loks, leere Hallen und gespensti-
sche Bahnhöfe
192 Seiten, ca. 180 Bilder, 268 x 289 mm, 
Hardcover, Fr. 52.90 / EUR 40,–.
Bildband über verlassene Lokomotiven, Wag-
gons, Drehscheiben, Bahnhöfe, Brücken sowie 
Werkstätten in Deutschland und weltweit. 
Bestellcode: GLÖCLOST

Franz Haas / Ernst Smetana
Die Geschichte der Lokalbahn Ödenburg – 
Pressburg
152 Seiten, Farb- und SW-Fotos, Streckenplä-
ne, 210 x 297 mm, Hardcover, Fr. 49.90 / EUR 
40,–.
Die einstige Lokalbahn Ödenburg – Pressburg 
ist heute als geteilte Strecke von Petržalka bis 
Parndorf und von Neusiedl bis Wulkaproders-
dorf in Betrieb. Bestellcode: HAASLOKA

Strassenbahn Jahrbuch 2021
116 Seiten, viele Bilder, 210 x 280 mm, Soft-
cover, Fr. 28.90 / EUR 26,50.
Entwicklung in Deutschland und Europa bei 
den Betrieben sowie bei der Fahrzeugindustrie. 
Bestellcode: XSTRAS21

Hugbert Flitner
Die Eisenbahn in der Kunst
Ca. 176 Seiten, ca. 65 Bilder, 220 x 280 mm, 
Hardcover, ca. Fr. 35.90 / EUR 24,95.
Das Buch fragt anhand von Kunstwerken, wel-
che Spuren die Erfindung der Eisenbahn in 
ihrem ersten Jahrhundert hinterlassen hat. Be-
stellcode: FLITEISE

Jean-Pierre Malaspina / Martin Brandt
Die EuroCity-Züge, Teil 1: 1987 – 1993
256 Seiten, ca. 198 Bilder, 295 x 280 mm, 
Hardcover, Fr. 69.90 / EUR 59,95.
Lokomotiven, Reisezugwagen sowie die Ent-
stehungs- und Entwicklungsgeschichte der 
EuroCity-Züge in zwei Bänden. Bestellcode: 
MALAEUR1

Jean-Pierre Malaspina / Martin Brandt
Die EuroCity-Züge, Teil 2: 1994 – 2020
256 Seiten, ca. 200 Bilder, 295 x 280 mm, 
Hardcover, Fr. 69.90 / EUR 59,–.
Lokomotiven, Reisezugwagen sowie die Ent-
stehungs- und Entwicklungsgeschichte der 
EuroCity-Züge in zwei Bänden. Bestellcode: 
MALAEUR2

E. Hüsler / B. Steinhilber
Alpenbahnen
320 Seiten, ca. 220 Fotos, 297 x 375 mm, 
Relieflack, Hardcover, Fr. 152.– / EUR 118,–.
Auf spektakulären Streckenführungen, hohen 
Brücken und Viadukten treffen Technik und 
Geschichte auf die majestätische Bergwelt.  
Bestellcode: HÜSLALPE

Thomas Estler
Loks der spanischen Eisenbahnen RENFE – 
seit 1941
128 Seiten, ca. 100 Abb., 140 x 205 mm, Soft-
cover, Fr. 17.90 / EUR 12,–.

Typenkompass Lokomotiven und Triebwagen 
der RENFE. Bestellcode: ESTLSPAN

M. Reimer / L. Meyer / V. Kubitzki
Kolonne – Die Deutsche Reichsbahn im 
Dienste der Sowjetunion
Überarbeitete Neuauflage, 176 Seiten, ca. 150 
Fotos, 235 x 265 mm, Hardcover, Fr. 41.50 / 
EUR 29,90.
Wie Güter in die Sowjetunion gelangten, wie 
diese Transporte organisiert wurden und unter 
welchen Bedingungen die Betroffenen arbeiten 
mussten. Bestellcode: REIMKOL2

Le Guide des trains touristique 2020
240 Seiten, viele Fotos, 148 x 210 mm, Soft
cover, in französischer Sprache, Fr. 24.90 / 
EUR 19,–.
Über 100 Touristenzüge, Bahnmuseen und 
Bahnkuriositäten in Frankreich, Belgien, der 
Schweiz, Spanien, Portugal, Grossbritannien 
sowie Schweden. Bestellcode: XTRAIN20

Romano Molter
Die vergessene Eisenbahn
Eine Reise in die Geschichte der albanischen 
Eisenbahnen 1916 – 2020
144 Seiten, viele SW und Farbfotos, 210 x 297 
mm, Hardcover, Fr. 49.90 / EUR 40,–.
Geschichte der Eisenbahnen in Albanien. 
Bestellcode: MOLTEISE

In 6. Auflage erschienen:
Anthony Haywood
Trans-Siberian Railway
416 Seiten, viele Farbfotos und Streckenkar-
ten, 130 x 198 mm, nur in englischer Sprache,  
Paperback, Fr. 30.50 / EUR 24,–. Minirex-Preis 
Fr. 27.50 / EUR 24,–.
Reisebericht mit Informationen zur chinesi-
schen, mongolischen und russischen Kultur, so-
wie zu Routenwahl, Ticketkauf und Visa-Bestim-
mungen. Bestellcode: HAYWTRAN

Martin Weltner
Bahnhöfe der Welt
Spektakuläre Hauptbahnhöfe und erstaunliche 
Provinzstationen
192 Seiten, ca. 200 Bilder, 268 x 289 mm, 
Hardcover, Fr. 52.90 / EUR 40,–.
Tour durch Bahnhöfe auf fünf Kontinenten, mit 
vielen Luftbildern. Bestellcode: WELTBAHN

Thomas Estler
Loks der Italienischen Staatsbahnen FS – 
seit 1946
128 Seiten, ca. 100 Bilder, 140 x 205 mm, Soft-
cover, Fr. 16.90 / EUR 12,–.
Typenkompass über die Lokomotiven und Trieb-
wagen der FS. Bestellcode: ESTLITAL

Rüdiger Lüders (Hrsg.)
Europa Reiseführer 2020/2021
208 Seiten, viele Farbbilder, 148 x 210 mm, 
Softcover, Fr. 29.90 / EUR 24,80. 
Sehenswürdigkeiten für Eisenbahnfreunde in 
Europa, Georgien, Aserbaidschan und Arme
nien. Bestellcode: LÜDEEU20

Strassenbahn Jahrbuch 2020
116 Seiten, viele Bilder, 210 x 280 mm, Softco-
ver, Fr. 28.90 / EUR 26,50.
Entwicklung in Deutschland und Europa bei den 
Betrieben sowie bei der Fahrzeugindustrie. 
Bestellcode: XSTRAS20

Werner Schiendl
Die Rittnerbahn – Altösterreichisches Bahn-
juwel in Südtirol
160 Seiten, viele Bilder, 210 mm x 297, Hard-
cover, Fr. 49.90 / EUR 40,–.
Der Betrieb mit alten und neuen Fahrzeugen auf 
dieser Schmalspurbahn. Bestellcode: SCHIRITT

Andreas Mausolf 
Kleinbahn im Karpatenbogen: Schässburg – 
Agnetheln – Hermannstadt
128 Seiten, viele Bilder, 210 x 297 mm, Hard-
cover, Fr. 44.90 / EUR 37,–.
Viele Bilder vermitteln einen Eindruck von der 
Schlagader einer geschichtsträchtigen und mul-
tiethnischen Region. Bestellcode: MAUSKARP

Heiko Focken
Bahnhöfe von oben
Luftbilder von grossen Bahnknoten bis zu idylli-
schen Nebenbahnstationen.
192 Seiten, viele Bilder, 268 x 289 mm, Hard-
cover, Fr. 52.90 / EUR 39,99.
Bahnhöfe in Deutschland, Österreich und der 
Schweiz aus der Vogelperspektive. 
Bestellcode: FOCKBAHN

Eberhard Urban / Kristiane Müller-Urban
Transsib & Co.
Die Eisenbahn in Russland und der Sowjet
union
160 Seiten, ca. 130 Bilder, 305 x 240 mm, 
Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 34,90.
Die wichtigsten Meilensteine der russischen 
und sowjetischen Eisenbahngeschichte von den  
Anfängen bis zur Gegenwart. 
Bestellcode: URBATRAN

Martin Weltner
Bewegte Jahrzehnte
Eisenbahngeschichte 1900 bis 1960 in Fotos 
aus dem Ullstein-Bildarchiv
192 Seiten, viele Bilder, 268 x 289 mm, Hard-
cover, Fr. 49.90 / EUR 40,–.
Bildband aus der Perspektive von Pressefoto-
grafen. Bestellcode: WELTBEWE

Anthony Lambert
Abgefahren
Zugreisen, die man nicht mehr machen kann.
208 Seiten, ca. 180 Bilder, 210 x 240 mm, 
Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 34,90.
Stimmungsvolle Chronik über Streckenstill
legungen weltweit. Bestellcode: LAMBABGE

Thomas Estler 
Loks der Rumänischen Staatsbahnen CFR – 
seit 1946
128 Seiten, viele Bilder, 140 x 205 mm, Soft
cover, Fr. 16.90 / EUR 12,–.
Typenkompass der Lokomotiven und Trieb
wagen der CFR. Bestellcode: ESTLRUMÄ

Benjamin Chelly / Guillaume Picon
Der Orient-Express
König der Züge
256 Seiten, viele Bilder, 240 x 290 mm, Hard-
cover, Fr. 67.90 / EUR 50,–.
Bildband über die Geschichte des legendären 
Luxuszuges mit prachtvollen Fotos und Original-
dokumenten. Bestellcode: CHELORIE

Michael Dörflinger
333 Superlative und Kuriositäten des  
Schienenverkehrs
288 Seiten, viele Bilder, 120 x 185 mm, Soft
cover, Fr. 23.90 / EUR 17,–.
Kuriositäten und Superlative der Bahngeschich-
te. Bestellcode: DÖRFSUPE

Track Atlas of Mainland Britain
192 Seiten, 140 Landkarten, A4, Hardback, nur 
in englischer Sprache, Fr. 47.90 / EUR 43,90.
Überarbeitete Neuauflage 2017. Atlas des heu-
tigen britischen Eisenbahnnetzes in geografi-
schem Format. Alle Strecken mit Verbindungen, 
Übergängen, Tunneln und Signalanlagen. Be-
stellcode: XTRACKAT

Strassenbahn Jahrbuch 2019
116 Seiten, viele Bilder, 210 x 280 mm, Soft
cover, Fr. 28.90 / EUR 26,50.
Entwicklung in Deutschland und Europa bei den 
Betrieben sowie bei der Fahrzeugindustrie. 
Bestellcode: XSTRAS19

Eberhard Urban / Kristiane Müller-Urban
Die Eisenbahn im Wilden Westen
Der Siegeszug des eisernen Pferds
160 Seiten, viele Bilder, 310 x 240 mm, Hard-
cover, Fr. 39.90 / EUR 34,90. 
Die Geschichte der Eisenbahn und ihre Bedeu-
tung für die Entwicklung Amerikas. Bestellcode: 
URBAWILD

Eberhard Urban
Das goldene Zeitalter der Eisenbahn
Die Epoche der Luxuszüge 1850 bis 1960
160 Seiten, viele Bilder, 310 x 240 mm, Hard-
cover, Fr. 39.90 / EUR 34,90. 
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Zeitreise in die Jahrzehnte des luxuriösen Bahn-
reisens mit historischem Bildmaterial. 
Bestellcode: URBAGOLD

Strassenbahn Jahrbuch 2018
116 Seiten, viele Bilder, 210 x 280 mm, Soft
cover, Fr. 26.90 / EUR 24,50.
Entwicklung in Deutschland und Europa bei 
den Betrieben sowie bei der Fahrzeugindustrie. 
Bestellcode: XSTRAS18

Werner Schiendl / Franz Gemeinböck
Die Eisenbahnen in Bosnien und der  
Herzegowina
1918 – 2016, Band 2
368 Seiten, viele Bilder, 210 x 300 mm, Hard-
cover, Fr. 69.90 / EUR 59,–.
Historische Bilder, Eisenbahngeschichte sowie 
die Entwicklung der Strecken und Fahrzeuge. 
Bestellcode: SCHIBOS2

Robert Schwandl
Tram Atlas Polen
144 Seiten, viele Bilder, 172 x 241 mm, Soft-
cover, deutsch und englisch, Fr. 24.90 / EUR 
19,50. 
Alle Strassenbahn- und Obusbetriebe sowie die 
U-Bahn von Warschau. 
Bestellcode: SCHWPOLE

Robert Schwandl
Tram Atlas Grossbritannien und Irland
158 Seiten, viele Bilder, 172 x 241 mm, Soft
cover, deutsch/englisch, Fr. 24.90 / EUR 19,50. 
Alle Trambetriebe, Londoner U-Bahn, die Dock-
lands Light Railway sowie die Tyne-and-Wear 
Metro und die Subway in Glasgow. 
Bestellcode: SCHWGROS 

Marcel Vleugls
Benelux Rail 1970 – 1980
308 Seiten, ca. 368 Abbildungen, niederlän-
disch/englisch, 175 x 245 mm, Hardcover, Fr. 
41.90 / EUR 34,–. 
Zusammenfassung eines Bahnjahrzehnts. Be-
stellcode: VLEUBENE

Simon Wijnakker
Elektrische Locomotieven made in Europe 2
208 Seiten, viele Bilder, niederländisch/
deutsch, 245 x 305 mm, Hardcover, Fr. 47.90 / 
EUR 39,–. 
Überblick aller elektrischen Lokomotiven, die 
2013 und 2014 in Europa entwickelt und gebaut 
wurden. Bestellcode: WIJNEUR2

Martin Howard
Unvergessene Reisen
In legendären Zügen um die Welt
192 Seiten, ca. 200 Bilder, 261 x 289 mm, 
Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 34,90. 
22 Luxus-Bahnreisen rund um die Welt, zum 
Beispiel mit dem Orient-Express, The Blue 
Train, Palace on Wheels, Indien Pacific und The  
Canadien. Bestellcode: HOWAREIS

Keith Chester
The Railways of Montenegro
The Quest for a Trans-Balkan railway
232 Seiten, ca. 310 Bilder, 210 x 297 mm,  
fester Einband, Fr. 54.80 / EUR 45,–. 
Staats- und Industriebahnen in Montenegro frü-
her und heute. Bestellcode: CHESMONT

Rüdiger Lüders
Europa Reiseführer 2016/2017
208 Seiten, viele Farbbilder, 148 x 210 mm, 
Softcover, Fr. 29.90 / EUR 24,80.
Sehenswertes in Europa, Armenien, Georgien 
und Aserbaidschan. Bestellcode: LÜDEEU16

Michael Alexander Grandits
Die JZ in den 80er Jahren – Eisenbahnen in 
Jugoslawien Normalspur
88 Seiten, viele SW-Bilder, 210 x 297 mm, 
Hardcover, Fr. 40.90 / EUR  35,–
Unveröffentlichte Fotos österreichischer Reise-
züge in Jugoslawien. Bestellcode: GRANJZ80

István Szécsey / György Villányi
Ganz Railway Vehicles 1868 – 1919
From the beginning to the end of World War 1

446 Seiten, viele Bilder, 210 x 297 mm, unga-
risch mit englischer Zusammenfassung, Hard-
cover, Fr. 59.80 / EUR 52,–.
Beschreibung aller Lieferungen mit Fotos, 
Zeichnungen und Tabellen. 
Bestellcode: SZECGAN1

Murray Hughes
The second age of Rail
A history of high-speed trains
192 pages, ca 165 photos, 234 x 257 mm, 
Hardcover, english, Fr. 47.50 / EUR 47,50. 
History of the high-speed trains of the world.  
Order code: HUGHRAIL

Thomas Vogel
Höchste Eisenbahn
Ein literarischer Zugbegleiter
240 Seiten, 130 x 210 mm, Hardcover, Fr. 26.90 
/ EUR 22,50. 
Von der Bahn erzählen fast alle, ob romantisch 
oder nicht, zum Beispiel Hermann Hesse, Mark 
Twain, Thomas Mann oder Ernest Hemingway. 
Bestellcode: VOGEHÖCH

Stefan Carstens / Paul Scheller
Fritz Willke – Fotograf und Archivar
Von den Anfängen zum Europa-Waggon-Archiv
160 Seiten, ca. 240 Farb- und SW-Bilder,  
22,3 x 29,7 cm, Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 
29,95. Minirex-Preis: Fr. 35.90 / EUR 29,95.
Erstmals zugängliche Originaldokumente aus 
dem Nachlass von Fritz Willke zeigen, wie das 
Lebenswerk entstand. Bestellcode: CARSWILL

Eberhard Urban
„Mord im Orient-Express“ – Die Eisenbahn 
als Filmdiva
Ca. 160 Seiten, ca. 130 Bilder, 30,5 x 24 cm, 
gebunden, ca. Fr. 39.90 / EUR 29,90. Mini-
rex-Preis: ca. Fr. 35.90 / EUR 29,90.
Präsentation einer repräsentativen Auswahl von 
Filmen, in denen die Eisenbahn eine besondere 
Rolle spielte. Bestellcode: URBAFILM

Bernd Kuhlmann
Eisenbahnen am Bodensee
Spannende Eisenbahnreise rund um den  
Bodensee
168 Seiten, ca. 160 Bilder, 227 x 274 mm, 
Hardcover, Fr. 32.50 / EUR 24,99. Mini-
rex-Preis: Fr. 29.20 / EUR 24,99.
Fotos und faktenreiche Texte dokumentieren 
die Zugsverbindungen rund um den Bodensee. 
Bestellcode: KUHLBODE

Livre rédigé par des ingénieurs de plusieurs 
pays. Ce premier tome décrit l’évolution his-
torique des systèmes du transport ferroviaire  
et détaille les évolutions le plus récentes en  
Europe. Bestellcode: LACOMATE

Edward H. Broekhuizen
Chinas letzte Dampfloks – Unterwegs  
im Reich der Mitte
176 Seiten, ca. 130 Bilder, 23 x 26,5 cm, ge-
bunden, Fr. 27.90 / EUR 19,95. Minirex-Preis: 
Fr. 25.10 / EUR 19,95.
Unveröffentlichte Bilder aus der Zeit, als fast 
zehntausend Dampfloks in China im Dienst stan-
den. Bestellcode: BROECHIN

John Athersuch
Narrow Gauge Railways of China
80 Seiten, zahlreiche farbige Bilder und Karten, 
150 x 230 mm, gebunden, in englischer Spra-
che, Fr. 18.90 / EUR 17,90.
Mehr als 30 Schmalspurbahnen. Viele davon 
sind erstmals auf englisch dokumentiert. 
Bestellcode: ATHECHIN

Pa sporet af 2014
Arbog om dankse Jernbaner
88 Seiten, etwa 170 Farbbilder, 24 x 24 cm, 
Hardcover, Fr. 45.– / EUR 42,–.
Jahrbuch Dänischer Eisenbahnen 2014. Nur in 
dänischer Sprache. Bestellcode: XDÄN2014

Lars Olov Karlsson / Lennart Nilsson
Ellok vid Sveriges järnvägar
368 Seiten, ca. 300 Farbbilder, nur in schwe-
discher Sprache. 17 x 25 cm, Hardcover,  
Fr. 35.90 / EUR 34,40.

Die schwedischen Elektrolokomotiven der Ge-
genwart und Vergangenheit. Das Buch deckt 
auch die Exporte und die heutigen Betreiber ab. 
Bestellcode: KARLELLO

Eljas Pölhö / Tapio Keränen / Eero Laaksonen
Finnish Railways in Wartime
240 Seiten, 250 Bilder, finnisch/englisch, 30 x 
21 cm, Hardcover, Fr. 46.90 / EUR 44,20.
Bildband über Finnlands Lokomotiven in den 
Jahren 1939 – 1944. Bestellcode: PÖLHWART

Giovanni Leone
Carri FS Italia dal 1905 al 1960 Volume 5:  
Carri scoperti Serie P
112 Seiten, ca. 80 Bilder, Zeichnungen, Tabel-
len, italienisch, 30 x 21 cm, gebunden, Hard
cover, CHF 39.– / EUR 34,–.
Der fünfte Band zur Geschichte der italienischen 
Güterwagen behandelt die offenen Wagen der 
Serie P. Bestellcode: LEONCAR5

Andreas Gottlieb Hempel
Meran – Vinschgau
Wandern mit Zug, Bus und Seilbahn
120 Seiten, viele Farbfotos, Pläne, 11,3 x  
20 cm, kartoniert, Fr. 14.90 / EUR 10,60.
Bestellcode: HEMPWAND

Otto Meister
In den wilden Bergschluchten widerhallt  
ihr Pfeifen
Als Zürcher Ingenieur beim Bau der Yunnan- 
Bahn in Südchina 1903 – 1910
200 Seiten, viele Bilder und Karten, 214 x 143 
mm, fester Einband, Fr. 38.– / EUR 38,–.
Berichte und Briefe Otto Meisters über die ehr-
geizigsten und spektakulärsten kolonialen Bahn-
projekte in Ostasien. Bestellcode: MEISYUNN

Julian Holland
The Times Great Railway Journeys of the 
World
Discover the History, Route and Sites of  
50 Famous Railway Lines
304 Seiten, viele Bilder und Streckenkarten, 
englisch, 219 x 282 mm, Hardcover, Fr. 58.90 
/ EUR 55,90.
Geschichte und Route von 50 bekannten und 
landschaftlich interessanten Eisenbahnstrecken. 
Bestellcode: HOLLGREA

Paul Engelbert
Narrow gauge common carrier railways of 
the former Soviet Union
224 Seiten, viele Bilder, in englischer Sprache, 
A4, Hardcover, Fr. 45.90 / EUR 43,90.
Die Geschichte von über 50 Schmalspurbah-
nen der ehemaligen Sowjetunion. 
Bestellcode: ENGESOVI

Rüdiger Lüders
Europa-Reiseführer für Eisenbahnfreunde 
2014/2015
192 Seiten, viele Farbbilder, A5, Softcover,  
Fr. 29.80 / EUR 22,80.
Sehenswürdigkeiten, Einsatzhinweise sowie  
Foto- und Reisetipps. Bestellcode: LÜDEEU14

Robert Schwandl
Subways & Light Rail in den USA, Band 3
Mittlerer Westen und Süden
Ca. 160 Seiten, viele Fotos und Netzpläne, 
Softcover, deutsch/englisch, Fr. 26.50 / EUR 
19,50.
U-Bahnen, historische und moderne Strassen-
bahnen sowie Peoplemover im Mittleren Westen 
und Süden der USA. Bestellcode: SCHWMITT

Joachim von Rohr
Ligurischer Drehstromsommer 1963
Ca. 96 Seiten, ca. 100 Bilder, 235 x 165 mm, 
gebunden, Fr. 26.90 / EUR 19,80.
Bilder vom Drehstrombetrieb Genua – Savona 
im Frühsommer 1963. Bestellcode: VONRLIGU

Robert Schwandl
Subways & Light Rail in den USA / Band 1
Ostküste / Est Coast
160 Seiten, 300 Fotos und Netzpläne, 24,3 x 
17,3 cm, Softcover, deutsch/englisch, Fr. 29.90 
/ EUR 19,50.
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Geschichte des städtischen Schienennahver-
kehrs an der amerikanischen Ostküste. Bestell-
code: SCHWEAST

Robert Schwandl
Subways & Light Rail in den USA / Band 2
Westen / The West
160 Seiten, 300 Fotos und Netzpläne, 24,3 x 
17,3 cm, Softcover, deutsch/englisch, Fr. 27.90 
/ EUR 19,50.
Geschichte des städtischen Schienennahver-
kehr an der amerikanischen Westküste. 
Bestellcode: SCHWWEST

Gerhard Bank / Norbert Bank / Karel Kriz
JHMD Obratan – Jindrichuv Hradec – Nova 
Bystrice
144 Seiten, viele Farbbilder, 30 x 21 cm, ge-
bunden, nur englisch, Fr. 44.– / EUR 34,–.
Bildband über die Eisenbahnen in Südböhmen. 
Bestellcode: BANKJHMD

Stig Svallhammar
Sista taget ut!
352 Seiten, 400 Farbfotos, Karten, nur in 
schwedischer Sprache, Fr. 56.– / EUR 44,–.
Standardwerk über die letzten Jahrzehnte der 
Schmalspurbahnen in Schweden. 
Bestellcode: SVALSIST

André Poling / Sabine Weiss
Mit der Tram durch Lissabon
160 Seiten, 196 Bilder, 18,5 x 12,5 cm, fester 
Einband (wattiert), Fr. 13.50 / EUR 9,95.
Bildband über die weltbekannte Strassenbahn 
in Lissabon. Bestellcode: POLILISS

Istvan Szécsey
Ganz Railway Vehicles between 1920  
and 1959
394 Seiten, 430 Bilder, A4, ungarisch mit  
Zusammenfassungen in Englisch. Hardcover, 
Fr. 63.90 / EUR 60,90.
Alle Typen, die der Dieseltriebwagen-Pionier 
Ganz hergestellt hat. Bestellcode: SZECGANZ

David Scotney
30inch Railways Worldwide
416 Seiten, ca. 600 Bilder, in englischer Spra-
che. A4, Hardback, CHF 63.90 / EUR 60,90.
Einführung in die weltweite Entwicklung der  
Eisenbahnen mit Spurweite 30 inch (762 mm). 
Bestellcode: SCOT30IN

A. G. Mjasnikov
Die Geschichte der russischen Eisenbahnen 
in alten Postkartenbildern
256 Seiten, Hardcover. Nur in russischer Spra-
che. Fr. 75.90 / EUR 72,50.
Eine Kollektion von Ansichtskarten aus der Zeit 
vor 1920. Bestellcode: MJASRUSS

L. Weber / K.-J. Kühne / J. Reiners / W. Kurtz
Alpenbahnen
144 Seiten, 165 Bilder, 23 x 26,5 cm, bro-
schiert, Fr. 26.90 / EUR 19,95.
Bildband von den Magistralen durch die Alpen 
über die Schmalspurbahnen bis zu den Zahn-
radbahnen. Bestellcode: WEBEALPE

Hans-Bernhard Schönborn
Lok-Legenden – Die Krokodile
Elektroloks von SBB, ÖBB, RhB und DB
128 Seiten, 148 Bilder, 17 x 21 cm, broschiert, 
Fr. 19.90 / EUR 14,95.
Bestellcode: SCHÖLEGE

Peter Smith
Cuban National Railways, Vol. III
72 Seiten, 71 Bilder, A5 hoch, in englischer 
Sprache, geheftet, Fr. 20.50 / EUR 16,–.
Die Industrielokomotiven (ohne Dampf) Kubas. 
Bestellecode: SMITCUBA

Michael Kühnlein
Selbstverstärkende Elektro-Hydraulische 
Bremse mit hoher Systemdynamik
152 Seiten, 54 Bilder, Format A5 hoch, Paper-
back, Fr. 38.90 / EUR 29,50.
Die selbstverstärkende elektro-hydraulische 
Bremse hat einen geringen Leistungsbedarf, da 

die kinetische Energie des Fahrzeugs genutzt 
wird. Sie zeigt ihre gute Funktion vor allem bei 
Schienenfahrzeugen. Bestellcode: KÜHNBREM

Duane Ericson
Sonora Narrow Gauge
Railroads, Mines, Trams & Scams South of the 
Border
151 Seiten, zahlreiche Bilder, 21 x 28 cm, Soft-
back, CHF 30.– / EUR 23,–.
Die faszinierende Geschichte der Bahnen im 
Nordwesten Mexikos. Bestellcode: ERICSONO

BR Locomotives & Coaching Stock 2013
384 Seiten, 64 Seiten Bilder, A6 hoch, ge
bunden, Fr. 29.– / EUR 21,60.
Fahrzeug-Lexikon der britischen Bahnen von 
2013. Bestellcode: XBRITR13

Thomas Estler
Loks der Polnischen Staatsbahn PKP
128 Seiten, ca. 100 Bilder, 14 x 20,5 cm, bro-
schiert, Fr. 16.90 / EUR 9,95.
Alle Daten und Fakten auf einen Blick. Bestell-
code: ESTLPOLN

Markus Hehl
Das Buch der Alpenbahnen
Geschichte, Züge, Landschaften
144 Seiten, ca. 225 Bilder, 22,5 x 27,8 cm, 
Hardcover, Fr. 13.50 / EUR 9,99.
Bau und Geschichte der bedeutendsten Alpen-
bahnen in sechs Ländern mit historischen und 
aktuellen Aufnahmen. Bestellcode: HEHLALPE

50 histoires de trains extraordinaires et  
fantastiques
88 Seiten, 24 Bildreproduktionen, 23 x 26 cm, 
in französischer Sprache. Softcover, Fr. 54.30 / 
EUR 41,80.
Unglaubliche Projekte, die von Ideenreichtum 
und visionärer Ingenieurskunst zeugen. 
Bestellcode: X50HISTO

Jan Cihak
Strassenbahn und Trolleybus in Sarajevo
240 Seiten, ca. 180 Bilder, A4 hoch, in deut-
scher und englischer Sprache. Hardcover, Fr. 
45.90 / EUR 34,90.
Von schmalspurigen Pferdebahn bis in die Neu-
zeit. Bestellcode: CIHASARA

Stefan Schnyder
Aus der Geschichte der Borschatalbahn  
in der Ukraine
17 Seiten, 15 Farbbilder, 3 SW-Bilder, Netzplan, 
A4, broschiert, Fr. 19.80 / EUR 16,50.
Das Schmalspurnetz von Berehove. Broschüre 
mit unbefriedigender Repro- und Druckqualität. 
Bestellcode: SCHNUKRA

Marc Dahlbeck
Eisenbahntunnel
160 Seiten, ca. 130 Bilder, 230 x 265 mm, ge-
bunden, Fr. 39.90 / EUR 29,90.
Entwicklung und Technik des Tunnelbaus. 
Bestellcode: DAHLTUNN

Giovanni Leone
Carri FS Italia 1905 – 1960, Volume 4
112 Seiten, SW-Bilder und Zeichnungen, A4 
quer, Hardcover, Fr. 54.30 / EUR 35,–.
Vierter Band der Reihe über historische italie
nische Güterwagen. Bestellcode: LEONCAR4

Europäische Bahnen 2013 / 2014
Das Verzeichnis der Eisenbahnverkehrs- und 
Infrastrukturunternehmen
148 x 215 mm, Hardcover, inkl. CD-ROM,  
Fr. 159.– / EUR 128,–.
Die beigelegte CD-ROM enthält Fahrzeuglisten 
der privaten oder kommunalen Bahnen. Zudem 
bietet sie eine Volltextsuche nach Begriffen, Per-
sonen und Verkehren. Bestellcode: XEUROP13

Strassenbahn-Jahrbuch 2013
116 Seiten, ca. 200 Bilder, 21 x 28 cm, Soft
cover, Fr. 38.90 / EUR 19,90.
Entwicklung bei den Transportunternehmen in 
Deutschland und Europa sowie bei der Fahr
zeugindustrie. Bestellcode: XSTRAS13

David Haydock
Benelux Railways 6th Edition
176 Seiten, 65 Farbbilder, 11 SW-Bilder, A5, 
Softcover, englisch, Fr. 28.50 / EUR 23.90.
Leitfaden über alle Lokomotiven und Triebwa-
gen in Belgien, den Niederlanden und in Luxem-
bourg. Bestellcode: HAYDBENE

Richard Deiss
Der Schicksalsbahnhof jenseits der Berge
Kleine Geschichten zu 111 Bahnhöfen in den 
Alpenländern
84 Seiten, 192 x 121 mm, Softcover, Fr. 11.90 
/ EUR 9,90.
Anekdoten, kleine Geschichten und Fakten zu 
Bahnhöfen in Österreich, der Schweiz, Lich-
tenstein sowie Südtirol. Der zweite von fünf Bän-
den zu den 1001 interessantesten Bahnhöfen 
der Welt. Bestellcode: DEISBERG

Railways of Latvia
198 Seiten, ca. 450 Bilder, 24 x 30 cm, Hard
cover, nur englisch, Fr. 65.90 / EUR 50,–.
Beschrieb der Geschichte jeder Strecke der 
lettischen Eisenbahnen mit Karten und histori-
schen Bildern. Bestellcode: XRAILLAT

Klaus Eckert
Die grossen Bahnen der Alpen
Von den Zauberbergen am Semmering zu den 
wilden Südalpen
176 Seiten, über 300 Fotos, 24 x 33 cm, ge-
bunden, Fr. 47.40 / EUR 36,45.
Bildband über die grossen Eisenbahn-Magistra-
len, die den Alpenbogen durchziehen. 
Bestellcode: ECKEGROS

Robert Pritchard
British Railways Locomotives & Coaching 
Stock 2012
384 Seiten, 14,8 x 10,8 cm, nur in englischer 
Sprache, Fr. 29.– / EUR 21,60.
Alle Lokomotiven und Wagen auf britischen 
Hauptstrecken. Aktualisierte Auflage mit Stand 
1. Januar 2012. Bestellcode: XBRITR12

Denis Redoutey
Le Matériel moteur de la SNCF (2006)
5., nachgeführte Auflage, 400 Seiten, 150 
Farbfotos, eine Zeichnung pro Triebfahrzeug, 
in französischer Sprache, Plastikeinband, 21 x 
14,8 cm, Fr. 76.– / EUR 45,–.
Verzeichnis der SNCF-Triebfahrzeuge mit Far-
bbildern, Zeichnungen und technischen Daten 
am 30. Juni 2006. Bestellcode: REDOLE06

Thomas Estler
Schnelle Züge weltweit
Ca. 144 Seiten, ca. 150 Bilder, 26,5 x 23 cm, 
gebunden, ca. Fr. 26.90 / EUR 19,95.
Nichts fasziniert so sehr wie die Geschwindig-
keit. Shinkansen und TGV waren Pioniere des 
Hochgeschwindigkeitsverkehrs. Mit 574,8 km/h 
hält der TGV bis heute den Weltrekord für das 
Rad/Schiene-System. Bestellcode: ESTLZÜGE

Strassenbahn-Jahrbuch 2011
112 Seiten, ca. 200 Bilder, 21 x 28 cm, ge
bunden, Fr. 27.90 / EUR 19,90.
Neue Techniken und Linien, Abschiedsfahrten 
und wichtige Entscheidungen, Themen und 
Trends. Bestellcode: XSTRAS11

Europe by Rail
The definitive guide for independent travellers
704 Seiten, 185 x 129 mm, 35 Farbfotos,  
92 Landkarten, gebunden, nur in englischer 
Sprache, Fr. 22.60 / EUR 17,50.
Die komplett revidierte Ausgabe 2011 deckt  
detailliert 50 der schönsten Eisenbahn-Strecken 
Europas ab. Bestellcode: COOKEURO

Tram Atlas Schweiz & Österreich
96 Seiten, 17,4 x 24,2 cm, kartoniert, Fr. 18.80 
/ EUR 14,50.
Das Buch bietet von allen Strassenbahnen der 
Schweiz und Österreichs einen farbigen Netz-
plan mit Haltestellen, eingleisigen Abschnitten, 
Wendeschleifen und anderen Bahnstrecken. 
Bestellcode: XTRAMATL



Wieder erhältlich:
B. R. Whyte
The Railway Atlas of Thailand, Laos and 
Cambodia
280 Seiten, 40 Bilder davon 16 farbig, 32 far-
bige Karten, 210 x 270 mm, gebunden, nur in 
englischer Sprache, Fr. 69.– / EUR 53,40.
Aktuelle Landkarten und Geschichte der Eisen-
bahnen dieser Länder. Bestellcode: WHYTTHAI

Jim Horsford
The Railways of Jamaica
167 Seiten, 21 x 28 cm, gebunden, nur in eng
lischer Sprache, Fr. 54.50 / EUR 42,20.
Durch den Blauen Berg zu den blauen karibi-
schen Meeren. Die Geschichte von Jamaikas 
Eisenbahnen. Bestellcode: HORSJAMA

Richard Grönstedt
Pride of Eritrea
128 Seiten, ca. 200 Farbfotos, 29 x 25 cm, 
Hardcover, in schwedischer und in englischer 
Sprache, Fr. 59.30 / EUR 45,–.
Buch über die Rekonstruktion der eritreischen 
Eisenbahnen. Bestellcode: GRÖNERIT

Yury Ilyin
Locomotives beyond the Polar Circle
48 Seiten, 64 SW-Bilder, 20 Farbbilder, Format 
A4, Hardcover, englisch und russisch, Fr. 23.– / 
EUR 15,–.
Überblick über die Triebfahrzeuge, die auf der 
Hauptlinie der Murmansk-Eisenbahn gefahren 
sind, und über die Industrie, die hinter ihnen 
steht. Bestellcode: ILYNPOLA

Neil Robinson
World Rail Atlas Vol. 7 – North, East and  
Central Africa
200 Seiten, 76 farbige Landkarten, Format A4 
quer, Paperback, Fr. 46.– / EUR 33,–.
Nebst Landkarten enthält das Buch eine ge-
schichtliche Übersicht der Bahnentwicklung 
in Afrika und einen Index der Stationen. Nur in 
englischer Sprache. Bestellcode: ROBIAFRI

Wolfgang Kaiser
Strassenbahnen in den ehemaligen Ost-
blockstaaten zwischen Wende und EU
212 Seiten, 21 x 29 cm, gebunden, Fr. 56.80 
/ EUR 45,–. Kunden ausserhalb der Schweiz 
erhalten dieses Buch zur Begrenzung der Ver-
sandkosten direkt ab Wien geliefert.
Die faszinierende Geschichte von mehr als 100 
Verkehrsunternehmen in 15 Staaten, die seit der 
politischen Wende ihren Fuhrpark modernisie-
ren wollen. Bestellcode: KAISOSTB

Arturo Castellani / Stefano Garzaro
La ferrovia in Valle d‘Aosta
Da Torino ad Aosta e Pré St Didier
168 Seiten, viele Farbbilder, 21 x 24 cm, Hard-
cover, nur in italienischer Sprache, Fr. 51.70 / 
EUR 38,–.
Bestellcode: CASTFERR

Railway Track Diagramm Book 3: Western
52 Seiten, A4, Softcover, Fr. 18.70 / EUR 14,40.
Das Netz von London Paddington bis Süd- 
Wales sowie im Westen Grossbritanniens. Nur 
in englischer Sprache. Bestellcode: XTRAWEST

Sven Sando
Norske lok og motorvogner 1.1.2008
256 Seiten, in norwegischer Sprache, viele 
Farbbilder, A6, Plastik-Einband, Fr. 52.– / EUR 
33,–.
Technische Angaben, Nummern und Farbbilder 
des Rollmaterials der Norwegischen Eisenbah-
nen und Trambahnen. Bestellcode: SANDNORS

R. Ramaer
Gari la Moshi – Steam locomotives  
of the East African Railways
216 Seiten, 160 SW-Bilder, 40 Farbbilder, For-
mat A4, Hardcover, Fr. 54.50 / EUR 36,–.
Entwicklung der Dampflokomotiven der ostafri-
kanischen Eisenbahnen. Nur in englischer Spra-
che. Bestellcode: RAMAGARI

Stefano Garzaro
Fréjus – La ferrovia da Torino a Modane e 
Chambéry
288 pagine, oltre 750 fotografie a colori e in 
b/n, disegni. 21 x 29 cm, Fr. 95.80 / EUR 59,80.
Bestellcode: GARZFREJ

Giovanni Leone
Carri FS Italia 1905 – 1960
Volume 3: Carri scoperti serie L
112 Seiten, viele SW-Bilder und Zeichnungen, 
30 x 21,5 cm, Fr. 39.– / EUR 34,–.
Dritter Band der Reihe über historische italie
nische Güterwagen. Bestellcode: LEONCAR3

Zoran Veresic
Steam in Serbia 1882 – 2007
204 Seiten, 300 Farbfotos, 21 x 23 cm, in eng-
lischer Sprache, Hardcover mit Schutzum-
schlag, Fr. 78.– / EUR 49,90.
Geschichte der serbischen Staatsbahnen sowie 
aller wichtigen Normal- und Schmalspurlinien. 
Im zweiten Teil werden die aktuellen Bauprojekte 
vorgestellt. Bestellcode: VERESERB

Brian Solomon
Diesel-Power
Hochleistungsloks in den USA
164 Seiten, ca. 179 Bilder, 30,5 x 26,5 cm,  
gebunden, Fr. 39.90 / EUR 29,90.
Bildband über die wichtigsten amerikanischen 
Diesellokomotiven. Bestellcode: SOLOPOWE

Beat H. Schweizer
Bahnen in Namibia
128 Seiten, 140 Fotos, 16,5 x 23 cm, Fr. 38.– / 
EUR 25,35.
Geschichte, Neuzeit und Reiseerlebnisse. 
Bestellcode: SCHWNAMI

Rüdiger Lüders (Hrsg.)
Europa-Reiseführer 2008/2009
192 Seiten, Format A5, Fr. 26.90 / EUR 19,80.
Einsatzhinweise, Foto- und Reisetips für den 
Besuch der Bahnen. Bestellcode: LÜDEEU08

Gordon Fairchild
Fahrkarten der Welt
208 Seiten, 885 Farbbilder, A4, Fr. 67.– / EUR 
47,–.
Mehr als 850 Fahrkarten aus 300 Gebieten von 
Aden bis Zimbabwe und aus 170 Jahren sind 
abgebildet und erläutert. 
Bestellcode: FAIRFAHR

Peter Klaus / Keith Chester
The Narrow Gauge Steam Locomotives  
of Estonia
112 Seiten, über 150 Fotos und Karten, 17 x 
25 cm, in englischer Sprache, Fr. 26.90 / EUR 
17,–.
Von 1895 bis 1919 ist in Estland aus militäri-
schen Gründen ein 750-mm-Schmalspurnetz 
von 263 Kilometern Länge entstanden, das nach 
1966 teils auf Breitspur umgebaut, teils still
gelegt wurde. Bestellcode: KLAUESTO

Paul Engelbert
Schmalspurig durch Bulgarien
Die Schmalspurbahnen und -fahrzeuge der 
Bulgarischen Staatsbahnen
112 Seiten, 24 farbige und 127 SW-Bilder, Kar-
ten und Linienskizzen, 17 x 25 cm, Fr. 39.80 / 
EUR 25,–.
Noch heute gibt es in Bulgarien Bahnen mit 
760 mm Spurweite. Während des Ersten Welt-
krieges und in den folgenden Jahren wurde ein 
ausgedehntes Netz von Feldbahnen mit 600 mm 
Spurweite gebaut. Dessen letzte Strecken wur-
den erst nach den sechziger Jahren eingestellt 
oder umgespurt. Bestellcode: ENGEBULG

Markku Nummelin
Trains in the European Landscape
Bildband, 144 Seiten; 172 Farbfotos, in finni-
scher und englischer Sprache, 30,3 x 21,6 cm, 
gebunden, Fr. 76.80 / EUR 47,–.
Bildband über Bahnen in allen Ländern Europas 
mit Schwergewicht auf Skandinavien, Österreich 
und der Schweiz. Bestellcode: NUMMEURO

Max Delie
B Diesel
267 Seiten, viele Fotos und Skizzen, 21,5 x 30 
cm, gebunden, in französischer und flämischer 
Sprache, Fr. 95.–.
Umfangreiches und reich illustriertes Werk über 
die Diesellokomotiven der SNCB. 
Bestellcode: DELIDIES

György Villányi
Hungarian Motive Power
288 Seiten, ca. 200 Farbfotos, 10 x 15 cm, 
Plastikeinband, in englischer Sprache, Fr. 31.– / 
EUR 19,–.
Taschenbuch über die ungarischen Triebfahr-
zeuge. Bestellcode: VILLHUNG

Technik und Recht

Mathias Oestreich
Vectron
Moderne Siemens-Lokomotiven für Europa
256 Seiten, 470 Abb., 210 x 297 mm, Hard
cover, Fr. 59.90 / EUR 49,90.
Geschichte, Entwicklung, Technik sowie aktuel-
le Einsätze dieser Lokfamilie in Europa. Bestell-
code: OESTVECT

Ulrich Weidmann
Bahninfrastrukturen
Planen – Entwerfen – Realisieren – Erhalten
634 Seiten, 484 Abbildungen und 110 Tabellen, 
teils farbig, 170 x 240 mm, gebunden, Fr. 78.– / 
EUR 74,–.
Infrastrukturplanung, Bahnsystem, Verkehrspla-
nung, Eisenbahn, Bahnnetz, Bahntechnik, Fahr-
bahnbau aus der Feder des ETH-Dozenten. 
Bestellcode: WEIDINFR

D. Bödeker / R. Hösli / S. Moser
Praxisbuch Bahnsicherung
160 Seiten, viele Bilder, 135 x 215 mm, Hard-
cover, Fr. 39.80 / EUR 34,90. 
Für Sicherungsanlagen gilt die Nullfehlertole-
ranz. Das Buch zeigt, was Bahnen tun, um Pan-
nen auszuschalten. Bestellcode: BÖDEBAHN

Hans-Werner Leder (Hrsg.)
Traxx-Lokomotiven
Unterwegs auf Europas Schienen
248 Seiten, viele Bilder, 210 x 297 mm, Hard-
cover, Fr. 59.90 / EUR 49,90.
Die erweiterte Neuauflage beschreibt die 
Traxx-Lokfamilie und die Entwicklungen bis ins 
Jahr 2018 Bestellcode: LEDETRA2

Gernoth Götz
Modellvalidierung in der Schienenfahrzeug-
dynamik für die fahrtechnische Zulassung
208 Seiten, viele Abbildungen, 148 x 210 mm, 
Softcover, Fr. 64.90 / EUR 49,80.
Beschreibung des Projekts DynoTRAIN und des 
im Projekt entwickelten Validierungsverfahrens. 
Bestellcode: GÖTZMODE

Hartmut Freystein / Martin Muncke / Peter 
Schollmeier
Handbuch Entwerfen von Bahnanlagen
3. Auflage, 850 Seiten, 165 x 240 mm, Hard
cover, Fr. 111.– / EUR 98,–.
Die dritte Auflage enthält neue europäische  
Regelungen sowie Erläuterungen zum Eisen-
bahnbau in Österreich. Bestellcode: FREYBAHN

Uwe Behmann
Elektrische Bahnen – Entwicklung, Bau und 
Betrieb der letzten 100 Jahre – Band 1: Elekt-
rischer Bahnbetrieb (1950 bis 1959)
184 Seiten, 302 x 215 mm, fester Einband,  
Fr. 65.– / EUR 49.90. Minirex-Preis: Fr. 58.50 / 
Euro 49,90.
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Zeitschriften-Aufsätze der 1950er Jahre, unter 
anderem über die Pilatusbahn und die Wupper-
taler Schwebebahn. Bestellcode: BEHMELE1

Uwe Behmann
Elektrische Bahnen – Entwicklung, Bau und 
Betrieb der letzten 100 Jahre – Band 2: Elek-
trisierung bayerischer und württembergi-
scher Eisenbahnstrecken (1925 bis 1933)
184 Seiten, 302 x 215 mm, fester Einband, Fr. 
65.– / EUR 49,90, Minirex-Preis: Fr. 58.50 / 
EUR 49,90.
Zeitschriften-Aufsätze über den elektrischen  
Betrieb in Bayern und Württemberg. Bestell
code: BEHMELE2

Zarko Filipovic
Elektrische Bahnen
Grundlagen, Triebfahrzeuge, Stromversorgung
5. Auflage, 315 Seiten, ca. 150 SW-Bilder,  
240 x 168 mm, Hardcover, Fr. 75.– / EUR 
59,99. Minirex-Preis ca. Fr. 67.50 / EUR 59,99.
Allgemeine Aspekte, Grundlagen der Zugför-
derung und Traktionsberechnung, elektrische 
Ausrüstung von Triebfahrzeugen, Betriebsver-
halten und Mechanik, Sonderfall Zahnradbah-
nen. Überarbeitet und ergänzt auf den neuesten 
Stand. Bestellcode: FILIEL16

E. Fontanel / R. Christeller / F. Lacôte
Matériel roulant dans le système ferroviaire, 
tome 1 / Rolling stock in the railway system, 
part 1
450 Seiten, 22 x 27 cm, viele Bilder und Zeich-
nungen, Fr. 109.90 / EUR 95,–.
Der erste Band der Reihe, geschrieben von  
Ingenieuren, behandelt den gegenwärtigen 
Stand der Rollmaterialtechnik im sich schnell 
entwickelnden europäischen Eisenbahnsektor. 
Bestellcode französisch: XMATERI1. 
Bestellcode englisch: XROLLIN1

Ernst & Sohn
Structurae Projektbeispiele Eisenbahn
brücken
104 Seiten, 1 farbige Abbildung, 29,7 x 21,2 
cm, Softcover, Fr. 40.90 / EUR 29,90.
Arbeitshilfe mit Informationen über realisierte  
Eisenbahnbrücken. Bestellcode: ERNSBRÜC

Lei Shi
Betriebliche Massnahmen zur Optimierung 
der Leistungsfähigkeit der Bahnstrecken und 
zur Erhöhung der Reisegeschwindigkeit des 
Personenverkehrs in China
234 Seiten, 19 x 27 cm, broschiert, Fr. 96.– / 
EUR 74,–.
Die Dissertation weist nach, dass die meisten 
Strecken in China nicht ausgelastet sind. Ihre 
Leistungsfähigkeit kann dank einem „Update“ 
der bahnbetrieblichen Theorien neu berechnet 
werden. Bestellcode: SHI-CHIN

Peter Stanley
ETCS for Engineers
310 Seiten, 170 x 240 mm, Hardcover, nur in 
englischer Sprache, Fr. 87.90 / EUR 68,–.
Beschreibung und Erklärung des European Train 
Control System (ETCS). Bestellcode: STANETCS

Gregor Theeg / Sergey Vlasenko
Railway Signalling & Interlocking –  
International Compendium
350 Seiten, 17 x 24 cm, Hardcover, in eng
lischer Sprache, Fr. 77.90 / EUR 58,–.
Grundlagenwerk über die ganze Signal- und  
Sicherungstechnik. Bestellcode: THEESIGN

Compendium on ERTMS
Herausgegeben von der UIC unter Leitung von 
Prof. Peter Winter
256 Seiten, 17 x 24 cm, Hardcover, Fr. 63.90 / 
EUR 48,–.
Digitalfunk GSM-R und Führerraum-Signalisie
rung ETCS bilden das European Rail Traffic 
Management System (ERTMS). Das Buch gibt 
einen Überblick über die Situation und neue 
Spezifikationen. Bestellcode: COMPERTM

Stefan Alkofer
So funktioniert die Elektrolok
160 Seiten, ca. 130 Bilder, 17 x 24 cm, ge
bunden, Fr. 13.50 / EUR 9,95.

Verständlicher Überblick über die zentralen  
Bauteile einer Elektrolok und deren Funktion. 
Bestellcode: ALKOELEK

Erich Preuss
So funktioniert der Eisenbahnbetrieb
160 Seiten, ca. 130 Bilder, 170 x 240 mm,  
gebunden, Fr. 13.50 / EUR 9,95.
Leicht verständliches Buch über den Ablauf des 
Eisenbahnbetriebes. Bestellcode: PREUBETR

Rolf H. Pfeifer / Tristan M. Mölter
Handbuch Eisenbahnbrücken
Ca. 378 Seiten, 17 x 24 cm, broschiert, Fr. 79.– 
/ EUR 62,–.
Dieses Handbuch begleitet den planenden und 
ausführenden Ingenieur bis zum fertigen Ent-
wurf für eine Eisenbahnbrücke. 
Bestellcode: PFEIBRÜC

Jörg Pachl
Systemtechnik des Schienenverkehrs
4. Auflage. Broschüre mit 260 Seiten, ca. 152 
Zeichnungen, Fr. 45.50 / EUR 34,90.
Beschreibung der systemtechnischen Zusam-
menhänge des Schienenverkehrs mit einem 
Glossar und einem Sachwortregister: Grund
begriffe, fahrdynamische Grundlagen, Regelung 
und Sicherung der Zugfolge, Leistungsuntersu-
chung von Betriebsanlagen, Fahrplankonstruk
tion. Bestellcode: PACHSYST

Klaus Knothe / Sebastian Stichel
Schienenfahrzeugdynamik
341 Seiten, 155 Bilder, gebunden, Fr. 218.– / 
EUR 163,90.
Das Buch basiert auf der Vorlesung Schienen-
fahrzeugdynamik der TU Berlin. Es behandelt 
die Vertikaldynamik bis hin zu Komfortbetrach-
tungen und die Lateraldynamik so weit, dass 
dem Leser ein Verständnis der Stabilität von 
Schienenfahrzeugen möglich ist. Dem Kontakt 
Rad/Schiene wird besondere Aufmerksamkeit 
gewidmet. Bestellcode: KNOTSCHI

S. Schmitt / Th. Burke / H. Freystein
Handbuch der Planfeststellung für den  
Eisenbahnbau
448 Seiten, 145 x 210 mm, Fr. 139.40 / EUR 
89,–.
Richtlinien für die Planfeststellung und Plan
genehmigung nach deutschem Eisenbahnrecht. 
Bestellcode: SCHMPLAN

Lexique général des termes ferroviaires
Français, Deutsch, English, Italiano, Espagnol, 
Nederlands.
4. Auflage, 1250 Seiten, 14,8 x 21 cm, gebun-
den, Fr. 120.–.
Wörterbuch des internationalen Eisenbahnver-
bandes. Bestellcode: –LEXIQUE

Deutschland

Bernd Kuhlmann
Auf Schienen zum BER
Mit dem Flughafen-Express zum Terminal
128 Seiten, ca. 150 Fotos, 230 x 265 mm, 
Hardcover, Fr. 28.90 / EUR 19,95.
Geschichte des Bahnhofs- und Tunnelbaus für 
den Gleisanschluss des Flughafens Berlin-Bran-
denburg. Bestellcode: KUHL-BER

Udo Kandler
Faszinierende frühe Bundesbahn
Aus dem Fotoarchiv von Reinhold Palm
240 Seiten, ca. 190 Fotos, 268 x 289 mm, 
Hardcover, Fr. 79.80 / EUR 59,–.
Fotos aus den 1950er und 1960er Jahren an  
Orten, zu denen oft nur DB-Mitarbeiter Zutritt 
hatten. Bestellcode: KANDFASZ

G. Dietz / D. Winkler
Verbrennungstriebwagen der Deutschen 
Reichsbahn, Band 1
Entwicklung, Nummerierung, Technik, Bauarten 
der deutschen Staatsbahnen bis 1918, Schwe-
re Bauarten der Deutschen Reichsbahn bis 
1930

192 Seiten, ca. 300 Abb., 228 x 296 mm, Hard-
cover, Fr. 68.– / EUR 50,–.
Entwicklung der Triebwage mit Verbrennungs-
motoren. Bestellcode: DIETVER1

K. Köhler / A. Stange / M. Michaelis
Die Baureihe V 300
Band 1: Entwicklung, Technik und Umbauten
312 Seiten, ca. 400 Bilder, 210 x 297 mm, 
Hardcover, Fr. 59.90 / EUR 49,90.
Porträt der „Ludmilla“-V 300-Familie in zwei 
Bänden. Bestellcode: KÖHLBAU1

K. Köhler / A. Stange / M. Michaelis
Die Baureihe V 300
Band 2: Einsätze bei DR, DB AG, NE-Bahnen 
und im Ausland 
Ca. 320 Seiten, ca. 500 Bilder, 210 x 297 mm, 
Hardcover, Fr. 59.90 / EUR 49,90.
Neues Porträt zur „Ludmilla“ oder V 300-Familie 
in zwei Bänden. Bestellcode: KÖHLBAU2

Stefan Wittich
Eisenbahnen im Oberland:  
Die Tegernsee-Bahn
Die Geschichte der Strecke in Bildern 
128 Seiten, ca. 160 Fotos, 170 x 240 mm, 
Hardcover, Fr. 32.50 / EUR 23,–.
Mit bisher unveröffentlichten Dokumenten aus 
dem Archiv der Tegernsee-Bahn. 
Bestellcode: WITTEISE

Bernd Kuhlmann
Berlin Nordkreuz
Bau – Geschichte – Gegenwart
160 Seiten, ca. 350 Bilder, 230 x 265 mm, 
Hardcover, Fr. 41.50 / EUR 29,90.
Bau und Geschichte des Berliner Nordkreuzes, 
ergänzt durch persönliche Erinnerungen. 
Bestellcode: KUHLNORD

Bernd Keidel
Deutsche Dieselloks – seit 1929
144 Seiten, ca. 150 Bilder, 170 x 240 mm, 
Hardcover, Fr. 28.90 / EUR 19,95. 
Geschichte, Entwicklung, Einsatz und techni-
sche Daten der wichtigsten Diesellokomotiven, 
die auf deutschen Gleisen unterwegs waren und 
sind Bestellcode: KEIDDEUT

Karl-Gerhard Haas
Baureihe 120 – Revolution der Antriebs
technik
176 Seiten, ca. 300 Bilder, 230 x 265 mm, 
Hardcover, Fr. 41.50 / EUR 29,90. 
Entwicklung, Bau und Geschichte dieser inno-
vativen Baureihe, deren Einsatz bei der DB AG 
zu Ende geht. Bestellcode: HAASBAUR

S. Heinemann, H. Kuom, K. Risch
Die Berliner Ringbahn
Die Geschichte der legendären Eisenbahn
strecke 1871 bis heute
336 Seiten, ca. 400 Fotos, 268 x 289 mm, 
Hardcover, Fr. 68.– / EUR 50,–.
Geschichte, Fahrzeuge sowie der aktuelle  
Zustand der Strecke. Bestellcode: HEINBERL

Richter/Borbe/Glanert
Wechselstrom-Zugbetrieb in Bayern,  
Württemberg und Baden 
Band 1: Von den Anfängen 1900 bis 1939
240 Seiten, ca. 350 Fotos, 228 x 296 mm, 
Hardcover, Fr. 68.– / EUR 50,–.
Die Entwicklung des Wechselstrom-Zugbetriebs 
in Süddeutschland, beginnend mit der Privat-
bahn Murnau – Oberammergau und der Albtal-
bahn. Bestellcode: RICHZUG1

Klaus Scherff
Trümmerbahnen 
224 Seiten, ca. 250 Fotos, 230 x 265 mm, 
Hardcover, Fr. 41.50 / EUR 29,90.
Aufgaben, Organisation, Technik und Betrieb 
dieser schmalspurigen Aufbau-Helfer nach dem 
Zweiten Weltkrieg. Bestellcode: XTRÜMMER

Jörg Koch 
Deutsche Bahnhöfe in historischen  
Ansichten
200 Meisterwerke der Architektur
192 Seiten, ca. 200 Fotos, 230 x 265 mm, 
Hardcover, Fr. 41.50 / EUR 29,90.
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Architektur- und Kulturgeschichte der Bahn-
hofsgebäude der Jahre 1900 bis ca. 1940. Be-
stellcode: KOCHDEUT

Burkhard Wollny
Geheimsache Reichsbahndampf
Die Stasi-Akte «Fotograf»
Überarbeitete und erweiterte Neuauflage, 192 
Seiten, ca. 200 Fotos, 230 x 265 mm, Hard
cover, Fr. 41.50 / EUR 29,90.
Die Stasi beschattete den Fotografen bei seiner 
Dampflok-Pirsch in der DDR. So entstand eine 
Dokumentation über die Dampfloks, ergänzt mit 
konspirativen Einschätzungen, Gesprächsproto-
kollen sowie einem Bericht über die Suche nach 
ehemaligen Offizieren der Stasi. Bestellcode: 
WOLLGEH2

Christoph Riedel
Dieselstrecken zwischen Donau und Boden-
see
Mit der Eisenbahn vom Südschwarzwald zum 
Forggensee
128 Seiten, ca. 150 Bilder, 170 x 240 mm, 
Hardcover, Fr. 32.50 / EUR 23.–
Bildband mit Fotos von den 1980er Jahren bis 
heute über Schienenbusse, moderne Trieb
wagen und die legendären „Silberlinge“ von 
DB und Privatbahnen wie der HzL. Bestellcode: 
RIEDDIES

Volkhard Stern
Strassenroller der Deutschen Bundesbahn 
(Band 1)
Fahrzeuge und Regelverkehr
272 Seiten, ca. 387 Bilder, 294 x 244 mm, 
Hardcover, Fr. 69.90 / EUR 59,95.
Im Mittelpunkt des ersten von zwei Bänden steht 
der Strassenroller, der bis heute eng mit dem 
Namen seines Erfinders Johann Culemeyer ver-
knüpft ist. Bestellcode: STERSTR1

Volkhard Stern
Strassenroller der Deutschen Bundesbahn 
(Band 2)
Schwerlast- und Lokomotivtransporte
272 Seiten, ca. 350 Bilder, 294 x 244 mm, 
Hardcover, Fr. 69.90 / EUR 59,95.
Im zweiten Band werden vor allem die Schwer-
lasttransporte vorgestellt und dokumentiert. 
Bestellcode: STERSTR2

Robert Schwandl
U-Bahnen in Deutschland und U-Stadt
bahnen
160 Seiten, viele Bilder, 172 x 241 mm, Soft-
cover, deutsch und englisch, Fr. 24.90 / EUR 
19,50.
U-Bahnen sowie unterirdische Stadtbahnen in 
Deutschland. Bestellcode: SCHWUBAH

Joachim Kraus
Edel-Stahl
Analog-Fotografie
160 Seiten, viele Bilder, Hardcover, 230 x 265 
mm, Fr. 39.90 / EUR 34,90.
Bildband mit Schwarz-Weiss-Fotos von Muse-
umsdampfloks in Deutschland und Tschechien. 
Bestellcode: KRAUEDEL

Christoph Riedel
Planbetrieb auf schmaler Spur
Alle Strecken zwischen Ostsee und Erzgebirge
160 Seiten, ca. 200 Fotos, 170 x 240 mm, 
Hardcover, Fr. 28.90 / EUR 25,–.
Bildband mit unveröffentlichten Aufnahmen; da-
zu Geschichte, Fahrzeuge und Entwicklung der 
Strecken. Bestellcode: RIEDPLAN

Rudolf Schulter
Die badische Hochrheinstrecke
Von Basel zum Bodensee
128 Seiten, viele Bilder, 170 x 240 mm, Hard-
cover, Fr. 24.90 / EUR 20,–.
Dokumentation des Bahnverkehrs am Hochrhein 
von 1856 bis heute. Bestellcode: SCHUBADI

J. Högemann / R. Hertwig / P. Grosse
Die V-160-Familie – Band 3
Die Baureihe 218
Ca. 400 Seiten, ca. 600 Bilder, 210 x 297 mm, 
Hardcover, ca. Fr. 59.50 / EUR 49,90.

Der dritte Band ist der Baureihe 218 gewidmet. 
Bestellcode: HÖGE1603

Robert Schwandl
Tram Atlas Deutschland 5
160 Seiten, viele Bilder, 172 x 241 mm, Soft-
cover, deutsch und englisch, Fr. 27.50 / EUR 
19,50.
Überarbeitete 5. Auflage, detaillierte Netzpläne 
aller Strassenbahnen, Stadtbahnen, U-Bahnen 
und Obusse. Bestellcode: SCHWDEU5

Klaus Scherff
Die Schwarzwaldbahn
Badens spektakuläre Gebirgsbahn
160 Seiten, viele Bilder, 230 x 265 mm, Hard-
cover, Fr. 39.90 / EUR 34,90.
Die Schwarzwaldbahn von Offenburg nach Kon-
stanz gilt als ingenieurtechnische Meisterleis-
tung. Bestellcode: SCHEBAHN

Gerhard Gress / Jörg Petzold
Ostpreussen und seine Verkehrswege,  
Teil 1: bis 1945
372 Seiten, viele Bilder, 223 x 297 mm, Hard-
cover, Fr. 69.90 / EUR 59,95.
Die rasante Verkehrsentwicklung Ostpreussens 
bis zum Ende des Zweiten Weltkriegs. 
Bestellcode: GRESOST1

Gerhard Gress / Jörg Petzold
Ostpreussen und seine Verkehrswege,  
Teil 2: ab 1945
216 Seiten, viele Bilder, 223 x 297 mm, Hard-
cover, Fr. 59.80 / EUR 49,95.
Entwicklung ab 1945 unter sowjetischer und 
polnischer Verwaltung. 
Bestellcode: GRESOST2

Peter Wagner
Reisezugwagen der DB Regio AG seit 1994
128 Seiten, viele Bilder, 140 x 205 mm, Soft
cover, Fr. 16.90 / EUR 12,–.
Typenkompass über alle im Einsatz befindli-
chen Sitzwagen der DB Regio. 
Bestellcode: WAGNTYPE

Heinrich Petersen
Loks der Deutschen Bundesbahn 1949 – 1993
128 Seiten, viele Bilder, 140 x 205 mm, Soft
cover, Fr. 16.90 / EUR 12,–.
Typenkompass über Bau, Beschaffung und  
Modernisierung der Lokomotiven und Trieb
wagen der Deutschen Bundesbahn von 1949 
bis 1993. Bestellcode: PETELOKS

Andreas Knipping / Burkhard Wollny
Interzeitenzüge
Ost-westliche Eisenbahn-Belichtungen vor und 
nach 1989
216 Seiten, viele Bilder, 295 x 280 mm, Hard-
cover, Fr. 59.90 / EUR 49,95.
Interzonenzüge vor und nach 1989 sowie Fotos 
abseits der Strecke. 
Bestellcode: KNIPINTEDVD

Andreas Knipping / Brian Rampp
Eisenbahn im Zweiten Weltkrieg
Vom Blitzkrieg bis zum Untergang
168 Seiten, viele Bilder, 227 x 274 mm, Hard-
cover, Fr. 23.90 / EUR 19,90. 
Profund geschriebener und stark bebilderter 
Band. Bestellcode: KNIPZWEI

Helmut Griebl
Zwischen Front und Heimat
160 Seiten, viele Bilder, Hardcover, Fr. 32.50 / 
EUR 24,90. 
Bahnbetrieb im zweiten Weltkrieg, fotografiert 
von Soldaten. Bestellcode: GRIEFRON

Dieselloks und Dieseltriebwagen
Aus dem berühmten Lokomotiv-Bildarchiv von 
Carl Bellingrodt
144 Seiten, viele Bilder, 260 x 215 mm, Hard-
cover, Fr. 35.80 / EUR 29,80.
Dieseltriebfahrzeuge deutscher Bahnen im Blick 
des bekannten Fotografen. 
Bestellcode: BELLDIES

Pit Meyer
Die Baureihe 403
Flughöhe „0“ bei der Deutschen Bundesbahn
248 Seiten, 370 Bilder, 210 x 297 mm, Hard
cover, Fr. 54.90 / EUR 45,–. 
Geschichte der Baureihe 403, entwickelt für das 
neue IC-Netz der DB ab 1969. 
Bestellcode: MEYEBAUR

Alfred B. Gottwaldt
Heeresfeldbahnen im Zweiten Weltkrieg 
1939 bis 1945
Unveränderte Neuauflage, 256 Seiten, viele  
Bilder, 230 x 265 mm, Hardcover, Fr. 34.90 / 
EUR 24,90.
Mit Dokumenten, Fotos und persönlichen Schil-
derungen beschreibt das Buch die Geschich-
te dieser militärischen Bahnen. Bestellcode: 
GOTTHEE2

Udo Kandler
Auf Schienen durchs Wirtschafts- 
Wunderland
Die Geschichte der Bundesrepublik – Die frü-
hen Bundesbahn-Jahre
176 Seiten, viele Bilder, 280 x 295 mm, Hard-
cover, Fr. 47.90 / EUR 39,90.
Eisenbahnfotos aus den frühen Tagen der Bun-
desbahn, die ausführlich beschrieben werden. 
Bestellcode: KANDSCHI

Michael Dostal
Typenatlas DB-Wagen
Reisezug- und Güterwagen
160 Seiten, ca. 200 Bilder, 165 x 235 mm,  
kartoniert, Fr. 26.90 / EUR 20,–. 
Zusammenstellung aller Eisenbahnwagen der 
Deutschen Bahn. Bestellcode: DOSTDBWA 

Michael Dostal
Typenatlas Deutsche Lokomotiven
Deutsche Bahn und Privatbahnen
160 Seiten, ca. 200 Bilder, 165 x 235 mm, kar-
toniert, Fr. 26.90 / EUR 20,–. 
Entwicklung, Einsatz und technische Daten der 
Baureihen seit den 1950er Jahren. 
Bestellcode: DOSTDEUT 

Josef Högemann / Roland Hertwig
Die V 160-Familie – Band 2
Die Baureihen 210, 215, 217 und 219
400 Seiten, ca. 600 Bilder, 210 x 297 mm, 
Hardcover, Fr. 59.50 / EUR 49,90.
Die Gründe der Weiterentwicklung der V 160. 
Bestellcode: HÖGE1602

Vaselin Kolev
Notizbuch für Eisenbahnfreunde
144 Seiten, viele Bilder, 120 x 184 mm, Soft
cover, Fr. 17.90 / EUR 16,30.
Geschichte des Zugbeobachtens, praktische 
Tipps und das Wichtigste über die Gesetze rund 
ums Fotografieren. Bestellcode: KOLEEISE

Henk Zwoferink / Vincent van Werkhoven
15 Jahre Lokomotion Gesellschaft für  
Schienentraktion mbH
160 Seiten, ca. 180 Bilder, Hardcover, Fr. 29.90 
/ EUR 24,95. 
Bildband mit unveröffentlichten Aufnahmen von 
Lokomotion-Zügen. Bestellcode: ZWOFLOKO

Lothar Weber
Reichsbahnausbesserungswerke der DDR
160 Seiten, viele Bilder, 170 x 210 mm, Soft-
cover, Fr. 26.90 / EUR 19,95. Minirex-Preis  
Fr. 24.90 / EUR 19,95.
Die wechselvolle Geschichte wird in kurzer und 
kompakter Form dargestellt. Bestellcode: WE-
BE-DDR

Henning Wall
Der Lenz-Konzern
256 Seiten, ca. 296 Bilder, 205 x 275 mm, 
Hardcover, Fr. 41.90 / EUR 34,–.
Die GmbH Lenz & Co. und die verbundene AG 
für Verkehrswesen in Berlin baute und betrieb 
1892 bis 1927 mehr als 6500 km Eisenbahnen 
im Deutschen Reich und in den Kolonien in Afri-
ka. Ende der 1990er Jahre wurde der Verkehrs-
bereich des Konzerns an Vivendi/Veolia verkauft. 
Die Bahnunternehmen gehören heute Transdev 
und Captrain. Bestellcode: WALLLENZ
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Thomas Samek
Unbekannte Meister der Eisenbahn-Photo-
graphie
Die Lokomotiven der Länderbahn- und Reichs-
bahnzeit
144 Seiten, ca. 160 Bilder, 293 x 246 mm, 
Hardcover, Fr. 36.90 / EUR 29,95. 
Zeitzeugnisse, entstanden in Bahnhöfen, an 
Strecken und in Werkstätten. 
Bestellcode: SAMEMEIS

Lothar Weber
Typenkompass, Deutsche Dampfloks seit 
1945: 
Neubau – Reko – Umbau – Generalreparatur
128 Seiten, ca. 88 Bilder, 140 x 205 mm, kar-
tonierter Einband, Fr. 16.50 / EUR 12,–. Mini-
rex-Preis Fr. 14.90 / EUR 12,–.
Die moderne deutsche Dampfloktechnik nach 
1945. Bestellcode: WEBEDEUT

Dieter Eikhoff
ICE – Geschichte – Technik – Einsatz
128 Seiten, ca. 130 Bilder, 230 x 265 mm, 
Hardcover, Fr. 26.90 / EUR 19,95. Minirex-Preis 
Fr. 24.90 / EUR 19,95.
Informationen über ICE und verwandte Triebzü-
ge der Velaro-Familie. Bestellcode: EIKHICEG

Heinz Kurz
Die Baureihe VT10.5
Die Gliedertriebzüge „Senator“ und „Komet“ 
der Deutschen Bundesbahn
Ca. 160 Seiten, ca. 230 Bilder, 210 x 297 mm, 
Hardcover, Fr. 54.90 / EUR 45,–.
Triebzüge mit für die damalige Zeit bemerkens-
werten Neuerungen. Bestellcode: KURZVT10

Andreas Knipping
Eisenbahn von oben im Wirtschaftswunder-
land
180 Seiten, ca. 180 Bilder, 268 x 289 mm, 
Hardcover, Fr. 48.50 / EUR 39,99. Mini-
rex-Preis: 43.60 / EUR 39,99.
Die Bundesbahnzeit aus einer neuen Perspek
tive. Bestellcode: KNIPEISB

Roland Hertwig
Die Baureihe E 10
Entstehung, Technik und Einsatzgeschichte
340 Seiten, ca. 600 Bilder, 210 x 297 mm, 
Hardcover, Fr. 59.50 / EUR 49,90.
Erweiterte Neuauflage mit der Entwicklung in 
den Jahren 2005 bis 2015. 
Bestellcode: HERTBE10

Elektrische Lokomotiven
Aus dem Bilderarchiv von Carl Bellingrodt
144 Seiten, ca. 180 Bilder, 26 x 21,5 cm, ge-
bunden, Fr. 39.50 / EUR 29,80. Minirex-Preis: 
Fr. 35.50 / EUR 29,80.
Neuauflage des Bandes von 1979, wobei 
Bildqualität und Druck dem heutigen Standard 
entsprechen. Bestellcode: XBELLELE

Josef Steindl / Peter Wagner
Typenkompass Deutsche Bahnpostwagen 
seit 1945
128 Seiten, ca. 100 Bilder, 140 x 205 mm, kar-
tonierter Einband, Fr. 16.50 / EUR 12,–. Mini-
rex-Preis Fr. 14.90 / EUR 12,–. 
Die Wagen der Deutschen Post und Bundespost 
in Wort und Bild. Bestellcode: STEIPOST

Uwe Behmann
Elektrische Bahnen – Entwicklung, Bau und 
Betrieb der letzten 100 Jahre
Band 3: Anlagen und Fahrzeuge zum Betrieb 
der Höllentalbahn mit 50 Hz von 1936 bis 1960.
200 Seiten, 302 x 215 mm, Hardcover, Fr. 65.– 
/ EUR 49,90, Minirex-Preis: Fr. 58.50 / EUR 
49,90.
Themen im dritten Band sind Systemfragen und 
die Höllentalbahn. Bestellcode: BEHMELE3

B. Wollny, H. Stemmler, G. Gress, K. Fleischer
Schienenwege gestern und heute
Eine Zeitreise durch Südbaden
144 Seiten, ca. 250 Bilder, 223 x 297 mm, ca. 
Fr. 29.90 / EUR 24,95. 

Rund 70 Bildpaare aus der Verkehrsgeschichte 
der letzten 50 Jahre. Bestellcode: WOLLSCHI

Lothar Weber
Die Ferkeltaxe – Die Baureihe LVT 2.09  
der DR
128 Seiten, 130 Bilder, 17 x 21 cm, broschiert, 
Fr. 19.90 / EUR 14,95. Minirex-Preis Fr. 17.90 / 
EUR 14,95.
Die Leicht-Verbrennungstriebwagen BR 171/172 
der DDR-Reichsbahn. 
Bestellcode: WEBEFERK

Peter Glanert
Reichsbahn-Elloks in Schlesien
Entwicklung, Einsatz und Verbleib von 1909 bis 
heute
208 Seiten, über 300 Fotos und Zeichnungen, 
220 x 297 mm, Hardcover, Fr. 48.50 / EUR 
39,95. Minirex-Preis: Fr. 43.60 / EUR 39,95.
Die Güterzugloks EG 538 bis EG 594, die Per-
sonenzugloks EP 202 bis EP 252 und die Ver-
suchsloks E 18 01, E 16 101, E 21. 
Bestellcode: GLANREIC

Rudolf Schulter
Die Kandertalbahn
Nebenbahn im Südschwarzwald
128 Seiten, ca. 160 Bilder, 170 x 240 mm, 
Hardcover, Fr. 26.90 / EUR 19,99
Mit grösstenteils noch nie gezeigten Aufnah-
men, Kohlenzeichnungen, Strecken-, Gleis- und 
Fahrplänen. Bestellcode: SCHUKAND

Ralf Haase
Friedrich List und Johann Andreas Schubert 
– Pioniere und Wegbereiter des deutschen 
Ferneisenbahnnetzes
Technikgeschichte im Zeitalter der industriellen 
Revolution
128 Seiten, 110 Bilder, 220 x 280 mm, fester 
Einband mit Fadenheftung, Fr. 20.90 / EUR 
18,–.
Wissenschaftliche Arbeit zum Siegeszug der 
Eisenbahn in Sachsen und Deutschland im 
19. Jahrhundert. Bestellcode: HAASTECH

Gerhard Gress
Die Höllentalbahn und Dreiseenbahn
Von Freiburg in den Schwarzwald
264 Seiten, ca. 670 SW- und Farbfotos, 223 x 
297 mm, fester Einband, Fr. 48.50 / EUR 39,95. 
Minirex-Preis: Fr. 43.60 / EUR 39,95.
Mit persönlichen Erlebnissen des Autors und 
vielen bisher unbekannten Bildern, Dokumenten 
und Geschichten. Bestellcode: GRESHÖLL

Otto Leiss
Grenz-Blicke auf Schienen in den Jahren  
der Ost-Öffnung
112 Seiten, ca. 210 Farbbilder, A4, Hardcover 
fadengeheftet, Fr. 40.90 / EUR 35,–.
Wiederaufleben des Zugbetriebes an den 
Grenzübergängen zum ehemaligen Ostblock 
und dessen Auswirkungen auf den internationa-
len Eisenbahnverkehr. 
Bestellcode: LEISGREN

Karl Gerhard Baur
Die Baureihe 120, Band 2
Die Serienlokomotiven
260 Seiten, ca. 250 Bilder, 21 x 29,7 cm, Hard-
cover, Fr. 55.90 / EUR 45,–. Minirex-Preis  
Fr. 50.30 / EUR 45,–.
Weiterentwicklung der Baureihe 120 zu den 
Serienloks, Unterschiede zur Vorserie, Bau 
und Einsatzgeschichte; mit vielen bisher nicht  
zugänglichen Bildern. 
Bestellcode: BAUR1202

Werner Willhaus
Die Baureihe 75.4 und 75.10 – 11
Die badische VIc: Eine Tenderlok zwischen 
Rostock und Basel
304 Seiten, ca. 400 Bilder, 210 x 297 mm,  
ca. Fr. 55.90 / EUR 45,–. Minirex-Preis ca.  
Fr. 50.30 / EUR 45,–.
Beschrieb dieser Dampflok aus der Zeit des  
Ersten Weltkrieges. Bestellcode: WILLBA75

Thomas Estler
Typenkompass Deutsche Bahndienstfahr-
zeuge seit 1948
128 Seiten, ca. 100 Bilder, 205 x 140 mm, kar-
tonierter Einband, Fr. 16.50 / EUR 12,–. Mini-
rex-Preis: Fr. 15.20 / EUR 12,–.
Bahndienstfahrzeuge in Wort und Bild mit tech-
nischen Daten. Bestellcode: ESTLBAHN

Hans Schlieper / Vincent Freriks
Die Nord-Brabant-Deutsche Eisenbahn
(Boxteler Bahn)
288 Seiten, ca. 250 Bilder, A4, fester Einband, 
Fr. 48.50 / EUR 39,80. Minirex-Preis: 43.60 / 
EUR 39,80.
Die Nord-Brabant-Deutsche Eisenbahn-Gesell-
schaft und die internationale Vlissinger Post
route. Bestellcode: SCHLBOXT

K. Koschinski / H. Obermayer / H.-D. Adreas
Neubau-Elloks der DB
240 Seiten, ca. 440 Bilder, A4, Softcover-Ein-
band, Fr. 22.90 / EUR 19,95.
Dieser Bildband bietet ein umfassendes Portrait 
der beliebten DB-Ellok-Klassiker. 
Bestellcode: KOSCELLO

Lothar Weber
Universal-Genie
Die Baureihe V 100 der DR
128 Seiten, 130 SW-Bilder, 210 x 170 mm, kar-
toniert, Fr. 19.90 / EUR 14,95. Minirex-Preis  
Fr. 17.90 / EUR 14,95.
Die robusten und leistungsstarken Maschinen 
förderten den Traktionswechsel der Deutschen 
Reichsbahn. Bestellcode: WEBEGENI

Peter Wagner / Wolfgang Theurich
Typenkompass Reisezugwagen der DB AG
seit 1994
128 Seiten, ca. 100 Bilder, 140 x 205 mm, 
broschiert, Fr. 16.50 / EUR 12,–. Minirex-Preis  
Fr. 14.80 / EUR 12,–.
Überblick über alle im Einsatz befindlichen Sitz-, 
Speise-, Schlaf- und Salonwagen der DB AG. 
Bestellcode: WAGNDBAG

Karl F. Fritz / Reiner Jäckle
Der Siegeszug der Motorschiffe auf dem  
Bodensee
Ca. 128 Seiten, ca. 60 Bilder, 17 x 24 cm, 
Hardcover, Fr. 26.90 / EUR 19,99.
Von den ersten Dieselmotorschiffen bis zum 
schwimmenden Konzertsaal. 
Bestellcode: FRITBODE

Stefan Carstens
Mineralöl-Kesselwagen
148 Seiten, ca. 375 Bilder, A4, Klebebindung, 
Fr. 20.90 / EUR 18,–.
Beschreibungen von Bauteilen der Mineralöl-
Kesselwagen sowie detaillierte Angaben zu den 
Firmenentwicklungen zahlreicher Kesselwagen-
hersteller. Bestellcode: CARSKESS

J. Högemann / R. Hertwig / P. Grosse
Die V 160-Familie – Band 1
„Lollo“ und Serien-V 160
392 Seiten, ca. 600 Bilder, 210 x 297 mm, 
Hardcover, ca. Fr. 65.– / EUR 49,90. Mini-
rex-Preis ca. Fr. 58.50 / EUR 49,90.
Umfassende Darstellung der technischen Ent-
wicklung von den Prototypen zu den Serienloko-
motiven. Bestellcode: HÖGEV160

Helmut Bader
Die Echaztalbahn
Albaufstieg mit der Zahnradlok
128 Seiten, ca. 160 Bilder, 17 x 24 cm, ge
bunden, Fr. 26.90 / EUR 19,99. Minirex-Preis 
Fr. 24.20 / EUR 19,99.
Die Geschichte und Entwicklung der Technik 
dieser Strecke. Bestellcode: BADEECHA

Winfried Reinhardt
Geschichte des Öffentlichen Personen- 
verkehrs von den Anfängen bis 2014
Mobilität in Deutschland mit Eisenbahn, 
U-Bahn, Strassenbahn und Bus
Ca. 855 Seiten, ca. 951 SW-Bilder, ca. 859 
Farbbilder, 168 x 240 mm, Hardcover, Fr. 75.– / 
EUR 59,99.
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Der Schwerpunkt liegt auf der Entwicklung nach 
1990. Bestellcode: REINGESC

Stefan Carstens / Harald Westermann
Güterwagen, Band 7
Kesselwagen für brennbare Flüssigkeiten
256 Seiten, über 700 Fotos, ca. 140 Zeich-
nungen, 21,8 x 29,7 cm, Hardcover, Fr. 66.90 / 
EUR 50,–. MInirex-Preis Fr. 60.20 / EUR 50,–.
Technische Daten, Fotos und Zeichnungen 
vermitteln ein Erscheinungsbild der Wagen im 
Wandel der Zeit. Bestellcode: CARSGÜT7

Matthias Maier
Der deutsche Pendolino
Die Baureihe 610
96 Seiten, ca. 100 Bilder, 23,5 x 16,5 cm, fester 
Einband, Fr. 26.90 / EUR 19,80.
Porträt dieser zuverlässigen Züge mit Bau, In
betriebsetzung, Betriebseinführung und Alltags-
betrieb. Bestellcode: MAIEDEUT

Strassenbahn-Fahrzeugkatalog
116 Seiten, viele farbige und SW-Fotos, A4, 
kartoniert, Fr. 26.90 / EUR 19,90.
Hersteller und Typen aller in Deutschland im  
Liniendienst fahrenden Strassenbahnfahrzeuge. 
Bestellcode: XSTRFAHR

Stefan Lauscher / Gerhard Moll
Jung-Lokomotiven – Band 1
232 Seiten, 355 SW-Bilder, ca. 45 Farbbilder, 
210 x 297 mm, gebunden, Fr. 53.90 / EUR 
39,90.
Geschichte der Fabrik von den Anfängen bis zur 
letzten Lokomotive. Bestellcode: LAUSJUN1

Stefan Lauscher / Gerhard Moll
Jung-Lokomotiven – Band 2
260 Seiten, ca. 400 Bilder, 21 x 29,7 cm, ge-
bunden, mit CD-ROM, Fr. 66.90 / EUR 49,90.
Alle Bauarten aus 100 Jahren Firmengeschichte. 
Bestellcode: LAUSJUN2

P. Glanert / Wolfgang-D. Richter / Th. Borbe
Die Ellok-Baureihen E 01 und E 71
100 Jahre elektrische Serienlokomotiven der 
Königlich-Preussischen Staatsbahn
192 Seiten, über 180 Fotos, 64 Zeichnungen, 
22 x 29,7 cm, Hardcover, Fr. 48.50 / EUR 39,95.
Entwicklung, Einsatz und Verbleib der ES 9 – 19 
und EG 511 – 537. Aufarbeitung der Lokomotiv-
Geschichte der damaligen Entwicklungsepoche. 
Seltene Bilddokumente in mässiger Reproduk
tion. Bestellcode: GLANELLO

Wolfgang Diener
Anstrich und Bezeichnung von Trieb- und 
Reisezugwagen
Das Erscheinungsbild deutscher Wagen von 
1880 bis heute
208 Seiten, ca. 300 Fotos und Zeichnungen, 
21,5 x 29,2 cm, fester Einband, Fr. 40.90 / EUR 
39,95
Zweiter Band über das Erscheinungsbild deut-
scher Eisenbahn-Fahrzeuge von den Anfängen 
bis zur Gegenwart. Bestellcode: DIENANTR

Heiko Focken
Eisenbahn von oben
Luftbilder zwischen Hindenburgdamm und  
Bodensee
192 Seiten, ca. 200 Bilder, 268 x 289 mm, 
Hardcover, Fr. 48.50 / EUR 39,99. Mini-
rex-Preis: Fr. 43.60 / EUR 39,99.
Gigantische Rangierbahnhöfe und vergessene 
Strecken im Niemandsland in der Vogelperspek-
tive. Bestellcode: FOCKOBEN

Lothar Weber
Der Goldbroiler
Die Baureihe V 60 der DR
Ca. 128 Seiten, ca. 100 Farbbilder, 170 x 210 
mm, broschiert, ca. Fr. 19.90 / EUR 14,95.
Geschichte der in Deutschland, Ägypten, Alge-
rien, Griechenland und Italien eingesetzten Lok. 
Bestellcode: WEBEGOLD

Peter Goette
Rheingold
Legende auf Schienen
Ca. 120 Seiten, ca. 120 Bilder, 210 x 297 mm, 
gebunden, Fr. 50.90 / EUR 39,90.

Viele bisher unveröffentlichte Aufnahmen aus al-
len Epochen. Bestellcode: GOETRHEI

Klaus J. Vetter
Zug um Zug zur Einheit
Die deutschen Bahnen und der Fall der Mauer
144 Seiten, ca. 180 Bilder, 21,5 x 28,5 cm, 
Hardcover, Fr. 21.90 / EUR 16,99.
Der Zusammenschluss der DR und der DB zur 
Deutschen Bahn. Bestellcode: VETTEINH

Sven Bürgel / Michael Dostal
Baureihe 230
„Ludmilla“ und ihre Varianten: Baureihen 231, 
232, 233, 234, 241 und 242
151 Seiten, ca. 180 Bilder, 19,3 x 26,1 cm, 
Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 29,99.
Präsentation der Lok in allen Facetten und Vari-
anten. Bestellcode: BÜRG-230

Lothar Weber
Das geheime DDR-Loklabor
128 Seiten, 104 Bilder, 17 x 21 cm, broschiert, 
Fr. 19.90 / EUR 14,95.
Die Geschichte dieser Institution und ihre tech-
nischen Leistungen. Bestellcode: WEBEGEHE

Andreas Burow / Malte Werning
Baureihe V 160
Die Diesellok-Familie der Bundesbahn. Reihen 
210, 215, 216, 217, 218, 219, 225
160 Seiten, ca. 180 Bilder, 19,3 x 26,1 cm, 
Hardcover, Fr. 36.90 / EUR 26,99.
Reich bebilderter Band über Entwicklung und 
Einsätze der V 160. Bestellcode: BUROV160

Michael Dostal
Baureihe 103
Die erste Schnellfahr-Lokomotive der Bundes-
bahn
160 Seiten, ca. 180 Bilder, 19,3 x 26,1 cm, 
Hardcover, Fr. 39.90 / EUR 26,99.
Fakten und Bilder zu einer beliebten Lok der DB. 
Bestellcode: DOST-103

Reiner Preuss
Bergsteiger
Zahnrad- und Standseilbahnen in Deutschland
128 Seiten, ca. 100 Bilder, 17 x 21 cm, bro-
schiert, Fr. 19.90 / EUR 14,95.
Einmalige Zusammentstellung über Berg- und 
Standseilbahnen zwischen Drachenfels und 
Zugspitze. Bestellcode: PREUBERG

Erich Preuss
Chronik Deutsche Bahn AG
1994 bis heute
Ca. 160 Seiten, ca. 100 Bilder, 17 x 24 cm,  
gebunden, Fr. 26.90 / EUR 19,95.
Die DB AG mit allen Stärken und Schwächen. 
Bestellcode: PREUDBAG

Michael Dostal
Baureihe 112/143
Reichsbahn-Elloks für ganz Deutschland
144 Seiten, ca. 180 Bilder, 19,3 x 26,1 cm, 
Hardcover, Fr. 36.90 / EUR 26,99.
Geschichte, Technik, Design, Einsätze und Un-
fälle dieser Baureihen. Bestellcode: DOST-112

Rail Travel Map Deutschland
Massstab 1 : 800 000, mit 20 Bahnhofsplänen, 
Fr. 19.80 / EUR 15.90.
Detaillierte Eisenbahnkarte Deutschlands mit 
Index und Legenden. Bestellcode: XMAPDEUT

Der Katzenbergtunnel
120 Seiten, 210 x 297 mm, gebunden, Fr. 47.– / 
EUR 38,–.
Buch mit Fachbeiträgen über die technischen 
Herausforderungen beim Bau des Tunnels und 
die innovativen Lösungen. 
Bestellcode: XKATZENB

Bernd Kuhlmann
Deutsch-deutsche Grenzbahnhöfe
Ost – West-Eisenbahnverkehr 1945 – 1990
144 Seiten, ca. 150 Bilder, 22,3 x 26,5 cm, 
Hardcover, Fr. 32.50 / EUR 24,95.

Neu bebildert und mit den neuesten For-
schungsergebnissen zur deutsch-deutschen 
Eisebahngeschichte. Bestellcode: KUHLGREN

Jens Löper
Die Bahnstrecke Hamburg-Lübeck
128 Seiten, 200 SW-Bilder, 16,5 x 23,5 cm, 
broschiert, Fr. 25.50 / EUR 18,95.
Mehr als 220 Fotos dieser Strecke, die als Teil 
der Vogelfluglinie eine herausragende Bedeu-
tung besitzt. Bestellcode: LÖPEHAMB

Verkehr in Zahlen 2012/2013
367 Seiten, 14 x 18 cm, Softcover, Fr. 69.–/ 
EUR 53,50.
Aktuelle Übersicht zu Daten und Fakten der  
Mobilität und Verkehrswirtschaft in Deutschland 
und in der EU. Bestellcode: XVER1213

Alfred B. Gottwaldt
Das Berliner U- und S-Bahnnetz
Eine Geschichte in Streckenplänen von 1888 
bis heute
88 Seiten, ca. 60 Bilder, 26 x 22 cm, gebunden, 
Fr. 19.90 / EUR 14,95.
Alle Strecken, auch die neueren, im Überblick. 
Bestellcode: GOTTSTRE

Bernd Kuhlmann
Deutsche Reichsbahn geheim
Giftzüge, Militärtransporte, Geheimprojekte
184 Seiten, ca. 220 Bilder, 22,3 x 26,5 cm, 
Hardcover, Fr. 42.90 / EUR 32,99.
Erweiterte Neuausgabe mit ausgewertetem 
Material aus Stasi-Archiven, jetzt mit neu aufge-
tauchten Unterlagen. Bestellcode: KUHLGEHE

Reiner Preuss
Wattläufer
Eisenbahnen auf Insel und Hallig
128 Seiten, ca. 100 Bilder, 17 x 21 cm, bro-
schiert, Fr. 19.90 / EUR 14,95.
Beeindruckende Fotos der Bahnen zwischen 
Borkum und Sylt. Bestellcode: PREUWATT

Infrastrukturprojekte 2012 – Bauen bei der 
Deutschen Bahn
248 Seiten, A4 hoch, Hardcover, Fr. 58.20 / 
EUR 48,–.
In Steckbriefen werden die neuesten Projekte 
des Schieneninfrastrukturausbaus in Deutsch-
land vorgestellt. Bestellcode: XINFRA12

Wolfgang Diener
Anstrich und Bezeichnung von Lokomotiven
Das Erscheinungsbild deutscher Lokomotiven 
von 1871 bis heute.
192 Seiten, über 300 Fotos und Zeichnungen, 
22 x 29,3 cm, Hardcover, Fr. 38.90 / EUR 29,95.
Anhand von amtlichen Vorschriften, historischen 
Quellen, Bildern von Originalfahrzeugen und 
Modellen, Zeichnungen und Faksimileabbildun-
gen wird die authentische Farbgebung und Be-
schriftung der Lokomotiven gezeigt. 
Bestellcode: DIENANLO

Olaf Hamelau
Die Diesellok BR 218
128 Seiten, 121 Farbbilder, 18,5 x 12,4 cm,  
gebunden, Fr. 13.– / EUR 10,–.
Bildband über die leistungsstärkste Diesellok 
der DB. Bestellcode: HAMEDIES

Lothar Spielhoff
Lokomotiven der badischen Eisenbahnen – 
Band 1
320 Seiten, 100 Fotos, 44 Zeichnungen, 21 x 
29,7 cm, Hardcover, Fr. 59.90 / EUR 48,–.
Die Anfänge mit den Breitspurlokomotiven und 
deren Umbau auf Normalspur, gefolgt von den 
Crampton-Lokomotiven und den Schnellzug
lokomotiven. Bestellcode: SPIEBAD1

Michael Dostal
Der neue Eisenbahnführer Deutschland
Süddeutschland
144 Seiten, ca. 220 Bilder, 16,5 x 23,5 cm, Bro-
schur fadengeheftet, Fr. 7.50 / EUR 5,–.
Aktuelle Infos, technische Fakten und Hinweise 
für Bahntouristen. Bestellcode: DOSTSÜDD

21



Günter Richter
Von Beruf Eisenbahner
176 Seiten, 100 Bilder, A4 hoch, Hardcover fa-
dengeheftet, Fr. 55.90 / EUR 43,–.
Portrait der Berufsbilder bei Österreichs Bahnen 
1836 – 1994. Bestellcode: RICHBERU

Hamburg im Minutentakt
100 Jahre Hochbahn – So bewegt sich die 
Hansestadt
200 Seiten, ca. 400 Bilder, 23,5 x 24,4 cm, bro-
schiert, Fr. 25.90 / EUR 19,95.
Blick zurück auf 100 Jahre Geschichte und  
Ausblick auf die neuen Herausforderungen der 
Mobilität. Bestellcode: XHAMBURG

Peter Glanert
Wechselstrom-Zugbetrieb in Deutschland, 
Band 3
Die Deutsche Reichsbahn 1947 – 1993
240 Seiten, 16,8 x 23,5 cm, gebunden, mit  
CD-ROM, Fr. 61.90 / EUR 49,90.
Der dritte Band behandelt die unmittelbare 
Nachkriegszeit und die Reichsbahn in der DDR 
von 1949 bis 1993. Bestellcode: GLANWEC3

Helmut Rettinghaus
Die Bahnpolizei deutscher Eisenbahnen
240 Seiten, 137 Farb- und 82 SW-Bilder, 17 x 
24 cm, gebunden, Fr. 48.50 / EUR 39,90.
Geschichte der Bahnpolizei vom 19. Jahrhun-
dert bis heute. Bestellcode: RETTBAHN

Heinrich Petersen
Lok-Legenden: Die Bügelfalte
128 Seiten, 118 Farb- und 23 SW-Bilder, 17 x 
21 cm, broschiert, Fr. 16.90 / EUR 12,95.
Entwicklung, Technik und wechselvolle Ge-
schichte dieser Lok. Bestellcode: PETEBÜGE

Erich Preuss
Typenkompass – Signale deutscher Eisen-
bahnen
128 Seiten, ca. 128 Bilder, 14 x 20,5 cm, bro-
schiert, Fr. 16.50 / EUR 9,95.
Alle wichtigen Signale im Bahnverkehr und ihre 
Bedeutung mit Schwergewicht auf den Bildern. 
Bestellcode: PREUTYPE

Erich Preuss / Klaus Pöhler
Deutsche Bahnhöfe – Das grosse Gleisplan-
buch
168 Seiten, ca. 200 Bilder, 24,5 x 30,5 cm, 
Hardcover mit Schutzumschlag, Fr. 26.90 / 
EUR 19,99.
Mehr als 50 detaillierte Gleispläne; Texte und 
Fotos erläutern das komplexe Bahnhofs-Räder-
werk. Bestellcode: PREUHÖFE

Wolf Reiser
Die ganze Wahrheit über Stuttgart 21
192 Seiten, 12,5 x 19,0 cm, broschiert, Fr. 
13.50 / EUR 9,95.
Stuttgart 21 und kein Ende: Was steckt hinter 
dem erbitterten Streit? Bestellcode: REISWAHR

Uwe Miethe / Martin Weltner
Typenatlas der deutschen Lokomotiven
Deutsche Bahn und Privatbahnen
144 Seiten, ca. 300 Bilder, 22,3 x 26,5 cm, 
Hardcover, Fr. 21.90 / EUR 14,95.
Vom ICE 3 bis zur Regio-Tram – alle Loks und 
Triebwagen zwischen Kiel und Kempten. Kom-
pakte Porträts der Triebfahrzeuge von DB und 
Privatbahnen. Bestellcode: MIETTYPE

Michael U. Kratzsch-Leichsenring
Dampflokparadies Harz
160 Seiten, ca. 130 Bilder, 23 x 26,5 cm, ge-
bunden, Fr. 34.90 / EUR 24,90.
Schöne Bilder rund um die Harzer Schmals-
purbahnen und ein Einblick in den Alltag dieser 
Bahn. Bestellcode: KRATHARZ

Jahrbuch des Eisenbahnwesens 2011/2012
120 Seiten, 21 x 30 cm, Hardcover, Fr. 49.– / 
EUR 38,–.
Historische Entwicklung, technische Hinter-
gründe sowie Anforderungen an die Zukunft des 
Hochgeschwindigkeitsverkehrs. 
Bestellcode: XJAHBU11

Thomas Heiler / Beate Kann
Eisenbahnknotenpunkt Fulda
128 Seiten, 220 Bilder, broschiert, 16,5 x 23,5 
cm, Fr. 25.– / EUR 18,95.
Seltene Aufnahmen dokumentieren, wie stark 
Fuldas Entwicklung durch den Bahnanschluss 
geprägt wurde. Bestellcode: HEILEISE

Jan Reiners
Lok-Legenden – Die dicke Babelsbergerin
Die Baureihe V 180 der DR
128 Seiten, ca. 100 Bilder, 170 x 210 mm, bro-
schiert, Fr. 18.20 / EUR 12,95.
Der erste Band der Reihe „Lok-Legenden“ erin-
nert an die „dicke Babelsbergerin“, die das Bild 
der DDR-Reichsbahn mitgeprägt hat. Geschich-
te und Technik dieser Baureihe mit Bildern. 
Bestellcode: REINLEGE

Korbinian Fleischer
Rund um die Geislinger Steige
96 Seiten, 156 Bilder, 16,5 x 23,5 cm, Soft
cover, Fr. 25.50 / EUR 18,95.
Historischer Bildband über den Albaufstieg und 
seine Nebenbahnen. 
Bestellcode: FLEISTEI

Erich Preuss
Eisenbahner vor Gericht
144 Seiten, 86 Bilder, 17 x 24 cm, gebunden, 
Fr. 26.90 / EUR 19,90.
Verhandlungen vor Gericht bilden den roten 
Faden. Das Buch beschreibt Unfälle, die in der 
einschlägigen Literatur noch nicht behandelt 
wurden. Bestellcode: PREUGERI

Alfred B. Gottwaldt
Das Hamburger U- und S-Bahnnetz
88 Seiten, ca. 80 Bilder, 26 x 22 cm, gebunden, 
ca. Fr. 19.90 / EUR 14,20.
Schon 1842 verband eine Eisenbahn die Elb-
metropole mit Bergedorf. Deutschlands zweit-
grösste Stadt besitzt seit 1906 eine elektrische 
Stadtbahn und seit 1912 eine Untergrundbahn. 
Bestellcode: GOTTHAMB

Klaus Kieper / Reiner Preuss
Schmalspurbahn-Archiv
Ca. 406 Seiten, ca. 271 Bilder, ca. 453 Zeich-
nungen, 215 x 195 mm, broschiert, Fr. 27.90 / 
EUR 19,95.
Geschichte und Technik der Schmalspurbah-
nen der ehemaligen DDR und viele historische 
SW-Bilder. Bestellcode: KIEPSCHM

Die Leipziger Strassenbahn in den sechziger 
und siebziger Jahren
128 Seiten, 231 Bilder, 16,5 x 23,5 cm, bro-
schiert, Fr. 25.50 / EUR 18,90.
Bildband über die Leipziger Strassenbahn mit 
231 bisher weitgehend unveröffentlichten, teils 
farbigen Fotos. Bestellcode: XLEIPZIG

Jan Reiners
Typenkompass Loks der DB AG
128 Seiten, ca. 100 Bilder, 14 x 20,5 cm, Bro-
schüre, Fr. 16.50 / EUR 9,95.
Kompakter Überblick über Loks und Triebwagen 
der Deutschen Bahn. 
Bestellcode: REINKOMP

Rolf Brüning
Neubau-Elektroloks der DB
Farbbild-Raritäten aus dem Archiv Dr. Rolf 
Brüning, Band 6
Ca. 120 Seiten, ca. 120 Farbbilder, 24 x 22 cm, 
fester Einband, ca. Fr. 35.50 / EUR 24,80.
Das Buch verfolgt die Ellok-Entwicklung bei 
der DB bis zur Baureihe 120 und spart auch die 
Mehrsystem-Fahrzeuge nicht aus. 
Bestellcode: BRÜNNEUB

Hans-Joachim Knupfer
Die Württembergische Schwarzwaldbahn
120 Seiten, ca. 180 Bilder, 24 x 22 cm, fester 
Einband, ca. Fr. 32.50 / EUR 24,80.
Mit aufwendiger Trassierung setzte die in den 
1870er Jahren gebaute Hauptbahn neue Mass-
stäbe, erwies sich aber letztlich als Fehlplanung. 
Bestellcode: KNUPWÜRT

Infrastrukturprojekte 2010 – Bauen bei der 
Deutschen Bahn
160 Seiten, A4, Hardcover, Fr. 56.30 / EUR 
42,–.
Eine Auswahl von Bauprojekten der Deutschen 
Bahn im Jahr 2010. Bestellcode: XINFRAST

Heinrich Petersen
Loks der Deutschen Bundesbahn 1949 – 1993
128 Seiten, 118 Farb- und 9 SW-Bilder, 14 x 
20,5 cm, broschiert, Fr. 16.50 / EUR 9,95.
Informationen über die Lokomotiven der DB von 
1949 bis 1993. Bestellcode: PETELOKS

Erich Preuss
100 legendäre Bahnhöfe
144 Seiten, 130 Farb- und 69 SW-Bilder, 23,5 x 
29 cm, gebunden, Fr. 13.50 / EUR 9,95.
Ausgehend von der Faszination der Institution 
Bahnhof berichtet das Buch über die Bahnhöfe 
in Deutschland. Bestellcode: PREULEGE

Jahrbuch des Bahnwesens 2010
208 Seiten, 17 x 24 cm, Hardcover, Fr. 51.90 / 
EUR 44,–.
Das Buch trägt dazu bei, mit neuen Fakten die 
Geschichte der deutschen Eisenbahn darzustel-
len und zugleich neue Anforderungen und Ziele 
festzulegen. Bestellcode: XJAHBU10

Jahrbuch für Eisenbahngeschichte 
2010/2011
Ca. 100 Seiten, ca. 100 Bilder, A4 hoch, fester 
Einband, Fr. 28.50 / EUR 19,80.
Das Buch schildert die Zeit des Mauerfalls und 
der deutschen Wiedervereinigung sowie den 
elektrischen Betrieb in Mitteldeutschland in den 
zwanziger Jahren. Bestellcode: XGESCH10

André Papazian
Bunte Bundesbahn
Die farbigen Jahre der DB 1980 bis 1993
160 Seiten, ca. 130 Bilder, 23 x 26,5 cm, ge-
bunden, Fr. 39.90 / EUR 29,90.
Dieses Buch zeigt in eindrucksvollen Bildern die 
Farbenspiele der Deutschen Bundesbahn. 
Bestellcode: PAPABUNT

Erich Preuss
Deutsche Eisenbahnen 1835 bis heute
144 Seiten, ca. 130 Bilder, 17 x 24 cm, gebun-
den, Fr. 13.50 / EUR 9,95.
Wie die Bahn in Deutschland zu einem Massen-
verkehrsmittel wurde, wie sie organisiert war 
und wie sich ihre Struktur änderte. 
Bestellcode: PREU1835

Heinz Kurz
Inter-City Express
304 Seiten, 400 Bilder, 210 x 297 mm, Fr. 71.– / 
EUR 45,–.
Auskunft über die Technologiesprünge, die Rolle 
der Industrie, die Entwicklung der Magnetbahn, 
den Wechsel vom Triebkopfzug zum Triebwa-
gen nach der zweiten Generation, den Mehr-
system-ICE sowie den deutsch-französischen  
Eurotrain. Bestellcode: KURZ-ICE

Alfred B. Gottwaldt
Das grosse Berliner Eisenbahn-Album
408 Seiten, 58 Farbbilder, 501 SW-Bilder, 21 x 
24,2 cm, gebunden, Fr. 27.90 / EUR 19,95.
Der Bildband zeigt typische Lokomotiven, 
legendäre Züge und Stadtlandschaften von  
Berlin. Bestellcode: GOTTGROS

Klaus-Jürgen Kühne
Made in GDR – DDR-Schienenfahrzeuge  
in historischen Prospekten
144 Seiten, 56 SW-Bilder, 25 Farbbilder, 29 x 
20 cm, gebunden, Fr. 13.50 / EUR 9,95.
Das Buch zeigt Prospekte der wichtigsten 
DDR-Schienenfahrzeuge. 
Bestellcode: KÜHNMADE

Michael Bleckmann / Sebastian Schrader
Eisenbahn-Abenteuer Berlin 2006 – 2008,  
Band 1
96 Seiten, ca. 140 Farbbilder, 2 Karten, 24 x 21 
cm, gebunden, Fr. 31.80 / EUR 19,80.
Fotografische Reisen auf dem Berliner Eisen-
bahnnetz. Bestellcode: BLECEISE
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Signale der deutschen Eisenbahnen
Aktualisierte Neuauflage, 144 Seiten, ca. 200 
Bilder, 12 x 18,5 cm, broschiert mit Faden
heftung, Fr. 19.90 / EUR 14,95.
Taschenlexikon mit den aktuellen Regelungen 
des DB-Signalbuchs. Bestellcode: XSIGNALE

Friedrich Wilhelm Eckhardt
Die Konstruktion der Dampflokomotive und 
ihre Berechnung
192 Seiten, ca. 97 Bilder, 140 x 205 mm, ge-
bunden, Fr. 26.90 / EUR 19,95.
Nach 50 Jahren neu aufgelegt. Alle Fakten zum 
Bau einer Dampflok. Bestellcode: ECKHDAMP

Klaus-Jürgen Kühne
Alles über Schmalspurbahnen im Harz
128 Seiten, ca. 100 Bilder, 17 x 21 cm, gebun-
den, Fr. 19.90 / EUR 14,95.
Geschichte, Strecken und Fahrzeuge der  
Schmalspurbahnen im Harz. 
Bestellcode: KÜHNHARZ

Raik Schumacher
Lexikon der Strecken und Bahnhöfe
352 Seiten, ca. 100 Bilder, 17 x 24 cm, gebun-
den, Fr. 55.90 / EUR 39,90.
Daten, Fakten und Statistiken aller Strecken und 
Bahnhöfe der DDR. Bestellcode: SCHULEXI

Urs Kramer / Matthias Brodkorb
Abschied von der Schiene
Güterstrecken 1994 bis heute
192 Seiten, ca 200 Bilder, 210 x 242 mm, ge-
bunden, Fr. 39.90 / EUR 29,90.
Seit den neunziger Jahren stillgelegte Güterver-
kehrsstrecken. Bestellcode: KRAMABSC

Erich Preuss
Berlin Hauptbahnhof
2. Auflage. 176 Seiten, ca. 160 Bilder, 230 x 
265 mm, gebunden, Fr. 13.50 / EUR 9,95.
Aus dem beschaulichen Lehrter Stadtbahnhof 
wurde im Frühjahr 2006 der zentrale Umsteige-
bahnhof Berlins. Bestellcode: PREUBERL

Wolfgang Kiebert
Die Berliner Nordsüd-S-Bahn
160 Seiten, ca. 120 Bilder, 170 x 240 mm, ge-
bunden, Fr. 27.90 / EUR 19,95.
Geschichte einer besonderen U-Bahn-Linie: 
Der Tunnel wurde zur Kaiserzeit geplant, zu den 
Olympischen Spielen 1936 eröffnet und 1945 
geflutet. Bestellcode: KIEBNORD

Rudolf Breimeier
Transrapid oder Eisenbahn – ein tech-
nisch-wirtschaftlicher Vergleich
Broschüre mit 80 Seiten und 22 Grafiken. 15 x 
21 cm. Fr. 22.80 / EUR 19,80.
Politik und Wirtschaft wollten die Magnetschwe-
betechnik auch in Deutschland einsetzen. Pro 
und Contra einer Einführung der Magnetbahn 
werden in dieser Studie mit präziser Argumenta-
tion abgewogen. Bestellcode: BREITRAN

Bau- und Betriebsordnung für Anschluss-
bahnen (BOA) der DDR vom 13. Mai 1982
Nachdruck mit 288 Seiten und vielen Skizzen. 
Einleitung von Prof. Dr. Hans-Jürgen Kühlwet-
ter, 15 x 21 cm, fadengebundene Broschüre,  
Fr. 34.40 / EUR 29,90.
Die 1982 in der ehemaligen DDR erlassene  
Bau- und Betriebsordnung für Anschlussbah-
nen ist durch den Einigungsvertrag zwischen 
der Bundesrepublik Deutschland und der DDR  
heute in den fünf neuen Bundesländern Meck-
lenburg-Vorpommern, Brandenburg, Sach-
sen-Anhalt, Sachsen und Thüringen gültiges 
Recht. Bestellcode: XBOADDRX

Jahrbuch des Bahnwesens 2006/2007
10 Jahre Regionalisierung des Schienenperso-
nennahverkehrs
200 Seiten, gebunden, 21 x 30 cm, Fr. 52.– / 
EUR 29,–.
Politik, Infrastruktur, Fahrzeuge, Marketing und 
Chronik. Bestellcode: XJAH0607

Wolfgang Fiegenbaum
Abschied von der Schiene
Stillgelegte Bahnstrecken 2000 – 2005
160 Seiten, ca. 200 Bilder, 21 x 24,2 cm, ge-
bunden, Fr. 39.90 / EUR 29,90.

Zusammenstellung der in den Jahren 2000 bis 
2005 stillgelegten Strecken der DB AG. Bestell-
code: FIEGABSX

Wolfgang Kiebert
Der „Stadtbahner“
Berlins legendäre S-Bahn-Baureihe
176 Seiten, ca. 130 Bilder, 170 x 240 mm, ge-
bunden, Fr. 35.– / EUR 19,95.
Der ET 165 prägte das Gesicht von Berlin fast 
wie der Funkturm oder das Brandenburger Tor. 
Das Buch schildert Geschichte, Technik und 
Einsatz. Bestellcode: KIEBSTAD

Gerhard Bauer
Strassenbahn-Archiv DDR
Raum Erfurt / Gera – Halle (Saale) / Dessau
240 Seiten, ca. 318 Bilder, 195 x 218 mm, ge-
bunden, Fr. 35.– / EUR 19,95.
Das „Strassenbahn-Archiv DDR“, das in den 
achtziger Jahren erstmals erschien, wird in Anti-
quariaten hoch gehandelt. Der Reprint beschäf-
tigt sich mit der Geschichte der Strassenbahn in 
Thüringen und im südlichen Sachsen. 
Bestellcode: BAUE-DDR

Axel Reuther
Album der deutschen Strassenbahn- und 
Stadtbahnfahrzeuge
Ca. 128 Seiten, ca. 130 Bilder, 30 x 24 cm, ge-
bunden mit Schutzumschlag, ca. Fr. 61.90 / 
EUR 35,90.
Dieser querformatige Band portraitiert Klassiker 
wie die Duewag-Fahrzeuge, GT 4 oder GT 6 und 
viele andere seit 1948 auf dem Weg bis in die 
Gegenwart. Bestellcode: REUTALBU

Thomas Estler
Typenkunde deutscher Elektrotriebwagen
128 Seiten, ca. 100 Bilder, 140 x 205 mm, ge-
bunden, Fr. 9.50 / EUR 4,95.
Die Elektrotriebwagen auf deutschen Gleisen 
mit kurzem Text, Foto und technischen Daten. 
Neu sind auch Privatbahntriebwagen berück-
sichtigt. Bestellcode: ESTLELEK

Wolfgang Kiebert
Die Berliner S-Bahn 1924 bis heute
Geschichte – Technik – Hintergründe
Ca. 160 Seiten, ca. 150 Bilder, 230 x 265 mm, 
gebunden, ca. Fr. 52.20, ca. EUR 29,90.
Wenn die elektrische S-Bahn Berlin ihr Jubiläum 
feiert, ist dies nicht nur ein verkehrsgeschicht
liches Ereignis. Kein anderes Verkehrsmittel ver-
körpert deutsche Geschichte wie sie. 
Bestellcode: KIEBBERL

Erich Preuss
Bahn im Umbruch
Tatsachen – Hintergründe – Konsequenzen
160 Seiten, ca. 150 Bilder, 170 x 240 mm, ge-
bunden, Fr. 34.90 / EUR 19,90.
Bahnreform, Fahrpreissystem, Wettbewerb auf 
Schienen, Börsengang werden in diesem Buch 
über die vergangenen zehn Jahre thematisiert. 
Eine unbequeme Standortbestimmung. 
Bestellcode: PREUBAHN

Berliner S-Bahn
8. Auflage, 180 Seiten, 300 teils farbige Bilder, 
Paperback, Fr. 34.80 / EUR 19,80.
In den letzten Jahren hat sich die Berliner 
S-Bahn von einem technisch vernachlässigten 
zu einem hochmodernen Nahverkehrsmittel ge-
wandelt. Diese Modernisierung und die neuen 
Fahrzeuge sind in der Neuauflage berücksich-
tigt. Bestellcode: XSBABERL

Brinker / Arlowski / Gottwaldt
Meisterfotos aus der grossen Eisenbahnzeit
Das Lebenswerk von Carl Bellingrodt, dem  
Altmeister der Eisenbahnfotografie
160 Seiten, ca. 200 Bildern, 245 x 305 mm, ge-
bunden mit Schutzumschlag, Fr. 69.40 / EUR 
39,90.
Beispiele der 30 000 Fotos, die Bellingrodt hin-
terlassen hat. Bestellcode: BRINMEIS

Hans-Jürgen Kühlwetter
Die Zulassung von Eisenbahnfahrzeugen im 
deutschen und internationalen Recht
Sonderdruck aus Eisenbahn-Revue Internatio
nal 6/2000, 7/2000, 8-9/2000 und 10/2000.  
24 Seiten, 21 x 29,7 cm, EUR 9,40.

Dieser juristische Beitrag zur nationalen und 
grenzüberschreitenden Gültigkeit von Fahr-
zeug-Zulassungen, der grosse Beachtung ge-
funden hat, liegt nun als Broschüre vor. 
Bestellcode: SD_ZULAS

Netzgrafik Bayern-Takt 2003
Grafische Darstellung des Taktfahrplans 2003 
für Bayern
71,4 x 52,5 cm, gefaltet auf 17,8 x 26,2 cm,  
Fr. 8.80 / EUR 5,80.
Bestellcode: XBAYTAKT

Karl-Gerhard Baur
Baureihe 101
Die Lokomotiv-Stars der Deutschen Bahn
2., überarbeitete Auflage, 160 Seiten, ca. 140 
SW- und Farbbilder, 17 x 24 cm, gebunden,  
Fr. 33.60 / EUR 19,90.
Die E 101 haben die E 103 vor lokomotivbe-
spannten IC und EC abgelöst und fahren zum 
Beispiel die IC-Wendezüge Hamburg – Basel. 
Bestellcode: BAUR-101

Wolfgang Feldwisch / Jürgen Zabel
ICE-Neubaustrecke Köln – Rhein/Main
Mit Tempo 300 durch Taunus und Westerwald
168 Seiten, 21,5 x 30 cm, gebunden, Fr. 59.– / 
EUR 39,–.
Planung, Bau und Betrieb der ersten deutschen 
Neubaustrecke ausschliesslich für den Fern
verkehr. Bestellcode: FELDICEN

Jürgen Krantz
Zauber der Kleinbahnzeit
144 Seiten, 140 farbige Fotos, 23 x 26 cm,  
gebunden, Fr. 47.50 / EUR 26,–.
Im Schatten der „Grossen“ erschlossen Klein-
bahnen Ortschaften abseits der Magistralen. In 
diesem Buch lebt ihre Blütezeit noch einmal auf. 
Bestellcode: KRANZAUB

Joachim Kraus / Udo Meyer
Dampf-Nostalgie
Museumsdampfloks im Einsatz
Ca. 144 Seiten, ca. 140 Fotos, 23 x 26,5 cm, 
gebunden mit Schutzumschlag, Fr. 45.60 /  
EUR 26,–.
In diesem Bildband haben die schwarzen 
Schönheiten ihren grossen Auftritt. Ausgesuch-
te Aufnahmen in klassischem Schwarz-Weiss 
zeigen Lokomotiven verschiedenster Gattungen. 
Ein eigenes Kapitel ist dem Ausbesserungswerk 
Meinigen gewidmet. Bestellcode: KRAUDAMP

M. Maier / F. Heilmann / R. Block
Diesellokomotiven deutscher Eisenbahnen
EFA 2.1 Technische Entwicklungen, Baureihen
360 Seiten, 583 Fotos, 20 x 22 cm, gebunden, 
Fr. 19.90 / EUR 14,95.
Das Buch beschreibt die einzelnen Baureihen, 
wobei ein Schwergewicht auf den Einsatz der 
Baureihen gelegt wurde. Die technischen Da-
ten der Fahrzeuge sind in einem Tabellenteil am 
Schluss des Buches zusammengefasst. 
Bestellcode: MAIEDIE2

Rüdiger Block
Diesellokomotiven deutscher Eisenbahnen
EFA 2.2: Dokumentation der Betriebsdaten.
272 Seiten, 20 x 22 cm, gebunden, Fr. 13.50 / 
EUR 9,95.
In diesem separaten Werk zum Hauptband 
(siehe oben) erhält der Leser Informationen 
über Fahrzeug- und Fabriknummern, Baujahre, 
Ersteinsätze sowie den Verbleib der einzelnen 
Fahrzeuge. Bestellcode: BLOCDIE2

Österreich

Martin Ortner, Michael Sturm
Die Wiener Stadtbahnwagen Typen E6  
und C6
Inklusive Auslandseinsatz in Utrecht, Amster-
dam und Krakau
192 Seiten, Farb- und SW-Fotos, 210 x 297 
mm, Hardcover, Fr. 59.90 / EUR 48,–.
Dieser Triebwagentyp und dessen Beiwagen 
waren die letzten für die Wiener Elektrische 
Stadtbahn entwickelten Fahrzeuge. 
Bestellcode: ORTNSTAD
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Norbert Fink / Peter Balmer
Die Geschichte der Bregenzerwaldbahn
Fotografien von 1902 bis 1983
128 Seiten, ca. 150 Fotos, 170 x 240 mm, 
Hardcover, Fr. 32.50 / EUR 23,–.
Die gesamte Geschichte der Wälderbahn in Bil-
dern. Bestellcode: FINKBREG

Helmut Griebl / Markus Rabanser
Von Landeck nach Bregenz und Bezau  
1940 – 1942
88 Seiten, ca. 157 S/W-Fotos, 210 x 297 mm, 
Hardcover, Fr. 44.90 / EUR 37,–.
Bildband, der mit Orts- und fachkundigen Bild-
texten einen technikgeschichtlichen wie heimat-
kundlichen Rückblick ermöglicht. 
Bestellcode: GRIELAND

Roland Beier
Loks und Triebwagen der ÖBB seit 1947
144 Seiten, ca. 130 Fotos, 210 x 280 mm, bro-
schiert, Fr. 28.90 / EUR 19,95.
Geschichte, Entwicklung sowie Technik der ein-
zelnen Fahrzeuge in Wort und Bild. 
Bestellcode: BEIE-ÖBB

Manfred Hohn
5 Jahrhunderte Bahnen in Österreich –  
Band 1
224 Seiten, Farb- und SW-Fotos, 210 x 297 
mm, Hardcover, Fr. 66.50 / EUR 55,–.
Alles rund um frühere Bergwerks-, Feld-, Stand-
seil- und Schmalspurbahnen. 
Bestellcode: HOHNJAH1

Markus Müller / Niklas Bisenberger 
Die Summerauerbahn 
Linz Hbf. – Summerau, Mauthausen – Gais-
bach-Wartberg
176 Seiten, viele Bilder, 210 x 297 mm, Hard-
cover, Fr. 49.90 / EUR 40,–.
Die Geschichte der Summerauerbahn ist eng 
mit jener der Pferdebahn Linz – Budweis ver-
knüpft. Bestellcode: MÜLLSUMM

Werner Prokop / Wolfgang Valousek
Valousek-Design, Band 1
168 Seiten, viele Bilder, 297 x 210 mm, Hard-
cover, Fr. 52.90 / EUR 43,–.
Neue Blickwinkel auf scheinbar Bekanntes und 
Herausforderungen auf dem Weg zum „guten 
Design“. Bestellcode: PROKVALO

Harald Dorner / Franz Straka
Die Krumpe
Lokalbahn Ober Grafendorf – Wieselburg a. d. 
Erlauf – Gresten
184 Seiten, viele Bilder, 210 x 297 mm, Hard-
cover, Fr. 49.90 / EUR 40,–.
Bildband über die Schmalspurbahn Ober Gra-
fendorf – Gresten und den Normalspurverkehr 
von Wieselburg nach Gresten. 
Bestellcode: DORNKRUM

Albert Ditterich / Franz Straka
Die Zillertalbahn
Auf schmaler Spur von Jenbach nach Mayr
hofen
168 Seiten, viele Bilder, 210 x 297 mm, Hard-
cover, Fr. 49.90 / EUR 40,–.
Alle Triebfahrzeuge und Wagen der Zillertalbahn 
ab den 1950er Jahren, alltägliche Betriebs
situationen und historische Fotos auch vom 
Kraftwerksausbau. Bestellcode: DITTZILL

G. Artl / R.-H. Gröger / G. H. Gürtlich (Hrsg.)
Zug um Zug – 160 Jahre Südbahn Wien – 
Triest
Überarbeitete Neuauflage, 624 Seiten, viele  
Bilder, 170 x 240 mm, Softcover, Fr. 42.90 / 
EUR 35,–.
36 Autoren gehen der Südbahn als Bahn
verbindung und der Südbahn-Gesellschaft als 
„Imperium“ nach. Bestellcode: ARTL-ZUG

Paul Gregor Liebhart
Unterwegs auf der Franz-Josefs-Bahn
Magistrale zwischen Wien, Waldviertel und 
Böhmen
168 Seiten, viele Bilder, 227 x 270 mm, Hard-
cover, Fr. 37.50 / EUR 30,–.

Unveröffentlichte Bilder der Franz-Josefs-Bahn 
zum 150. Jubiläum. Bestellcode: LIEBUNTE

Heinrich Baumann
Zahnrad, Dampf und schmale Spur
Eisenbahnbilder aus Österreich
160 Seiten, viele Bilder, 250 x 250 mm, Hard-
cover, Fr. 59.90 / EUR 48,–.
Bilder über den ausklingenden Dampfbetrieb 
der späteren 1970er Jahre. 
Bestellcode: BAUMZAHN

Martin Ortner / Franz Straka
Die Wiener Stadtbahn 
Mit dem GD und WD durch Wien
160 Seiten, viele Bilder, 210 mm x 297, Hard-
cover, Fr. 49.90 / EUR 40,–.
Kurze technische Beschreibung der Wiener 
Tramwagen N, N1, n und n1 sowie deren Ver-
wendung im Netz der Stadtbahn von 1925 bis 
1983. Bestellcode: ORTNWIEN

Stefan Schindler, Martin Ortner, Franz Straka
Lokalbahn Mixnitz – St. Erhard /  
Die Breitenauerbahn
160 Seiten, viele Bilder, 210 x 297 mm, Hard-
cover, Fr. 46.90 / EUR 39,–.
Buch mit historischen und aktuellen Bildern so-
wie einem Kapitel über den Nostalgiebetrieb. 
Bestellcode: SCHILOKA

Alfred Horn
Eisenbahn Bilderalbum 18
Die Deutsche Reichsbahn in der „Ostmark“ 
1938 – 1945
340 Seiten, viele Bilder 240 x 220 mm, Hard
cover, Fr. 89.80 / EUR 79,20. 
Dieser Band befasst sich mit der Tätigkeit der 
Deutschen Reichsbahn zwischen 1938 und 
1945 auf dem damals als „Ostmark“ bezeichne-
ten Staatsgebiet Österreichs. 
Bestellcode: HORNAL18

Markus Inderst
Eisenbahn von oben in Österreich
192 Seiten, viele Bilder, 268 x 289 mm, Hard-
cover, Fr. 55.90 / EUR 45,–.
Gleisanlagen und Züge aus der Vogelperspek
tive. Bestellcode: INDEEISE

Otto Leiss
Ausgewählte Schmankerln vom Bahn
verkehr ab 1980
160 Seiten, viele Bilder, 210 x 297 mm, Hard-
cover, Fr. 49.90 / EUR 39,–.
Historische Fotos vom Bahnbetrieb in der Ost-
hälfte Österreichs. Bestellcode: LEIS1980

M. Ortner / W. Prokop / R. Linke u.a.
Otto Wagner – Stadtbahn Architektur
160 Seiten, viele Bilder, 210 mm x 297, Hard-
cover, Fr. 49.90 / EUR 39,–.
Die Architektur der Wiener Stadtbahn von den 
Anfängen bis heute. Bestellcode: ORTNOTTO

Robert Schwandl
U-Bahn, S-Bahn und Tram in Wien
144 Seiten, viele Bilder, 172 x 241 mm, Soft-
cover, deutsch und englisch, Fr. 24.90 / EUR 
19,50.
Städtischer Schienennahverkehr in Wien früher 
und heute. Bestellcode: SCHWWIEN

Werner Prokop 
30 Jahre ÖBB-Reihe 5047 
Ca. 176 Seiten, viele Bilder, 210 x 297 mm, 
Hardcover, Fr. 54.90 / EUR 45,–.
Eine Triebwagenfamilie im Portrait. Bestellcode: 
PROK5047

Werner Prokop
50 Jahre 4010 – Vom Transalpin zum  
Waldviertel-Express – Teil 3: 1990 – 2015
176 Seiten, SW- und Farbfotos, A4, Hardcover 
mit Fadenheftung, Fr. 51.80 / EUR 46,–.
Bau, Probefahrten, planmässige und besondere 
Einsätze sowie Umbauten mit Text und Fotos. 
Bestellcode: PROKTRA3

Alfred Luft 
Alte Meister der Eisenbahn-Photograpie:  
Harald Navé
Weltenbummler und Bahnchronist 

Ca. 144 Seiten, ca. 160 Abbildungen, 260 x 
215 mm, Hardcover, ca. Fr. 35.90 / EUR 29,80. 
Eindruckvolle Bilder aus Österreich, BRD, DDR, 
Schweiz, Frankreich, Portugal, Australien, Asien 
und Südamerika. Bestellcode: LUFTNAVE

Alfred Horn
Eisenbahn Handbuch 2016
228 Seiten, viele Bilder, 170 x 240 mm, Soft
cover, Fr. 29.20 / EUR 24,–. 
Informationen und Daten über die ÖBB so-
wie  andere Eisenbahnverkehrsunternehmen in 
Österreich. Bestellcode: HORNHA16

Werner Schleritzko
Mythos Ischlerbahn – Band 3: Die Geschichte 
der Salzkammergut-Lokalbahn
Fuhrpark – Bilderbogen – Spurensuche
192 Seiten, SW- und Farbfotos, A4, Hardcover 
mit Fadenheftung, Fr. 56.90 / EUR 49,–.
Lokomotiven und Wagen der „Ischlerbahn“. 
Bestellcode: SCHLISC3

H. Heless, J. Blieberger, E. Hauke
Die k.k.St.B-Reisezugwagen, Teil 1
Reisezugwagen der k.k. österreichischen 
Staatsbahnen – Wagenruppe Ia
320 Seiten, ca. 219 Abbildungen, 215 x 280 
mm, Hardcover, Fr. 59.90 / EUR 48,90. 
Teil 1 ist den zweiachsigen Personenwagen für 
Fern- und Lokalverkehr sowie den Lokalbahn- 
und Gepäckwagen gewidmet. 
Bestellcode: HELEREIS

S. Toth, A. Kirchner, G. Villanyi
Die Lokomotivfabriken des Georg Sigl  
in Wien und Wiener Neustadt
368 Seiten, ca. 114 Abbildungen, 215 x 280 
mm, Hardcover, Fr. 69.90 / EUR 59,–. 
Geschichte von Sigls Lokomotivfabriken und 
detailreich rekonstruierte Lebensläufe aller Ma-
schinen. Bestellcode: TOTHLOKO

Wolfgang Kaiser / Andreas Knipping
Eisenbahn in Österreich
Die grosse Chronik
288 Seiten, ca. 280 Bilder, Hardcover, 227 x 
274 mm, Fr. 32.50 / EUR  24,99. 
Chronik über Gründungsjahre, Aufbruchzeit, 
Ausbau, Fortschritt, Rückschläge und Zukunfts-
perspektiven. Bestellcode: KAISEISÖ

Günter Denoth
Brennerbahn und Pustertalbahn 
Auf den Spuren der Südbahngesellschaft Tirol
128 Seiten, ca. 160 Bilder, 170 x 240 mm, 
Hardcover, Fr. 26.90 / EUR 19,99. 
Geschichte der beiden Bahnen in Bildern von 
1864 bis heute. Bestellcode: DENOBREN

Otto Leiss, Nicholas Fürschuss, Werner Prokop
Die ÖBB-Reihe 4061 – 1046 – 1146
Gepäcktriebwagen – Leichtschnellzuglokomoti-
ve – Versuchsobjekt
160 Seiten, viele Bilder, 210 x 297 mm, Hard-
cover, Fr. 44.90 / EUR  39,–.
Das Buch behandelt Besonderheiten wie Dop-
peltraktionen, grüne Personenzüge oder 106 mit 
Flügelrädern. Bestellcode: LEIS4061

Werner Prokop
50 Jahre 4010 – Vom Transalpin zum  
Waldviertel-Express – Teil 2: 1976 – 1989
176 Seiten, SW- und Farbfotos, A4, Hardcover 
mit Fadenheftung, Fr. 51.80 / EUR 45,–.
Bau, Probefahrten, planmässige und besondere 
Einsätze sowie Umbauten mit Text und Fotos. 
Bestellcode: PROKTRA2

Tiroler Verkehrsschriften
Band 1: Schmalspur-Wagen der ÖBB 1953 – 
1956
28 Seiten, A4, Fr. 12.90 / EUR 11,–.
Überarbeitete Neuauflage der bekannten 
Hoch-Wagenlisten der Österreichischen Sch-
malspurwagen. Bestellcode: XTIRVERK

Harald Marincig
150 Jahre öffentliche Verkehrsmittel in Wien
256 Seiten, ca. 1000 Bilder, A4, Hardcover mit 
Fadenheftung, Fr. 55.– / EUR 48,–.

24



Fahrzeue und Geschichte der Betriebszwei-
ge, die in 150 Jahren zu den heutigen „Wiener  
Linien“ wurden. Bestellcode: MARIÖFFE

Eduard Sassmann
Bahnbetrieb in Österreich
Diesel- und Elektrolokomotiven ab 1958
128 Seiten, ca. 150 Farbbilder, 30 x 21 cm, ge-
bunden, Fr. 45.50 / EUR 35,–.
Bilder der Diesel- und Elektrotraktion in einer 
vergangenen Zeit. Bestellcode: SASSBAHN

Markus Müller / Martin Ortner
Vision wird Himmelstreppe – Die Mariazeller-
bahn und ihre Triebwagen
152 Seiten, viele Farbfotos, Zeichnungen und 
Pläne, Format A4, fester Einband, Fr. 43.– / 
EUR 37,–.
Neue Triebzüge und Panoramawagen sowie der 
Bau des Betriebszentrums. 
Bestellcode: MÜLLVISI

Martin Harák
Strassenbahnen der k.u.k. Donaumonarchie
Tramway- und Trolleybusbetriebe in Öster-
reich-Ungarn
384 Seiten, 343 Bilder, 21 x 30 cm, Hardcover, 
Fr. 67.90 / EUR 59,–.
Erstmals werden alle 79 Strassenbahnbetriebe 
Österreich-Ungarns umfassend mit detaillierten 
Plänen und Fahrzeugstatistiken dargestellt. 
Bestellcode: HARADONA

Dieter Stanfel
Ybbstalbahn
Waidhofen an der Ybbs – Gstadt – Ybbsitz /  
Kienberg-Gaming
384 Seiten, viele Bilder, 22 x 28,5 cm, Gebun-
den, Fr. 59.10 / EUR 48,90.
Geschichte der Bahn mit Beschreibung von 
Strecke und Fuhrpark. Bestellcode: STANYBBS

Andrea Chvatal
Grosse Geschichte einer kleinen Bahn – 
Achenseebahn-Dampfzahnradbahn  
1889 – 2014
260 Seiten, ca. 650 Bilder, A4 hoch, Hardcover, 
Fr. 64.40 / EUR 56,–.
Geschichte der Achenseebahn-Dampfzahnrad-
bahn in vielen Bildern, historischen Plänen und 
kurzen Texten. Bestellcode: CHVAACHE

Angela Jursitzka / Helmut Pawelka
Von Ost nach West durch Alt-Tirol
192 Seiten, 281 Bilder, 17,5 x 21 cm, kartoniert, 
Fr. 35.50 / EUR 25,–.
Dritter Teil der Trilogie über die grossen Eisen-
bahnen Tirols. Bestellcode: JURSALTT

Dieter Gerkens
Wertpapiere österreichischer Eisenbahnen, 
Teil 2
Österreichisch-ungarische Lokalbahnen
416 Seiten, über 400 Bilder, 22 x 28,5 cm,  
gebunden, Fr. 77.90 / EUR 59,–.
Liste und Bilder fast aller aufgelegten Wert
papiere von Bahnen im cisleithanischen Teil der 
Doppelmonarchie. Bestellcode: GERKWER2

Dieter Gerkens
Wertpapiere österreichischer Eisenbahnen, 
Teil 1
Lokalbahnen im heutigen Österreich
345 Seiten, über 400 Bilder, 22 x 28,5 cm,  
gebunden, Fr. 77.90 / EUR 59,–.
Liste und Bilder fast aller Wertpapiere österrei-
chischer Lokalbahnen. 
Bestellcode: GERKWER1

Alfred Horn
Eisenbahn-Handbuch, Ausgabe 2014
Ca. 228 Seiten, ca. 34 Farbbilder, 24 x 17 cm, 
Softcover, Fr. 32.50 / EUR 24,–. Kunden in der 
EU wird das Buch zur Begrenzung der Ver-
sandkosten direkt ab Wien geliefert.
Aktualisiertes Nachschlagewerk zum österrei-
chischen Bahnwesen. Bestellcode: HORNHA14

Alfred Horn
100 Jahre Pressburgerbahn
24 Seiten, viele Bilder, Fr. 5.80 / EUR 4,50.
Sonderdruck aus Schienenverkehr aktuell 
11/2013 bis 1/2014, Bestellcode SD_PRESS

Roman Biedermann
Faszination Mariazellerbahn
Landschaft – Mensch – Technik
352 Seiten, zahlreiche SW-Bilder, 30 x 24 cm, 
Hardcover, Fr. 46.90 / EUR 34,90.
Entwicklung, Einsatz und Technik der Fahrzeuge 
mit Bildern. Bestellcode: BIEDMARI

Günter Denoth
Lokalbahnromantik im südlichen Tirol
96 Seiten, ca. 160 grossteils farbige Bilder, 17 x 
24 cm, gebunden, Fr. 26.90 / EUR 19,99.
Der Bildband zeigt die Vielfalt der Fahrzeuge, die 
technischen Leistungen im Streckenbau und die 
Landschaften. Bestellcode: DENOTIRO

Wolfgang Kaiser
Die goldene Zeit der ÖBB
Österreichs Eisenbahnen 1950 – 1990
168 Seiten, ca. 150 Bilder, 22,3 x 26,5 cm, 
Hardcover mit Schutzumschlag, Fr. 42.90 / 
EUR 32,99.
Neugründung und Aufbruchzeit der ÖBB, Aus-
bau des Schienennetzes sowie Fortschritt der 
Elektrifizierung. Bestellcode: KAISGOLD

Horn / Posch / Wegenstein
50 Jahre S-Bahn in Wien
112 Seiten, 125 Bilder, 27,5 x 23 cm, gebun-
den, Fr. 42.– / EUR 34,50.
Zum 50jährigen Bestehen fasst dieses Buch die 
Geschichte der S-Bahn Wien zusammen. Kun-
den ausserhalb der Schweiz erhalten das Buch 
zur Begrenzung der Versandkosten direkt ab 
Wien geliefert. Bestellcode: HORNSBAH

Werner Kurtz
Der Taurus
128 Seiten, ca. 100 Bilder, 170 x 210 mm, bro-
schiert, Fr. 19.90 / EUR 14,95.
Geschichte und Technik dieser modernen Loko-
motive der ÖBB. Bestellcode: KURTTAUR

Johannes Blieberger
Die Tender und Wasserwagen der  
k.k. österreichischen Staatsbahnen
352 Seiten, viele SW-Bilder, 21 x 30 cm, Hard-
cover, Fr. 36.60 / EUR 29,90.
Dieses Buch schliesst die kkStB-Enzyklopädie 
ab. Bestellcode: BLIETEND

Brian Garvin
Austrian Railways 5th Edition
176 Seiten, ca. 60 Farbbilder, in englischer 
Sprache, A5, Softcover, Fr. 27.20 / EUR 22,70.
Überblick über das österreichische Eisen-
bahn-Netz mit technischen Daten zu Lokomoti-
ven und Wagen. Bestellcode: GARVAUST

Einphasenwechselstrom-Triebwagen  
BBÖ ET 10 / DRB ET 83 / ÖBB 4041
88 Seiten, ca. 120 Fotos, 6 Pläne, A4 hoch, 
Hardcover fadengeheftet, Fr. 33.80 / EUR 26,–.
Die Entwicklung der Triebwagen und ihr Einsatz 
im Plan- und Nostalgiebetrieb. 
Bestellcode: XEINPHAS

Günter Denoth
Entlang der Martinswand –  
Die Mittenwaldbahn
128 Seiten, 30 Farb- und 170 SW-Bilder, 165 x 
235 mm, broschiert, Fr. 27.– / EUR 19,95.
Dieser Bildband setzt der spektakulären  
Strecke, die 2012 ihr 100jähriges Bestehen  
feiert, ein Denkmal. Bestellcode: DENOMART

Gerhard Artl
Die Wiener Schnellbahn
Viele Planungen, einige Versuche, 50 Jahre  
Betrieb
173 Seiten, 240 x 170 mm, Softcover, Fr. 27.50 
/ EUR 24,–.
Die Festschrift zeigt den Weg zur Eröffnung der 
Schnellbahn. Ebenfalls beleuchtet werden die 
verkehrspolitischen Rahmenbedingungen und 
die Finanzierung. Bestellcode: ARTLSCHN

Markus Inderst / Franz Gemeinböck
Mariazellerbahn: Die niederösterreichisch- 
steirische Alpenbahn
100 Seiten, 29,4 x 20,8 cm, ca. 150 Bilder, 
Klammerheftung, Fr. 17.50 / EUR 12,50.

Geschichte einer Bahn, die durch den eisernen 
Willen österreichischer Ingenieure gebaut wurde 
und im elektrischen Betrieb eine Pionierleistung 
bildet. Bestellcode: INDEMARI

Karl Schellauf
100 Jahre Feistritztalbahn
96 Seiten, ca. 160 Bilder, 16,5 x 23,5 cm, bro-
schiert, Fr. 27.– / EUR 19,95.
Fotoalbum über die Schmalspurbahn mit riesi-
gen Brücken. Bestellcode: SCHEFEIS

Thomas Anton
Die Zwettler Lokalbahn
128 Seiten, 50 Farb- und 150 SW-Bilder, 16,5 x 
23,5 cm, broschiert, Fr. 27.– / EUR 19,45.
Stimmungsbild einer Lokalbahn aus der Zeit der 
Monarchie bis heute. 
Bestellcode: ANTOZWET

Hansgeorg Prix
„Einmal Annachbichl bitte“
168 Seiten, ca. 130 SW-Fotos, 4 Gleisplä-
ne, 24,5 x 22 cm, Hardcover, Fr. 23.90 / EUR 
17,90.
Fotografische Erinnerungsfahrt mit der „Tram-
way“ in Klagenfurt. Bestellcode: PRIXANNA

Wolfgang Kaiser, Andreas Knipping
Österreich – Die Eisenbahngeschichte
Das grosse Album
163 Seiten, ca. 250 Bilder, 22,3 x 26,5 cm, 
Hardcover mit Schutzumschlag, Fr. 16.90 / 
EUR 12,99.
Bildband zum Jubiläum 175 Jahre Eisenbahn in 
Österreich. Bisher unveröffentlichtes Bildmateri-
al im Grossformat. 
Bestellcode: KAISGESC

Walter Kreutz
Strassenbahnen, Busse und Seilbahnen  
von Innsbruck
400 Seiten, 195 Schwarzweissfotos, 16 tech-
nische Fahrzeugzeichnungen, 170 x 240 mm, 
Hardcover, Fr. 39.50 / EUR 29,90.
Die Entwicklung des öffentlichen Nahverkehrs 
mit technischen Daten, Wagenplänen und zahl-
reichen bislang unveröffentlichten Bildern. 
Bestellcode: KREUSTRA

Harald Marincig
Die St. Pöltner Strassenbahn
160 Seiten, 492 Fotos, 8 Tabellen, 92 Zeich-
nungen, Format A4 hoch, gebunden, Fr. 58.20 
/ EUR 45,–.
Buch zum 100jährigen Bestehen der St. Pöltner 
Strassenbahn. Bestellcode: MARIPÖLT

Gerhard Mayr / Hansgeorg Prix
„Einmal Strandbad bitte“
184 Seiten, über 100 Bilder, 24 x 22 cm, ge-
bunden, Fr. 21.90 / EUR 14,90.
Die „Seetramway“ zum Wörthersee war 1891 
bis 1954 das verlässlichste, bequemste und po-
pulärste Verkehrsmittel in Klagenfurt. 
Bestellcode: MAYRSTRA

Gottfried Aldrian
150 Jahre Graz – Köflacher Bahn
128 Seiten, ca. 200 Bilder, 16,5 x 23,5 cm, bro-
schiert, Fr. 26.90 / EUR 18,40.
Historische Dokumente und Fotos illustrieren 
die Entwicklung der GKB zum 150jährigen Be-
stehen. Bestellcode: ALDRGRAZ

Peter Strasser
Entlang der Montafonerbahn
128 Seiten, ca. 160 Bilder, 16,5 x 23,5 cm, bro-
schiert, Fr. 25.50 / EUR 18,40.
Der Kurator der Montafoner Museen belegt mit 
Fotos die Bedeutung der Bahn und inzwischen 
längst eingestellter Schmalspurbahnen für das 
Montafon. Bestellcode: STRAMONT

Franz Haas
Die Wiener Hafenanlagen
96 Seiten, ca. 160 Bilder, 16,5 x 23,5 cm, bro-
schiert, Fr. 25.50 / EUR 18,40.
Die Entwicklung der Wiener Hafenanlagen und 
der Alltag der Beschäftigten in grossteils unver-
öffentlichten Bildern. 
Bestellcode: HAASHAFE
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Helmut Portele
Sammlung „Wiener Tramwaymuseum“
Fahrzeugerhaltung, Dokumentation und Be-
triebsmuseum
970 Seiten, 1013 Farbbilder, 940 SW-Bilder, 
113 Zeichnungen, 21,5 x 15 cm, gebunden,  
Fr. 74.10 / EUR 49,50.
Dieses Buch enthält die Geschichte der Samm-
lung und eine Einzelbeschreibung jedes Mu
seumsfahrzeuges. Bestellcode: PORTTRAM

Johann Reisinger
50 Jahre Elektrifizierung der Semmeringbahn
128  Seiten, 200  SW-Bilder, 16,5 x 23,5  cm, 
broschiert, Fr. 25.50 / EUR 18,40.
Die 1854 eröffnete Semmeringbahn war zur Zeit 
ihrer Errichtung eine technische Höchstleistung. 
Erbauer war Ingenieur Carl Ritter von Ghega. 
Die Elektrifizierung wurde nach dem Zweiten 
Weltkrieg in Angriff genommen und 1959 ab
geschlossen. Bestellcode: REISSEMM

Reinhart Kuntner / Hannes Waglechner
Eisenbahnrecht und Arbeitnehmerschutz
3., neu bearbeitete Auflage 2009, 1034 Seiten, 
Fr. 108.– / EUR 68,–.
Kommentar zum österreichischen Eisenbahn-
recht. Bestellcode: KUNTRECH

130 Jahre Strassenbahn in Graz
136 Seiten, viele Farb- und SW-Bilder, 217 x 
303 mm, Fr. 38.40 / EUR 24,–.
130 Jahre Strassenbahnentwicklung in Graz. In-
formation über Geschichte und Wagenpark der 
Grazer Strassenbahn. Bestellcode: X130GRAZ

Heribert Schröpfer
EFA A.1 Triebfahrzeuge österreichischer  
Eisenbahnen – Dampflokomotiven BBÖ  
und ÖBB
2. Auflage, 296 Seiten, 231 Bilder, gebunden, 
19,5 x 21,5 cm, Fr. 19.90 / EUR 14,95.
Überblick über die Entstehungsgeschichte, den 
technischen Aufbau und den Betriebseinsatz 
der in Österreich zum Einsatz gekommenen 
Bauarten. Bestellcode: SCHRÖSTE

Hangeorg Prix
Die EBDL – Elektrische Bahn Dornbirn –  
Lustenau.
137 Seiten, 110 Fotos, broschiert, Fr. 26.90 / 
EUR 20,–.
Vor 50 Jahren stellte die einzige Strassenbahn 
Voralbergs den Betrieb für immer ein. 
Bestellcode: PRIXEBDL

Frankreich

Pascal Bejui
Atlas ferroviaire France 2020/2021
Broschüre mit 156 Seiten, ca. 266 Fotos,  
35 Karten, 210 x 297 mm, Softcover, in franzö-
sischer Sprache, Fr. 23.90 / EUR 19,90.
Überblick über das Netz der SNCF in den Regio-
nen Frankreichs. Bestellcode: BEJUAT20

1938 – 2018, 80 ans de SNCF racontés par  
La Vie du Rail
160 Seiten, viele Bilder, 220 x 270 mm, Hard-
cover, französisch, ca. Fr. 43.90 / EUR 35,–.
Chronik über 80 Jahre Eisenbahngeschichte der 
SNCF. Bestellcode: X80-SNCF

Philippe Hérissé
100 Trains qui ont changé la France
160 Seiten, viele Bilder, 24 x 32 cm, Hardcover, 
französisch, Fr. 46.90 / EUR 39,–.
Die Geschichte von 100 Zügen, die Frankreich 
veränderten, erzählt in kurzen Texten und Bil-
dern. Bestellcode: HERITRAI

E. Fontanel / R. Christeller / F. Lacôte (Hrsg.)
Matériel roulant dans le système ferroviaire, 
tome 2
450 Seiten, viele Bilder und Zeichnungen, 220 
x 270 mm, Fr. 109.90 / EUR 95,–.
Der zweite Band der Reihe diskutiert gängige 
Rollmaterial-Konstruktionen in Abhängigkeit 
der reglementarischen Vorgaben. Eingegangen 
wird zudem auf Themen wie die Aerodynamik 
von Hochgeschwindigkeitszügen. Die engli-

sche Ausgabe wird nicht gedruckt. Bestellcode  
französisch: XMATERI2.

Denis Redoutey
Les Automotrices électriques en France
160 Seiten, 240 x 230 mm, gebunden, franzö-
sisch, Fr. 52.90 / EUR 46,55.
Die Entwicklung der elektrischen Triebwagen in 
Frankreich. Bestellcode: REDOAUTO

Jean Tricoire
Atlas ferroviaire France 2014/2015
156 Seiten, 281 Farbbilder, 35 Karten, A4, Soft-
cover, französisch, Fr. 22.90 / EUR 19,90.
Die Broschüre enthält im vorderen Teil Eisen-
bahn-Bilder, im hinteren Eisenbahn-Karten aus 
Frankreich. Bestellcode: TRICAT15

Thierry Leleu
La grande encyclopédie des locomotives 
françaises
Vol 2: Les autorails
216 Seiten, viele Fotos und Diagramme, 24 x 
32 cm, gebunden, Fr. 66.– / EUR 59,–.
Der zweite Band ist den Triebwagen in Frank-
reich gewidmet. Bestellcode: LELEGRA2

Thomas Estler
Loks der Französischen Staatsbahn SNCF
128 Seiten, ca. 100 Bilder, 14 x 20,5 cm, bro-
schiert, Fr. 16.90 / EUR 9,95.
Der Typenkompass beschreibt Lokomotiven und 
Triebwagen der SNCF. Bestellcode: ESTLSNCF

Signalisation et automatismes ferroviaires. 
Tome 3
Ca. 300 Seiten, 22 x 27 cm, französisch und 
englisch, Hardcover, ca. Fr. 86.70 / EUR 75,–.
Der dritte Band beschreibt Funktion und Technik 
der Signalisation auf Hauptstrecken, Metro- und 
Tramlinien. Bestellcode: XSIGNFE3

Noch erhältlich:
Signalisation et automatismes ferroviaires. 
Tome 2
324 Seiten, 220 x 270 mm, gebunden, franzö-
sisch, Fr. 86.70 / EUR 75,–.
Die generellen Funktionen der Signalisation und 
Automation sowie technische Möglichkeiten 
und Zukunftsvisionen. Bestellcode: XSIGNFE2

Noch erhältlich:
Signalisation et automatismes ferroviaires. 
Tome 1
320 Seiten, 220 x 270 mm, gebunden, franzö-
sisch, Fr. 86.70 / EUR 75,–.
Gleise, Stromsystem und Rollmaterial. 
Bestellcode: XSIGNFE1

Guillaume Pourageaux
Le train jaune
80 Seiten, viele Bilder, 148,5 x 210 mm, Soft
cover. Nur in französischer Sprache. Fr. 19.80 
/ EUR 16,50.
Komplettes Panorama dieser Strecke in Katalo-
nien. Bestellcode: POURJAUN

Michel Desoignies
Les trains de nos campagnes
200 Seiten, 600 Farbfotos, 24 x 32 cm, ge
bunden, Fr. 56.60 / EUR 49,–.
Die ländlichen Bahnlinien Frankreichs, die im-
mer mehr verschwinden, werden hier fotogra-
fisch festgehalten. In französischer Sprache. 
Bestellcode: DESOCAMP

David Haydock
French Railways
Locomotives & multiple units
4. Auflage, 208 Seiten, 75 Farbbilder, 8 Kar-
tenskizzen, broschiert, in englischer Sprache, 
Format A5, Fr. 34.50 / EUR 29,80.
Stationierungsliste der französischen Lokomo-
tiven und Triebwagen. Bestellcode: HAYDFREN

De Paris à Londres à Bord de l‘Eurostar
96 Seiten, zahlreiche Farb- und SW-Fotos,  
23 x 30 cm, broschiert, in französischer Spra-
che, Fr. 9.80.
Sonderheft der französischen Zeitschrift „La vie 
du rail“ über die Konkurrenten, die Linien und 

die Technologie des Schienenverkehrs zwischen 
dem Festland und dem Inselreich. 
Bestellcode: –DEPARIS

Philip Gould / Jérôme Camand
Les plus belles Gares de France
192 Seiten, ca. 250 Farbbilder, gebunden,  
24 x 32 cm, Fr. 50.80 / EUR 44,–.
Grossformatiger Bild- und Textband über die 
französischen Bahnhöfe und ihre Architektur. 
Bestellcode: GOULGARE

Ältere Titel – 
lieferbar solange Vorrat

Die Waldackerbrücke
Chronik eines Neubaus
Broschüre mit 32 Seiten, ca. 40 SW- und Farb-
bildern, 210 x 300 mm, Fr. 10.– / EUR 6,50.
Geschichte und Tausch der Waldackerbrücke 
der SOB. Bestellcode: XWALDACK

Frank Miram / Mathias Schmoeckel
Eisenbahn zwischen Markt und Staat  
in Vergangenheit und Gegenwart
146 Seiten, 236 x 158 mm, fadengeheftete  
Broschur, Fr. 54.50 / EUR 44,–. Minirex-Preis: 
Fr. 49.– / EUR 44,–.
Tagungsband zum Spannungsverhältnis zwi-
schen wirtschaftlichen Zielen unternehmeri-
scher Tätigkeit und staatlich-hoheitlichen Auf-
gaben. Bestellcode: MIRAEISE

Peter Sprickmann Kerkerinck
Die Essential-Facilities-Doktrin
unter besonderer Berücksichtigung des gei
stigen Eigentums. Dargestellt am Beispiel des 
Eisenbahnsektors.
272 Seiten, A5, broschiert, Fr. 59.– / EUR 
40,40.
Die wettbewerbsrechtliche Dissertation unter-
sucht, ob private Eisenbahnen in Deutschland in 
Konkurrenz zur DB AG einen Anspruch haben, 
auch das Kursbuchsystem zu gebrauchen. 
Bestellcode: SPRIESSE

Thomas Borbe / Peter Glanert
Elektrische Triebwagen in Mitteldeutschland
128 Seiten, ca. 170 Bilder, 220 x 290 mm, 
Hardcover, Fr. 32.50 / EUR 24,95.
Das elektrische Streckennetz in Mitteldeutsch-
land 1926 bis 1980. Bestellcode: BORBELEK

Unterwegs in Zürich – Geschichten  
aus dem Stadtnetz
120 Seiten, viele Farb- und SW-Bilder, 287 x 
210 mm, Broschüre mit Fadenheftung, Fr. 29.– 
/ EUR 18,80.
Alltagsgeschichten rund um den Trambetrieb. 
Bestellcode: XUNTERWE

Robert Schönbächler
Wipkingerviadukt SBB
Neujahrsblatt Industriequartier / Aussersihl 
2011
120 Seiten, viele Bilder, 210 x 150 mm, Klebe-
bindung, Fr. 25.– / EUR 18,50.
Ohne den Bahndamm und den später erbauten 
Viadukt hätte sich das Zürcher Industriequartier 
anders entwickelt. Bestellcode: SCHÖWIPK

David Kober
Bahnhof Turgi im Wandel der Zeit
40 Seiten, viele SW-Abb., 148 x 210 mm, bro-
schiert, Fr. 12.80.
Beschreibung der wechselvollen Geschichte 
des Bahnhofs, von den Anfängen der Bahn, 
der Blütezeit als Knotenpunkt mit Aufgaben 
als Rangierbahnhof über frühe Umbauprojek-
te zum ersten runden Aufnahmegebäude der 
Schweiz. Bestellcode: KOBETURG

Max Heusser
Eisenbahn – Spielzeug, Modell, Vorbild
492 Seiten, 689 Farb- und SW-Fotos, Leinen, 
gebunden, 300 x 210 mm, Fr. 135.– / EUR 89,–.
Der Schwerpunkt des Buches liegt auf alten und 
uralten Tinplate-Spielzeugen und Modellen bis 
in die sechziger Jahre. Neben solchen von Märk-
lin werden auch Produkte vieler anderer grosser 
Hersteller gezeigt. Bestellcode: HEUSEISE
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W. Aeschimann / H. Wenger
Uerikon-Bauma-Bahn
Rückblick und Ausblick
192 Seiten, viele Farb- und SW-Fotos, 245 x 
165 mm, Hardcover, Fr. 48.–.
Geschichte von der Entstehung bis zur Liquida-
tion, mit Fahrplanauszügen und Rollmaterialver-
zeichnissen. Bestellcode: AESCUERI

Bruno Hitz / Rudolf Weber
Erlebnis Glacier- und Bernina-Express
144 Seiten, ca. 137 Farbfotos, Karte, 210 x 255 
mm, gebunden, Fr. 68.–.
Die beiden attraktivsten Züge der Alpenregion 
sind in diesem Buch vereint. Landschaften und 
Rollmaterial werden in Text und Bild vorgestellt. 
Bestellcode: HITZGLAC

Faszination Zürichsee
112 Seiten, viele Farb- und SW-Fotos, 160 x 
230 mm, broschiert, Fr. 26.50.
Alles über Raddampfer, Motorschiffe bis zur 
Zürichseefähre sowie über die Seefahrt und 
Schiffbautechnik. Dazu Ausflugtipps um den 
Zürichsee. Bestellcode: -FASZÜRI

Horst Troche
60 Jahre „Reisen und Schauen“ mit dem 
„Gläsernen Zug“ 1935 – 1995
40 Seiten, ca. 68 Farbfotos, 146 x 210 mm, 
broschiert, Fr. 10.80.
Broschüre mit schlecht reproduzierten Bildern 
über die bewegte Geschichte dieses Triebwa-
gens. Bestellcode: TROCREIS

A.Donatsch
Erlebnisse als Lokführer bei der RhB
96 Seiten, ca. 56 SW-Fotos, 140 x 215 mm, Fr. 
16.50.
Ein RhB-Lokomotivführer berichtet aus der 
Tätigkeit auf Dampf- und elektrischen Lokomo-
tiven. Bestellcode: DONAERLE

Ernst B. Leutwiler (Hrsg.)
Die Bahn nach Engelberg: Ein Reisebegleiter
32 Seiten, viele Bilder, 148 x 210 mm, bro-
schiert, Fr. 15.–.
Geschichte und Rollmaterial von der StEB bis 
zur LSE. Bestellcode: LEUTENGE

Rolf Rütimann
Bremgarten-Dietikon-Bahn
80 Seiten, ca. 140 SW-Fotos, 170 x 245 mm, 
Hardcover, Fr. 39.80.
Geschichte vom Dampf- und Trambetrieb bis 
zur modernen Schmalspurbahn als S-Bahn-Zu-
bringer. Bestellcode: RÜTIBREM

Alfred Moser
Der Dampfbetrieb der schweizerischen Ei-
senbahnen 1847 – 2006
Abschliessendes, umfassendes Werk über 
sämtliche Dampflokomotiven der schweizeri-
schen Eisenbahnen
Aktualisierte 7. Auflage, 486 Seiten, viele Fotos, 
Skizzen und Tabellen, 210 x 275 mm, Ganzlei-
neneinband mit Schutzumschlag, Fr. 149.–.
Das Werk dokumentiert neben den 
Dampf-Triebfahrzeugen des ÖV alle Lokomo-
tiven auf Industrieanschlussgleisen, von Bau-
unternehmungen, bei Museumsbahnen einge-
setzte sowie von der SLM ab 1986 neu gebau-
te Typen und Dampfschneeschleudern. Bestell-
code: MOSEDAMP

Sonderdrucke 
aus der Eisenbahn-Revue

Werner Stohler
Von der Bahn 2000 bis zur Eröffnung des 
Gotthard-Basistunnels
Was waren die Ziele? Was wurde erreicht? Wo 
wollen wir hin?
28 Seiten mit 34 Fotos und Zeichnungen, A4, 
Fr. 12.90 / EUR 11,90.
Erweiterter Sonderdruck aus der Schweizer 
Eisenbahn-Revue 11/2015 bis 3/2016. Bestell-
code: STOHB2GB oder SD_STOHL

Dittrich/Baumgartner/Bruno/Marbet/Weder/
Vogt
Neue Lösch- und Rettungszüge für die 
Schweizerischen Bundesbahnen und die 
BLS Lötschbergbahn
12 Seiten, Fr. 6.– / EUR *
Sonderdruck aus SER/ERI/EÖ 3/2005. 
Bestellcode: SD_LOESC

Jörg Schurig
ÖBB-Mehrsystem-Lokomotive 1216
24 Seiten, Fr. * / EUR 9,40.
Sonderdruck aus SER/ERI/EÖ 5/2005 – 7/2005. 
Bestellcode: SD_Ö1216

Jörg Schurig
The ES 64 U4 Multi-system locomotive
24 pages, Fr. * / EUR 9,40.
Translated reprint from SER/ERI/EÖ 5/2005 – 
7/2005. Order code: SD_1216E

Jörg Schurig
Mehrsystem-Lokomotive SZ 541
24 Seiten, in slowenischer Sparache, Fr. * / 
EUR 9,40.
Sonderdruck aus SER/ERI/EÖ 5/2005 – 7/2005. 
Bestellcode: SD_SL541

Christian Becker / Alexander Köck
The Eurosprinter ES64F4
Four-system high-performance electric loco-
motive
12 pages, EUR 5,–.
Reprint from SER/ERI/EÖ 2/2006. 
Bestellcode: SD_F4ENG

Lutz Schwendt
Neue Lokomotiven für die Neue Welt –  
die ALP 46 für New Jersey Transit
8 Seiten, Fr. 5.80 / EUR *
Sonderdruck aus SER/ERI/EÖ 4/2002. 
Bestellcode: SD_ALP46

Furgler / Fäh / Wiegratz / Karlen / Reist /  
Wieser / Kobel
Der neue Glacier-Express
24 Seiten, Fr. 14.–.
Sonderdruck aus SER/ERI/EÖ 7 und 8/2006. 
Bestellcode: SD_GLACI

Hans-Jürgen Kühlwetter
Die Zulassung von Eisenbahnfahrzeugen  
im deutschen und internationalen  
Eisenbahnrecht
24 Seiten, EUR 9,40.
Sonderdruck aus ERI 6, 7, 8-9 und 10/2000. 
Bestellcode: SD_ZULAS

Matthias Maier / Bernhard Rath /  
Volker Kottenhahn
Dieselelektrischer Schnelltriebzug VT 605 
(ICE-TD) für die Deutsche Bahn AG
20 Seiten, EUR 7.50.
Sonderdruck aus SER, ERI und EÖ 10/2000. 
Bestellcode: SD_VT605

Jürg Zbinden
Die Neigezüge ETR 470 der Cisalpino AG
24 Seiten, Fr. 11.80.
Sonderdruck aus SER und ERI 11/1999. 
Bestellcode: SD_CISAL

Peter Gerber / Josef Stöckli
Die Niederflur-Nahverkehrs-Pendelzüge  
RABe 525 „NINA“ der BLS Lötschbergbahn
24 Seiten, Fr. 11.80.
Sonderdruck aus SER und ERI 1-2/1999. 
Bestellcode: SD_NINA2

B. Weibel, H. G. Wägli, U. Haller, U. Schlegel, 
H. P. Fagagnini, P. Moser, K. Wyrsch, Th. Weiss, 
M. Handschin, Chr. König, M. Wittwer,  
E. Mauron, Hp. Vogel, P.-A. Urech, P. Winter,  
H. Cronimund, B. Müller, P. Joss, M. Tromp,  
S. Fasciati, A. Wieland, E. Boos
Die Schweizer Bahnen nach 150 Jahren
84 Seiten, Fr. 14.–.

Sonderdruck aus SER und ERI 7-8/1997. 
Bestellcode: SD_JUBIL

Heinz Steinegger, Nikolaus Ruf, Herbert Welte
City-Night-Line (Hotelzug-Wagen)
12 Seiten, Fr. 7.80.
Sonderdruck aus SER 1-2/1995. 
Bestellcode: SD_CITYN

Peter Gerber
Die Lokomotiven Re 465 der  
BLS Lötschbergbahn
40 Seiten, Fr. 11.80.
Sonderdruck aus SER 12/1994. 
Bestellcode: SD_RE465

Werner Görlitz
Euro-Sprinter – Universallokomotive  
für Europa
16 Seiten, Fr. 7.50.
Sonderdruck aus SER 1-2/1994. 
Bestellcode: SD_EUROS

Heinz R. Kurz
Der Intercity-Express 2 – konsequente  
Weiterentwicklung der ICE-Familie
16 Seiten, EUR 7,50.
Sonderdruck aus SER 11/1993. 
Bestellcode: SD_ICE2W

A. Luzi, E. Jedele, H. Ruppert, A. W. Otto
Entwicklung und Prüfung einer Motorschei-
benbremse für Hochleistungslokomotiven
12 Seiten, Fr. 9.80.
Sonderdruck aus SER 7-8/1993. 
Bestellcode: SD_MOTOR

W. Baumgartner, W. Gabathuler, R. Havenith,  
J. Bickel, E. Müller, M. Handschin, M. Hochuli, 
R. Danuser
Zehn Jahre Einheitswagen IV
44 Seiten, Fr. 10.80.
Sonderdruck aus SER 5/1993. 
Bestellcode: SD_ZEHNJ

Hans Waldburger / Walter Steinacher /  
Jürgen Schlaht
Die neuen Triebwagen Be 4/4 21 – 28  
für die Uetlibergbahn
24 Seiten, Fr. 9.80.
Sonderdruck aus SER 4/1993. 
Bestellcode: SD_UETLI

Werner Hubacher / Peter Berger
Die Umbau-Pendelzüge der Brünigbahn 
(SBB) und der Luzern – Stans –  
Engelberg-Bahn
20 Seiten, Fr. 8.80.
Sonderdruck aus SER 3/1993. 
Bestellcode: SD_UMBAU

Volker Kottenhahn
Der Dieseltriebzug VT 610, der  
„Deutsche Pendolino“
16 Seiten, EUR 7,50.
Sonderdruck aus SER 1-2/1993. 
Bestellcode: SD_DIESE

Pierre Guignard / Rolf Havenith / Anton  
Zimmermann
Niederflur-Pendelzüge für den  
grenzüberschreitenden Betrieb Locarno –  
Domodossola
24 Seiten, Fr. 9.80.
Sonderdruck aus SER 11/1992. 
Bestellcode: SD_NIEDE

Martin Will
Alta Velocidad Española – Hoch
geschwindigkeit in Spanien
32 Seiten, Fr. 14.80.
Sonderdruck aus SER 7-8/1992. 
Bestellcode: SD_ALTAV

Jürg Aeschlimann / Walter Gabathuler / Herbert 
Welte / Rolf Havenith / Anton Zimmermann
Neue Fahrzeuge für den Regionalverkehr 
Bern – Solothurn, für die Wynental- und 
Suhrentalbahn sowie für die Bremgarten – 
Dietikon-Bahn
32 Seiten, Fr. 12.80.
Sonderdruck aus SER 7-8/1992. 
Bestellcode: SD_REGIO

Unseren Gesamtkatalog  
mit Bestellfunktion finden Sie unter  

www.minirex.ch im Internet!
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Kurt Niederer
Elektrischer Versuchsbetrieb Seebach – 
Wettingen 1905 – 1909
36 Seiten, Fr. 14.80 / EUR 13,80.
Sonderdruck aus den SER 12/1991, 1-2, 3 und 
4/1992. Bestellcode: SD_SEEBA

Matthias Handschin
Die neuen Panoramawagen der  
Schweizerischen Bundesbahnen
12 Seiten, Fr. 7.80.
Sonderdruck aus SER 11/1991. 
Bestellcode: SD_PANOR

Martin Gerber / Erwin Drabek / Roland Müller
Die Lokomotiven 2000 – Serie Re 460 –  
der Schweizerischen Bundesbahnen
48 Seiten, Fr. 19.80.
Sonderdruck aus SER 10/1991. 
Bestellcode: SD_LOKO2

Louis-Henri Leyvraz
Erinnerungen an die Elektrifizierung  
und den Ausbau der Brig – Visp – Zermatt- 
Bahn in den Jahren 1929 – 1943
24 Seiten, Fr. 9.80.
Sonderdruck aus SER 7-8/1991. 
Bestellcode: SD_ZERMD

Louis-Henri Leyvraz
Mémoires de l’électrification et de  
l’extension du Chemin de fer Brig – Viège – 
Zermatt au cours des années 1929 – 1943
24 pages, Fr. 9.80.
Tirage à part du Schweizer Eisenbahn-Revue 
7-8/1991 en langue française. 
Bestellcode: SD_ZERMF

Heinz R. Kurz
Der Hochgeschwindigkeitszug Intercity- 
Express und künftige Weiterentwicklungen
20 Seiten, EUR 7,50.
Sonderdruck aus SER 6/1991. 
Bestellcode: SD_ICEHO

Jürg Aeschlimann
75 Jahre elektrische Bahn Solothurn – Bern
28 Seiten, Fr. 13.80.
Sonderdruck aus den SER 3 und 4-5/1991. Be-
stellcode: SD_SOLOT

Hans Waldburger / Schindler Waggon
„Aus der Geschichte der Montafonerbahn 
Bludenz – Schruns“ und „Schindler-Waggon, 
SIG und ABB liefern einen Pendelzug an die 
österreichische Montafonerbahn“
16 Seiten, EUR 7,50.
Sonderdruck aus SER 1-2/1991. 
Bestellcode: SD_MONTA

François Lacôte
Der TGV Atlantique
20 Seiten, Fr. 10.80.
Sonderdruck aus SER 12/1990. 
Bestellcode: SD_TGVAT

Hans Tribolet
Die neuen Mehrzwecklokomotiven HGe 4/4 II 
1 – 5 der Brig – Visp – Zermatt-Bahn
12 Seiten, Fr. 5.80.
Sonderdruck aus SER 10/1990. 
Bestellcode: SD_BVZHG

Werner Hubacher / Othmar Wilhelm
Die Serie-Ausführung der Brünigbahn- 
Lokomotiven HGe 4/4 101 961 – 968
12 Seiten, Fr. 7.80.
Sonderdruck aus SER 10/1989. 
Bestellcode: SD_SERIE

Martin Gerber / Roland Müller
Die neuen Fahrzeuge für die S-Bahn Zürich
32 Seiten, Fr. 12.80.
Sonderdruck aus SER 5-6/1989. 
Bestellcode: SD_SBAHN

Pierre Guignard
Rollmaterialerneuerung bei den Transports 
publics du Chablais
16 Seiten, Fr. 7.80.
Sonderdruck aus SER 1/1988. 
Bestellcode: SD_TPC/D

Pierre Guignard
Renouvellement du matériel roulant aux 
Transports publics du Chablais
16 pages, Fr. 7.80.
Tirage à part du Schweizer Eisenbahn-Revue 
1/1988 en langue française. Code de comman-
de: SD_TPC/F

Wolfgang Baumgartner
Die Neuen Pendelzüge (NPZ) der  
Schweizerischen Bundesbahnen in der  
Serienausführung
12 Seiten, Fr. 7.80.
Sonderdruck aus SER 2/1987. 
Bestellcode: SD_PENDE

Heinz R. Kurz
Der deutsche Hochgeschwindigkeitszug  
„Intercity-Experimental“ (ICE)
8 Seiten, EUR 6,–.
Sonderdruck aus SER 5/1985. 
Bestellcode: SD_ICEDB

Verein Rollmaterialverzeichnis
Schweiz (Auslieferung)

Gian Brüngger
Rhätische Bahn, Typenskizzen, Teil 7
Baujahre 1981 – 1999
107 Zeichnungen, 14,5 x 21 cm, Loseblatt-
sammlung, Fr. 30.– / EUR 27,30.
Bestellcode: BRÜNRHB7

Sébastien Jarne
Lieferverzeichnis der Firma Kronenberg in 
Luzern
48 Seiten, viele SW-Bilder, 21 x 14,7 cm, bro-
schiert, Fr. 20.– / EUR 18,20.
Kurze Firmengeschichte sowie Verzeichnis  
aller von Kronenberg gebauten Lokomotiven 
mit Fabriknummern, technischen Daten, Ver-
bleib, geschichtlichen Hinweisen und je einem 
Schwarzweissbild. Bestellcode: JARNKRON

Gian Brüngger
Rhätische Bahn, Typenskizzen, Teil 1
Baujahre 1889 – 1897
128 Seiten, 14,5 x 21 cm, Loseblattsammlung, 
Fr. 30.– / EUR 27,30.
Zum 100jährigen Jubiläum der Rhätischen Bahn 
im Jahre 1989 hat der VRS mit der Herausgabe 
eines vollständigen Verzeichnisses über das 
Rollmaterial der grössten schmalspurigen Ge-
birgsbahn Europas begonnen. 
Bestellcode: BRÜNRHB1

Gian Brüngger
Rhätische Bahn, Typenskizzen, Teil 2
Baujahre 1898 – 1908
164 Seiten, 14,5 x 21 cm, Loseblattsammlung, 
Fr. 30.– / EUR 27,30.
Bestellcode: BRÜNRHB2

Gian Brüngger
Rhätische Bahn, Typenskizzen, Teil 3
Baujahre 1910 – 1916
152 Seiten, 14,5 x 21 cm, Loseblattsammlung, 
Fr. 30.– / EUR 27,30.
Bestellcode: BRÜNRHB3

Gian Brüngger
Rhätische Bahn, Typenskizzen, Teil 4
Baujahre 1921 – 1942
150 Seiten, 14,5 x 21 cm, Loseblattsammlung, 
Fr. 30.– / EUR 27,30.
Bestellcode: BRÜNRHB4

Gian Brüngger
Rhätische Bahn, Typenskizzen, Teil 5
Baujahre 1942 – 1957
150 Seiten, 14,5 x 21 cm, Loseblattsammlung, 
Fr. 30.– / EUR 27,30.
Bestellcode: BRÜNRHB5

Gian Brüngger
Rhätische Bahn, Typenskizzen, Teil 6
Baujahre 1958 – 1980
Ca. 150 Seiten, 14,5 x 21 cm, Loseblattsamm-
lung, Fr. 30.– / EUR 27,30.
Bestellcode: BRÜNRHB6

Jürg Aeschlimann
Rollmaterialverzeichnis VBW/SZB/RBS 1898 
– 1994
Broschüre mit technischen Daten, 46 Seiten, 
15 x 21 cm, Fr. 10.– / EUR 9,10.
Bestellcode: AESCROLL

Sébastien Jarne
Locomotives industrielles de Suisse
Etat 1.1.1994
Broschüre über die Werkbahnen der Schweiz 
mit vielen Zeichnungen, in französischer Spra-
che. Stand 1994. 126 Seiten, 15 x 21 cm, Fr. 
25.– / EUR 22,80.
Bestellcode: JARNLOCO

Verlag J. O. Slezak 
(NUR SOLANGE VORRAT REICHT)

Mihály Kubinszky
Bahnhöfe in Österreich
Architektur und Geschichte
2. unveränderte Auflage, 272 Seiten, 715 
SW-Bilder, 17 x 24 cm, Pappband gebunden, 
Fr. 50.60 / EUR 45,–.
Querschnitt von den stattlichsten Gebäuden bis 
zu kleinen Haltestellen in Text, Zeichnung und 
Foto. Der Autor ist Hochschulprofessor und  
Eisenbahnhistoriker. 
Bestellcode: KUBIBAHN

Roland Beier
Deutsche Reichsbahn in Österreich
192 Seiten, 240 Fotos, Fr. 40.– / EUR 35,60.
Bestellcode: BEIEDEUT

Gunther Mackinger / Wolfgang Mauracher
Die modernen Triebwagen der Salzburger 
Lokalbahn
Broschüre mit 32 Seiten, 7 Fotos, 29 Zeichnun-
gen, Fr. 7.40 / EUR 6,50.
Bestellcode: MACKTRIE

Josef Otto Slezak
Kanal, Nostalgie, Aspangbahn
Ergänzungsband zum Buch „Vom Schiffskanal 
zur Eisenbahn – Wiener Neustädter Kanal und 
Aspangbahn“.
192 Seiten, 216 Fotos, 75 Zeichnungen und 
Pläne, 17 x 24 cm, Fr. 32.20 / EUR 28,60.
Ergänzungsband zum Buch „Vom Schiffskanal 
zur Eisenbahn“. 
Bestellcode: SLEZKANA

Herbert L. Böhm
Die 100 Sonderfahrten des Verbands der  
Eisenbahnfreunde
64 Seiten, 173 Fotos, 17 x 24 cm, Fr. 5.60 / 
EUR 4,95.
Die Fotos zeigen auch Eisenbahn- und Stras
senbahnbetriebe, die heute nicht mehr beste-
hen. Bestellcode: BÖHM100S

Hans Sternhart / Josef Otto Slezak
Niederösterreichische Südwestbahnen
144 Seiten, 152 Fotos, 17 x 24 cm, Fr. 23.70 / 
EUR 21,08.
Geschichte und Betrieb der Strecken Leobers-
dorf – Hainfeld – St. Pölten, Traisen – Kernhof 
/ Türnitz, Wittmannsdorf – Gutenstein und 
Pöchlarn – Kienberg. 
Bestellcode: STERSÜDW

Nürnberg – Fürther Strassenbahn
Linienplan Reichsparteitag 1938
Nachdruck. Fr. 5.10 / EUR 4,50.
Bestellcode: –LINPART

Eisenbahn-Sammelhefte „ESA“ (nur solange 
Vorrat reicht; alle beim Verlag vergriffen)
ESA 1: ÖBB-Dampflokomotiven
ESA 4: ÖBB-Diesellokomotiven
ESA 5: ÖBB-Triebwagen
ESA 7: U-Bahn Wien
ESA 8: Strassenbahn Wien
ESA 12: Österreichs Museumsbahnen
ESA 13: ÖBB-Schmalspurlokomotiven
ESA 16: Obus in Österreich
ESA 18: Schneebergbahn bei Wien
Jedes Heft enthält 32 Seiten und ca. 20 Fotos; 
Fr. 2.50 / EUR 2,18.
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Sonderangebote

R. Gohl / J.-P. Baebi
Bahn-Jahrbuch Schweiz 2021
160 Seiten, viele Fotos, 165 x 235 mm, Soft
cover, nur solange Vorrat reicht, statt Fr. 34.90 / 
EUR 31,90. nur Fr. 27.90 / EUR 24,90Fr.
Fakten und Hintergründe zum Bahnjahr 2021, 
mit Beiträgen zum Ceneri-Basistunnel und der 
Gesamterneuerung am Zugersee sowie diver-
sen Jubiläen. Bestellcode: GOHLJA21

Werner Stutz
Bahnhöfe der Schweiz
283 Seiten, viele SW-Fotos, 15,7 x 22,5 cm; 
statt Fr. 36.80 nur noch Fr. 16.80 / EUR 14,90.
Bestellcode: STUTBAHN

Ernst Palm
Stellwerke der Schweizer Bahnen – gestern 
und heute
120 Seiten, 70 Bilder, 21 x 25,5 cm; statt  
Fr. 39.80 nur noch Fr. 19.80 / EUR 17,80.
Bestellcode: PALMSTEL

Theo Stolz / Paul Bucher
Solothurn – Zollikofen – Bern-Bahn
Geschichte und Rollmaterial
160 Seiten mit Fotos und Typenskizzen,  
21,5 x 25,5 cm, gebunden, 1979, statt Fr. 29.– 
jetzt nur noch Fr. 9.80 / EUR 9,30.
Bestellcode: STOLSOLO

DVD

DVD: La ligne du Saint Gothard:  
Lugano – Bellinzona – Erstfeld
150 Minuten, Fr. 39.– / EUR 35,–.
Im Führerstand auf der alten Gotthardstrecke. 
Kommentar französisch. 
Bestellcode: DV-LUGAN

DVD: Mit der Bahn durchs Höllental
Von den Anfängen bis zur elektrischen S-Bahn
Ca. 58 Minuten, Fr. 23.90 / EUR 19,80.
Streckenaufnahmen unter dem Motto „Gestern 
und Heute“. Bestellcode: DV-HÖLLE

DVD: Das Schweizer Krokodil
Die Ce 6/8 der SBB
Ca. 58 Minuten, Fr. 25.90 / EUR 19,80.
Die aktive Zeit wird in vielen historischen Szenen 
dargestellt. Bestellcode: DV-SCHKO

DVD: Führerstands-TV Chur – Arosa /  
Pontresina – Scuol-Tarasp
145 Minuten, Fr. 26.50 / EUR 22,95.
Arosa-Bahn und Unterengadinstrecke aus Sicht 
des Lokführers. Bestellcode: DV-FÜCHU

DVD: Die Baureihe E 94 – Teil 3:  
Das „Eisenschwein“ der DR
60 Minuten, Fr. 20.50 / EUR 16,95.
Geschichte der aus der Sowjetunion zurück
gekehrten E 94 in der DDR. 
Bestellcode: DV-E94DR

DVD: Führerstands-TV – Glacier-Express
400 Minuten, Fr. 29.80 / EUR 22,95.
Atemberaubende Ausblicke auf die schneebe-
deckten Gipfel und die Abschnitte in Schluchten 
und Tälern. Bestellcode: DV-FÜGLA. Auch als 
Blu-ray erhältlich Fr. 38.80 / EUR 29,90, 
Bestellcode: BR-FÜGLA

DVD: De Nice à Digne-les-Bains
Les Chemins de fer de Provence en autorail 
AMP
2 DVD, 180 Minuten, Fr. 46.90 / EUR 39,–.
Mit dem Train des Pignes von der Côte d’Azur 
in die Haute Provence. Bestellcode: DV-NICEA

DVD: Bernina-Express
Passfahrt mit Panoramablick
58 Minuten, Fr. 29.80 / EUR 24,80.
Interessante Hintergründe, verpackt in emotio-
nale Bilder. Bestellcode: DV-BEREX

DVD: Schmalspurbahnen in der Schweiz  
damals, Teil 1 – Westschweiz
Zwischen Genfer See und Jura
58 Minuten, Fr. 29.80 / EUR 24,80.
Kommentierter Film. Bestellcode: DV-SCHM1

DVD: Schmalspurbahnen in der Schweiz  
damals, Teil 2 – Ost-/Südschweiz
Vom Bodensee über Graubünden ins Tessin
58 Minuten, Fr. 29.80 / EUR 24,80.
Vielseitiger Betrieb der RhB in den siebziger 
Jahren. Bestellcode: DV-SCHM2

DVD: Führerstands-TV – Volldampf  
am Furka-Pass
110 Minuten, Fr. 25.90 / EUR 22,95
Diese Folge der Serie zeigt fünf Perspektiven 
und bietet eine zusätzlich anwählbare Tonspur 
mit Kommentaren des Lokomotivführers. 
Bestellcode: DV-FÜFUR
DVD: Dampfbahn Furka-Bergstrecke
Erlebnis in den Hochalpen, Oberwald – Gletsch 
– Realp
58 Minuten, Fr. 23.80 / EUR 19,80.

Faszinierende Technik, Naturschönheiten und 
attraktive Bauwerke. Bestellcode: DV-DAFUR

DVD: Unterwegs mit Doppelstockwagen
Berühmte Züge und Lokomotiven
58 Minuten, Fr. 27.90 / EUR 19,80. Mini-
rex-Preis Fr. 25.10 / EUR 19,80.
Alte und neue Aufnahmen in Deutschland, Ös-
terreich und der Schweiz. 
Bestellcode: DV-DOPPE

DVD: Führerstands-TV – Die Lötschbergbahn
Brig – Kandersteg – Bern
100 Minuten, Fr. 25.90 / EUR 22,95.
Portrait der legendären Alpenbahn aus der Sicht 
des Lokführers. Bestellcode: DV-FÜLÖT

Doppel-DVD: Führerstandsfilm RhB-Linien I
Gesamtlänge: 3 Stunden und 37 Minuten. Fr. 
49.80 / EUR 48,30.
Diese DVD beinhalten die Streckenabschnitte 
St. Moritz – Chur und St. Moritz – Tirano. 
Bestellcode: DV-FRHB1

DVD: Die Sauschwänzlebahn
Imposante Dampfreise über Brücken und durch 
Tunnel
Ca. 70 Minuten, Fr. 26.50 / EUR 22,95.
Die Strecke führt über 25 Kilometer von Blum-
berg-Zollhaus nach Weizen über vier Brücken 
und durch sechs Tunnel. 
Bestellcode: DV-SAUSC

DVD: Trambahnen in der Schweiz
Basel – Bern – Zürich
Ca. 58 Minuten, ca. Fr. 27.90 / EUR 19,80.
Überblick mit Aufnahmen aus den siebziger and 
achtziger Jahren. Bestellcode: DV-TRAMB

DVD: Führerstands-TV Interlaken – Jungfrau-
joch
Ca. 105 Minuten, Fr. 32.10 / EUR 22,95
Bahnfahrt ab Interlaken durch die Bergwelt rund 
um Eiger und Mönch aus der Sicht des Lokomo-
tivführers. Bestellcode: DV-FÜINT

DVD: Le trains du Maroc
68 Minuten, Kommentar in französischer Spra-
che, Fr. 38.– / EUR 30,–.
Bestellcode: DV-MAROC
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 Ich bin bereits 
Abonnent / Kunde

Kundennummer

Abonnement SCHWEIZER EISENBAHN-REVUE ab Nr...
Abonnement EISENBAHN-REVUE INTERNATIONAL ab Nr...
Abonnement EISENBAHN ÖSTERREICH ab Nr...
Trio-Abonnement SER, ERI und EÖ ab Nr...
Abonnement SCHIENENVERKEHR AKTUELL ab Nr...
Vogel, Die Schweizerische Lokomotivfabrik, 2. Auflage, Fr. 69.80 / EUR 58,80
Schneeberger, Lokomotiven und Triebwagen SBB 1904 – 1955, Fr. 128.– / EUR 107,80
Danuser / Streiff, Triebfahrzeuge SBB, Teil 2, Fr. 149.80 / EUR 129,80
Danuser / Streiff, Triebfahrzeuge SBB, Teil 3, Subskriptionspreis ca. Fr. 148.– / EUR 129,80
50 Jahre Luzern – Engelberg ohne Umsteigen, Fr. 9.80 / EUR 8,20
Berger / Holenstein / Wägli / Zeder, Die Gotthardbahn, ca. Fr. 98.– / EUR 92,– (in Vorb.)
Gärtner, Rekordfahrten, Direktbezugspreis Fr. 59.80 / EUR 49,80
Wägli, Hebel, Riegel und Signale, Fr. 116.– / EUR 107,–
Stolz, Taschenlexikon Triebfahrzeuge 2021, Fr. 119.80 / EUR 119,80
Weigand, Mobilität und Klimaschutz, Fr. 27.80 / EUR 24,80

Name:	 Vorname:

Adresse:	 PLZ/Ort:

Telefon: 	 E-Mail:

Datum:	 Unterschrift:

Preise und Lieferbedingungen

Dieses Angebot ist eine Dienstleistung für die 
Leser unserer Zeitschriften. Angesichts der 
Kostensituation im Buchhandel muss die-
se Leistung extrem rationell erbracht werden: 
Wir liefern die genannten Titel meist ab Lager, 
sonst sofort nach Eintreffen gegen Rechnung, 
zahlbar innerhalb von 30 Tagen. Sendungen 
(nicht Bestellungen!) an Endverbraucher sind 
derzeit ab Fr. 80.– im Inland portofrei (Änderun-
gen jederzeit vorbehalten; siehe www.minirex.
ch). Für Titel ausserhalb unseres Angebots, 
die speziell besorgt werden müssen, wird ein 
Zuschlag von Fr. 12.– erhoben. Sendungen zur 
Ansicht sind nicht möglich. Von den Verlagen 
verfügte oder wechselkursbedingte Änderungen 
der Preise und Irrtum bleiben vorbehalten. Das 
Angebot spiegelt unseren Informationsstand 
bei Redaktionsschluss. Eine Liefergarantie kann 
nicht übernommen werden. Wegen der Auf-
hebung der Buchpreisbindung in der Schweiz 
müssen Angebotsänderungen auch kurzfristig 
vorbehalten bleiben. Sind differenzierte Preise 
angegeben, so gelten die Direktbezugsprei-
se auch als Ladenpreise für den ausländi-
schen Buchhandel (gebundene Ladenpreise in  
Deutschland und Österreich), die höheren Kata- 
logpreise dagegen als Basis für den liberali-
sierten Buchmarkt in der Schweiz. Bücher sind 
gemäss WTO/GATT auf der ganzen Welt zollfrei. 
Kunden ausserhalb der Schweiz müssen aber 
damit rechnen, dass die Zollbehörden ihrer 
Länder bei der Einfuhr von Büchern und Kalen-
dern Umsatzsteuer erheben. Darauf haben wir 
keinen Einfluss. An Privatkunden in Deutsch-
land können wir Bücher und Kalender inklusive 
Einfuhrumsatzsteuer in die EU frei Haus liefern. 
Mit Erscheinen dieses Kataloges verlieren alle 
früheren Ausgaben ihre Gültigkeit. Redaktions-
schluss war am 15. Juni 2023.

Minirex AG, Maihofstrasse 63, Postfach,  
CH-6002 Luzern. Telefon: +41 / (0)41 / 429 70 70; 
Fax: +41 / (0)41 / 429 70 77.  
E-Mail: verkauf@minirex.ch. www.minirex.ch


